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1. ARIAS MONTANUS (Benedictus), GALLE (Philippe).
Imagines L. Doctorum virorum qui
bene de studiis litterarum
mervere; cum singulorum Elogiis.
Nunc primum editae et aeri incisae
opera Philippi Gallaei. Antverpiae
(Anvers), Plantin, 1595.
Petit in-4, broché (détaché d’une reliure).
Titre, 1 f. et 50 portraits gravés sur cuivre.
Titre réenmargé et doublé, angle inférieur
restauré, anciennes traces de scotch, deux
cachets de bibliothèque. Petite déchirure en
tête et trace de mouillure sur les premiers
feuillets, marge latérale courte (au ras de la
cuvette pour 7 planches).
Recueil complet des 50 portraits bien
contrastés, gravés pour la plupart par

Philippe Gallé : St Thomas d’Aquin, Alde et Paul Manuce, L'Aretin,
Gerard Mercator, Sebastien Munster, Pierre Bellon, Jean Second,
L'Arioste, … sous-titrés par des quatrains de Arias Montanus.

300 / 400 €

2. [BATTEUX (Abbé Charles)].
Les Beaux-Arts réduits à un même
Principe. Paris, Durand, 1746.

In-8, reliure de l’époque basane marbrée, dos
à nerfs orné. Coiffe supérieure élimée, petit
manque en pied, coins émoussés. Frontispice,
titre, (4)-xiii-(5)-291-(14) pp. Rares rous-
seurs. Bon état intérieur.
Édition originale illustrée d’un frontispice,
un fleuron de titre, un en-tête armorié et
3 vignettes gravés par de Lafosse d’après
Eisen. Barbier I, 393.

40 / 60 €

3. [BERRINGTON (Simon)]. Mémoires de Gaudence de
Luques, Prisonnier de l'Inquisition;
Augmentés de plusieurs Cahiers qui avoient
été perdus à la Douanne (sic) de Marseille,
enrichis des sçavantes Remarques de M.
Rhedi, et de Figures en Taille douce. Paris,
Amsterdam, 1753.
4 parties en 2 volumes in-12, reliure de l’époque
basane marbrée, dos lisse orné, tranches rouges. Qq.
épidermures, coiffes plus ou moins élimées, coins
émoussés. T. 1 : (4)-xiv-(2)-lx-132 pp.; (2)-204 pp.
T. 2 : (2)-204 pp.; (2)-232 pp. Quelques rousseurs
et taches brunes, sinon bon exemplaire. Ex-libris
gravé : de Soissan l’Aîné à Avignon.
Troisième édition française (la première traduction
en français date de 1746) de cette utopie située en

Mezzoranie, pays imaginaire du cœur de l’Afrique, due à Simon Ber-
rington (1669-1755), prêtre catholique anglais, illustrée de 4 frontispices
et 4 vignettes gravés par Fessard d’après Le Lorrain.

150 / 200 €

4. [BRET (Antoine)]. Memoires sur la Vie de Mademoiselle de
Lenclos. Par M. B*****. [Suivi de] Lettres de Mademoiselle de
Lenclos au Marquis de Sévigné. Amster-
dam, Joly, 1759.

3 parties en un volume in-12, reliure de
l’époque basane, dos à 5 nerfs orné. Petits
manques au mors du plat supérieur, petites
épidermures sur le second plat. Faux-titre,
titre, viii pp., frontispice, 120 pp.; Titre,
viii-120 pp.; Titre, 128 pp. Rares rousseurs,
bon état intérieur.
Les lettres sont attribuées à Louis Damours
ou Claude-Prosper Jolyot de Crébillon
(Crébillon fils) selon les biographes.
Barbier III, 257, II, 1259.

70 / 90 €

5. [CALMETTE ( Jean)]. L’Ezour-Vedam, ou Ancien Commen-
taire du Vedam, Contenant l’Exposition des opinions religieuses &
philosophiques des Indiens. Traduit du Samscretan par un Brame.
Revu et publié avec des observations préliminaires, des notes & des
éclaircissemens. Yverdon, M. de Felice, 1778.

2 tomes in-12, reliure de l’époque basane marbrée, dos lisse orné.
Minimes accrocs sur deux coiffes, rares et légères épidermures. T. 1 :
332 pp. T. 2 : 264 pp. Rares rousseurs, bon état intérieur.
L’ouvrage, attribué à Roberto de Nobili puis, plus récemment, à Jean
Calmette, tous deux jésuites et missionnaires en Inde du Sud, fut publié
par Guillaume de Sainte-Croix.

70 / 100 €

6. CAUSSIN (Nicolas). De Symbolica Ægyptiorum Sapientia.
[Suivi de] Polyhistor Symbolicus,
Electorum Symbolorum, & Parabolarum
historicarum Stromata, XII. Libris
complectens. Paris, de Beauvais, 1618.

Petit in-4, reliure postérieure veau brun,
dos à 5 nerfs orné. Coiffes manquantes,
coins usés, quelques épidermures. Titre,
9 ff., 236 pp., 7 ff., 1 f. bl.; Titre, 3 ff., 708
pp., 20 ff. Tache rousse en marge des
50 premiers ff., une déchirure marginale
sommairement restaurée, qq. rousseurs ou
traces de doigt, exemplaire court en tête.
Page de titre imprimé en noir et rouge,
texte grec avec traduction latine en regard.
La seconde partie de l’ouvrage intitulée Polyhistor symbolicus contient les
Hieroglyphica d’Horapollo, un résumé de l’ouvrage de Valeriano Bolzani
et un certain nombre de textes sur les hiéroglyphes.
Nicolas Caussin, jésuite né à Troyes (1583-1651), professeur de rhéto-
rique et prédicateur réputé, nommé confesseur de Louis XIII en 1637,
il fut renvoyé sur ordre de Richelieu et exilé en Bretagne jusqu’à la mort
du Roi. Caillet 2103.

400 / 600 €

7. CRÉBILLON Fils (Claude-Prosper Jolyot de). Les Œuvres.
Nouvelle Edition. Paris, Nyon, 1749.
3 volumes petit in-12, reliure de l’époque veau
marbré, dos lisse orné, tranches marbrées. Deux
coiffes élimées sinon bon état. Vignettes de titre
gravées par Fessard d’après Clavareau. Rares rous-
seurs, petit manque de papier et quelques traits de
plume en page de garde du tome 3.
Hormis les petits défauts signalés, ensemble plaisant.

• On joint : Le Sopha, Conte Moral. Maes-
tricht, Dufour et Roux, 1779.
In-12, broché. Couverture d’attente, étiquette
manuscrite au dos. Dos cassé. Faux-titre, titre,
x-356 pp. Qq. rousseurs ou ff. un peu roussis.

80 / 120 €

8. DROIT XVIIIe siècle. Réunion de deux ouvrages :
• BORNIER (Philippe). Conferences des Nouvelles Ordon-
nances de Louis XIV… Nouvelle Edition reveuë, corrigée &
augmentée. Paris, Chez les Associez, 1700.

2 tomes en un volume in-4, reliure de l’époque veau brun, dos à 5 nerfs.
Reliure usagée avec manque de cuir en pied et dans un angle. Titre, 5 ff.,
560 pp. et 582 pp. Quelques traces de mouillures, manque pages de garde
blanches, rousseurs ou papier jauni. Bon exemplaire de travail.

• DANTY (N.), BOICEAU ( Jean). Traité de la Preuve par
Témoins en Matiere Civile, Contenant le Commentaire Latin &
François de M. Jean Boiceau, Sieur de la Borderie … On a ajouté
dans cette troisième Edition le Traité de la Prevue par Comparaison
d’Ecritures, de M. Le Vayer. Paris, Montalant, 1738.

2 tomes en un volume in-4, reliure de l’époque basane, dos à 5 nerfs orné.
Reliure usagée, manques de cuir, coins usés. Titre, 12 ff., 699 pp. Rous-
seurs et mouillure marginale. Ex-libris manuscrit en page de titre.

100 / 120 €

9. [DROIT]. Réunion d’ouvrages sur les Dixmes :
• DEJOUY (Louis-François). Principes et Usages concernant
les Dixmes. Paris, Durand, Pissot, 1756.

In-12, reliure de l’époque veau marbré, dos à nerfs orné. Un petit trou de
ver dans le caisson de tête, coins émoussés. Titre, 1 f. 368 pp. Bon état.

xvie - xviiie siècle
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• FRÉMINVILLE (Edmé de la Poix de). Traité Historique de
l’Origine et Nature des Dixmes, Et des Biens possédés par les
Ecclésiastiques en franche Aumône … Paris, Valleyre, 1757.

In-12, reliure de l’époque basane marbrée, dos à nerfs orné. Quelques
épidermures, petits trous de vers dans le caisson de tête. x-(4)-468-(20) pp.
Galerie de vers (2,5 cm) touchant le texte sur les 15 premiers feuillets,
le reste de l’ouvrage en très bon état.

• LE MAIRE ( Jacques). Traité des Dixmes en Général, suivant
la Jurisprudence ancienne et nouvelle… Paris, Mouchet, 1731.

2 volumes in-12, reliure de l’époque veau brun, dos à nerfs orné. Une coiffe
en partie élimée, légères épidermures. Déchirure marginale sur 1 f., bon
état général. Édition originale. Dupin 2942, p. 235.

100 / 150 €

10. ÉPICTÈTE. Manuel, Avec des Reflexions tirées de la Morale
de l’Évangile par Cocquelin. Paris, Barbin, 1688.

In-8, reliure veau brun, dos à nerfs orné, tranches mouchetées. Qq. épi-
dermures, coiffe supérieure et un mors restaurés. 556 pp. et 11 ff. non ch.
Qq. rousseurs sur les premiers et derniers feuillets. Cioranescu 19792.

On joint : BOILEAU (Gilles). La Vie et la Philosophie d’Epic-
tète, avec Le Tableau de Cébès. 4e édition. Paris, Edmé, 1772.

In-12, reliure de l’époque veau marbré, dos lisse orné. Petits trous de
vers en queue. xxiv-232 pp., 4 ff. non ch. (table). Manque le faux-titre ?
Bon exemplaire.

60 / 90 €

11. FÉNELON. Les Aventures de Télémaque. Paris, Didot, 1783.
4 volumes in-18, reliure veau chamois glacé, plats ornés d’un triple filet
doré, tranches dorées. Coiffes et coins un peu frottés. Qq. rousseurs.
Ouvrage de la Collection des Auteurs Classiques François et Latins, imprimé
par ordre du Roi pour l’Éducation de Mgr le Dauphin.

On joint : SAINT-RÉAL (Abbé de). Conjuration des Espagnols
contre Venise, en 1618. Paris, Imprimerie de Monsieur, Volland, 1788.

In-18, reliure basane marbrée, dos lisse orné de fers à l’urne.
Mors fendu en queue. xxiv-168 pp. Bon état intérieur.

70 / 100 €

12. FERRERAS ( Jean de).
Histoire Générale d’Es-
pagne, Traduite de l’Espagnol
de Jean de Ferreras; Enrichie de
Notes historiques & critiques, de
Vignettes en taille-douce, &
de Cartes Géographiques par
M. d’Hermilly. Paris, Osmont,
Clousier, Ganeau, 1742-1751.
10 volumes in-4, reliure de l’époque
veau moucheté, dos à nerfs orné,
tranches rouges. Mors plus ou moins
fendus, épidermures assez notables
sur certains volumes (teintées en mar-
ron), coins et coiffes usés. Rousseurs
et feuillets brunis plus ou moins
abondants selon les volumes, petites

déchirures d’usage. Néanmoins, les volumes sont de bonne tenue.
T. 1 : fx-titre, frontispice, titre, 10-38-cxxxix-(1)-507-(1) pp. et 2 cartes
dépliantes aux frontières rehaussées. Manque 1 f. entre titre et épitre.
T. 2 : fx-titre, titre, lxv-(1)-62-(2)-744-(1) pp. et une carte dépliante.
T. 3 : fx-titre, titre, 582-(1) pp. et une carte dépliante. Qq. ff. pliés.T. 4 :
fx-titre, titre, 36-lxix-(1)-609 pp. et une carte dépliante. Petite galerie
de vers en marge interne sur les 40 premières pages. T. 5 : fx-titre, titre,
31-(1)-lvj-592-(1)-pp. et 2 cartes dépliantes (Naples Sicile). Pagination
fantaisiste mais complet. T. 6 : fx-titre, titre, 39-(1)-lv-(1)-696 pp. et
deux cartes hors texte (Sardaigne, Corse).Tache d’encre touchant le texte
p. 689. T. 7 : fx-titre, titre, 24-(2)-lxj-(1)-632-(1) pp. T. 8 : fx-titre, titre,
8-(2)-lxj-(1)-683 pp. T. 9 : fx-titre, titre, xx-l-682-(1) pp.Tache brune sur
tout le volume, notamment sur les 20 premières pages. T. 10 : titre, (1)-
xlvi419-120-91-(2) pp. et une carte dépliante. Manque le faux-titre.
Important ouvrage sur l’histoire de l’Espagne jusqu’à la fin du XVIe siè-
cle, l’exemplaire est complet du frontispice gravé par Fessard d’après
Cazes, des 10 cartes dont 8 dépliantes par le Sr Robert, et illustré de
bandeaux finement gravés en tête de chapitres, lettrines et culs-de-lampe.

600 / 800 €

13. GRESSET ( Jean-Baptiste). Œuvres. Nouvelle Édition, revue,
corrigée, considérablement augmentée… Londres, Kelmarneck, 1765.

2 volumes in-12, reliure de l’époque veau marbré, dos lisse orné, tranches
marbrées. Légères épidermures. Qq. rousseurs. Bon exemplaire.

• On joint : GESSNER ( Jean-Baptiste). Idylles et Poëmes Cham-
pêtres, traduits de l’Allemand par M. Huber. Lyon, Bruyset, 1762.

In-12, reliure de l’époque veau marbré, dos lisse orné. Petit manque à la
coiffe supérieure, mors fendu sur 1,5 cm. Qq. rousseurs.

50 / 80 €

14. GUEZ de BALZAC ( Jean-Louis). Lettres de Feu M. de
Balzac à Monsieur Conrart. Amsterdam, Chez les Elzeviers, 1664.

In-12, reliure de l’époque veau brun, dos à 4 nerfs orné. Manques de cuir
en tête et sur le second plat. 428 pp. dont titre-frontispice gravé par
P. Philippe. Trace de mouillure en angle supérieur des 40 derniers ff.,
papier rongé en marge des 20 dernières pages touchant à peine la
pagination.
Seconde édition elzevirienne (la première date de 1659).

• On joint : REGNIER (Mathurin). Les Satyres et autres
Œuvres du Sieur Regnier. Augmentez de diverses Pieces cy-
devant non imprimées. Paris, Guignard le fils, 1661.

Petit in-12, reliure de l’époque veau brun, dos à 5 nerfs orné. Caisson de
pied en partie manquant, quelques épidermures et petit manque. 216 pp.
Trace de mouillure en marges.

70 / 100 €

15. [GUILLEMAIN de SAINT-VICTOR (Louis)]. La Vraie
Maçonnerie d’Adoption, précédée de quelques Réflexions sur les
Loges irrégulières et sur la So-
ciété civile, avec des notes cri-
tiques et philosophiques, et
suivie de Cantiques maçon-
niques; Dédiée aux Dames, par
un Chevalier de tous les Ordres
Maçonniques. Philadelphie,
Philarethe, 1787. [Suivi de] :
Origine de la Maçonnerie
Adonhiramite, ou Nouvelles
Observations Pratiques et Raisonnées sur la Philosophie, les
Hiéroglyphes, les Mystères, la Superstition et les Vices des Mages…
Helyopolis (Paris), 1787.

In-18, reliure de l’époque demi-basane, dos lisse orné. Mors en grande
partie fendu sur le plat supérieur, fendillé à moitié sur le second plat,
coins usés. 154 pp. et 1 f. non ch. (Table), 1 planche hors texte dépliante,
Faux-titre, titre, 164 pp.Trace de mouillure en marge inférieure, quelques
rousseurs. Caillet 4850 et 4846.

150 / 200 €

16. HERBELOT de MOLAINVILLE (Barthélémy d'). Biblio-
thèque Orientale, ou Dictionnaire Universel contenant Tout ce qui
fait connoître les Peuples de l'Orient, leurs Histoires et Traditions tant
fabuleuses que véritables, leurs Religions et leurs Sectes, leurs
Gouvernemens, Politique, Loix, Moeurs, Coûtumes et les Révolutions
de leurs Empires, les Arts et les Sciences, la Théologie, Médecine,

Mythologie, Magie… les Vies
de leurs Saints, Philosophes,
Docteurs,… des Jugemens cri-
tiques et des Extraits de leurs
Livres, écrits en Arabe, Persan
ou Turc… La Haye, Neaulme et
N. van Daalen, 1777-1779.
4 volumes in-4, reliure de l’époque
veau marbré, dos à nerfs orné, triple
filet doré en encadrement sur les
plats, tranches marbrées. Petite tache
sur le premier plat au t. 1, coiffes
supérieures élimées aux tomes 3 et 4 ,
légères épidermures, coins émoussés.
T. 1 (A - E) : Portrait, titre, p. 5 à 8,
xliv pp., 663 pp. T. 2 (F - M) : Titre,
753 pp. T. 3 (N - Z) : Titre, 623 pp.
T. 4 : viii-679 pp. et 6 tableaux

dépliants. (Pas de page 597 à 600 sans manque). Quelques rousseurs et
feuillets brunis notamment au tome 4. Bel état général.
L’édition originale parue en 1697 à Paris. Notre édition contient au tome
4 un Supplément qui regroupe différents textes sur la Tartarie et la Chine
et des Observations par le jésuite Claude Visdelou (missionnaire en
Chine de 1685 à 1709) et les Paroles remarquables et Maximes des Orien-
taux recueillies par Antoine Galand et précédemment publiées en 1694.

300 / 400 €



17. LE TASSE (Torquato TASSO).La
Gerusalemme Liberta. Paris, Bossange,
Masson e Besson, 1792.
2 volumes in-8, reliure postérieure demi-chagrin
vert, dos à 5 nerfs, tranches dorées. Petites
épidermures, dos un peu foncés. T. 1 : Faux-titre,
frontispice, titre, viii-326 pp. et 10 pl. hors texte en
tête de chaque Canto. Un f. (p. 95-96) mal placé
(après p. 80). T. 2 : Faux-titre, frontispice, titre,
333 pp., 1 f. et 10 pl. hors texte. Qq. rousseurs ou
feuillets un peu brunis.
Édition illustrée des portraits du Tasse et de
Gravelot, deux vignettes de titre par Gravelot et
20 gravures hors texte. Brunet II, 731.

200 / 300 €

18. LE TASSE (Torquato TASSO). La Gerusa-
lemme Liberata. Nizza (Nice), Presso la Società
Tipografica, 1784.

2 volumes in-12 reliure basane brune marbrée, dos
lisse orné. Petits manques en pied du tome 1, un
coin plié. T. 1 : Titre, 347 pp. T. 2 : Titre, 359 pp.
Rousseurs, plus prononcées en début et fin de
volume. Édition niçoise publiée en italien.

70 / 100 €

19. LITTÉRATURE XVIIIe s. Réunion de vol. :
• BERQUIN. Idylles. Paris, s. n., s. d. (1775).

Petit in-8, reliure veau marbré, dos lisse orné, tranches marbrées. Coiffes
usées, mors frottés. Titre, vi p., 1 f., 55 pp. Rares rousseurs.
Recueil contenant les douze premières Idylles, illustré d’un titre gravé et
de 12 figures (avant les numéros) de Marillier gravées par Delaunay,
de Gouaz, de Ghendt, Ponce. Premier tirage des figures de Marillier
pour ce recueil, publié sans nom d’éditeur et sans date, qui fut suivi d’un
second volume quelques mois plus tard. Cohen 139.

• CHAULIEU (Guillaume Amfrye, abbé de). Œuvres D’après les
Manuscrits de l’Auteur. La Haye et Paris, Pissot, 1777.

2 volumes in-18, reliure basane marbrée, dos lisse orné, pièces de
titres et de tomaison basane verte, tranches marbrées. Petit trou de vers
en queue au tome 1. Rares rousseurs. Bon exemplaire.

• GILBERT. Œuvres Complètes. Nouvelle Édition. Paris, Pillot
Jeune, XIII - 1805.

2 volumes in-18, reliure veau marbré, dos lisse orné, triple filet en enca-
drement sur les plats, tranches dorées. Mention erronée « Edition Cazin»
en lettres dorées en queue. Portrait de l’auteur en frontispice. Bon état.

80 / 120 €

20. [MERCIER (Louis-Sébastien)]. L’An
Deux Mille Quatre Cent Quarante.
Rêvé s’il en fût jamais; suivi de L’Homme de
Fer, Songe. S. l., s. n., 1787.
In-8, reliure postérieure (XIXe s.) demi-basane
brune, dos lisse souligné de triples filets dorés.
Manque en tête, mors plus ou moins fendus,
épidermures, coins usés. Faux-titre, frontispice,
titre, 251-(2) pp. Faux-titre, titre, frontispice, 241-
(2) pp. Faux-titre, titre, frontispice, 203-(2) pp.
Rousseurs assez présentes, trace de mouillure en
marge sur qq. feuillets. Annotations anciennes à
l’encre en marge de deux feuillets.
Édition illustrée de trois frontispices par
Marillier, revue et augmentée par l’auteur qui

« désavoue pleinement et entièrement les éditions ou plutôt les contre-façons
qui ont paru depuis 1770 (année de l’originale) jusqu'à ce jour».

150 / 200€

21. Mercure Galant. Paris, 1694-1705. (10
vol.). Le Nouveau Mercure. 1718. (1 vol.).

11 volumes in-12, reliure d’époque veau ou ba-
sane avec dos recouvert de veau. Cuir sec,
coiffes, coins et mors plus ou moins abîmés,
trous de vers. Rousseurs, galerie de vers sur un
vol., traces de mouillure. Planches de musique
dépliantes (qq. planches manquantes).
Revue trimestrielle puis mensuelle fondée en
1672 par Donneau de Visé qui voulait « faire un
journal qui parlât de tout, qui fût ouvert à tous et
convint à tous …». Hatin p. 24.

100 / 200 €

22. MORERI (Louis). Le Grand
Dictionnaire Historique, ou Le
Mélange Curieux de l’Histoire sacrée et
profane, qui contient en abrégé l’histoire
fabuleuse des Dieux & des Héros de
l’Antiquité payenne : Les Vies et les
actions remarquables des Patriarches,
des Juges… des Empereurs, …
L’Etablissement et le Progrès des Ordres
Religieux et Militaires… Les Généalo-
gies de plusieurs Familles illustres…
Nouvelle et dernière édition, revûe,
corrigée & augmentée. (6 vol.). Paris,
Coignard, 1732. Supplément au
Grand Dictionnaire Historique…
pour servir à la dernière Edition de l’an 1732 & aux précédentes
(2 vol.). Paris, Lemercier, Vincent, Coignard et Boudet, 1735.

8 volumes in-folio, reliure de l’époque (dépareillées mais similaires) veau
brun ou basane, dos à nerfs orné. Reliures abîmées avec déchirures et
manques de cuir, une pièce de titre manquante, deux autres déchirées,
coiffes et coins plus ou moins usés selon les volumes. Complet du
portrait (détaché) de Moreri par de Troyes et du frontispice allégorique
en tête du Tome 1. Traces de mouillure marginale sur qq. feuillets sur
3 volumes, sinon bel état intérieur sur l’ensemble.
La première édition, seule parue du vivant de l'auteur, fut publiée en
1674. Une vingtaine suivirent et firent l’objet d’augmentations succes-
sives : le supplément de de 1735 est dû à l’abbé Goujet. Brunet III, 1901.

300 / 500 €

23. NONNOTTE (Abbé). Les Erreurs de Voltaire. Cinquième
Édition, Revue, corrigée & considérablement augmentée… Lyon,
Reguilliat, 1770.

2 volumes in-12, reliure de l’époque basane marbrée, dos à nerfs orné,
tranches marbrées. Rares épidermures, bel état. T. 1 : Faux-titre, titre,
xlviii-475 pp. T. 2 : Faux-titre, titre, xxxvi-463 pp. Rares rousseurs,
marges un peu brunies en début et fin de volume. Bon exemplaire.
L’édition originale parut en 1762, Voltaire répondit à l’Abbé Nonnotte
en publiant l’année suivante les Eclaircissements historiques.

On joint : [DUHAMEL (Abbé)]. Lettres Flamandes, ou Histoire
des variations et contradictions de la prétendue Religion naturelle. Lille
(Auxerre), Danel (Fournier), 1754.

In-16, reliure de l’époque veau marbré, dos lisse orné. Légères épider-
mures, coins émoussés. Titre, 1 f. (Table), 132 pp. Quelques rousseurs.
Ouvrage dirigé contre l’abbé de Prades dont la première édition parut en
1752. Barbier, II, 1271.

120 / 150 €

24. OVIDE. BELLEGARDE ( J.-B. Morvan de). Les Métamor-
phoses. Avec des Explications à la fin de chaque Fable. Traduction
nouvelle par l’Abbé de Bellegarde. Paris, Michel Brunet, 1701.

2 volumes in-12, reliure de l’époque veau brun, dos à 5 nerfs orné. Deux
petits manques sur les coiffes supérieures et en pied d’un tome, qq. épi-
dermures. T. 1 : Titre, (14)-542-(12) pp. T. 2 : Titre, (2)-529 pp. Qq.
rousseurs ou ff. roussis. Illustré de 18 vignettes gravées par Ertinger.
Édition originale de la traduction de l’Abbé de Bellegarde (le Privilège
étant partagé avec Pierre Emery et Michel David).

80 / 120 €

25. PHILOSOPHES (éditions XVIIIe s.). Réunion de six volumes:
• SAINT-AUGUSTIN. Traités Choisis, sur la Grâce de Dieu, le
Libre arbitre de l’Homme … Paris, Cavelier, 1757.

2 volumes in-12, reliure de l’époque veau brun, dos à nerfs orné. Petites
épidermures, coiffes et coins frottés. T. 1 : xlii-(2)-446 pp. T. 2 : 519 pp.
Édition originale de cette traduction par l’abbé Lequeux. Barbier IV, 811.

• HIPPOCRATE. Hippocratis Aphorismi et Prænotionum
Liber … Paris, Valade, 1784.

2 volumes in-18, reliure veau marbré, dos lisse, tranches dorées.
Petites épidermures. Édition en grec et latin sur papier bleuté.

• LUCRÈCE. Della Natura delle Cose. Libri VI. Tradotti da
Allessandro Marchetti. Londres, s. n., 1761.

2 volumes in-12, reliure veau tacheté, dos lisse orné, triple filet en enca-
drement sur les plats, tranches rouges. Légères épidermures. Petite
mouillure en bas des pages de titre. Vignettes de Gravelot gravées par
Gregori sur les pages de titre. Beaux ex-libris armoriés sur chaque vol.

90 / 120 €



26. PRIDEAUX (Humphrey, doyen de Norwich). Histoire des
Juifs et des Peuples voisins, depuis la décadence des Royaumes
d'Israël et de Juda jusqu'à la mort de Jésus-Christ. Traduite de
l’Anglois. Nouvelle édition corrigée, avec des cartes et des figures.
Amsterdam, Leipzig, Arkstée & Merkus, 1755.

2 volumes in-4, reliure de
l’époque basane marbrée, dos à
5 nerfs orné. Épidermures avec
manques sur le tome 1, coins plus
ou moins usés. T. 1 : Faux-titre,
frontispice, titre, xxxix-387 pp.,
4 planches et 4 cartes dépliantes
: Palestine, Grèce, Anciennes
Monarchies, Asie Mineure.T. 2 :
Faux-titre, frontispice (portrait
de Prideaux), titre, 426 pp., 1 f. et
3 cartes dépliantes : Perse,
Egypte, Syrie. Quelques piqûres

sur les tranches, petite galerie de vers en pied sur la charnière interne du
t. 1, rousseurs et plusieurs feuillets roussis. Complet de ses planches.
L’ouvrage de Prideaux (1648-1724), théologien et orientaliste, fut
publié pour la première fois en 1715-1717 et souvent réimprimé.

200 / 250 €

27. REGNIER (Mathurin). Satyres et Autres Œuvres,
accompagnées de remarques historiques. Nouvelle Edition considéra-
blement augmentée. Londres, Tonson,
1733.

In-4, reliure de l’époque veau blond,
dos à 5 nerfs orné, triple filet en
encadrement sur les plats. Rares et
légères épidermures, coiffes élimées,
coins émoussés, petite trace d’insola-
tion sur le second plat. Frontispice, xx-
420 pp. Quelques rousseurs, plusieurs
feuillets brunis, petite galerie de vers
en marge inférieure des derniers feuil-
lets. Texte en noir encadré d’une large
frise imprimée en rouge.
Édition illustrée d’un frontispice gravé
par Cars d’après Natoire et de 7
vignettes et 15 culs-de-lampe par Cochin d’après Boucher et Natoire.

100 / 120 €

28. [ROUSSEAU ( J. -B.)]. COLLECTIF. Pièces Dramatiques
Choisies et Restituées par M. ***. Le Cid [Corneille], Don
Japhet d’Arménie [Scarron], Mariane [Tristan L’Hermite], Le
Florentin [La Fontaine]. Amsterdam, Changuion, 1734.

In-12, reliure veau glacé, dos à nerfs orné, tranches rouges. Petit manque
à la coiffe supérieure. Frontispice, vignette gravée sur le titre par
Duflos. Bel ex-libris gravé « du Cabinet d’un Vieux Bibliophile ». Autre
ex-libris : Delaleu, Colonel de la Ville.
Chaque pièce est précédée d’un Avertissement par J.-B. Rousseau qui
attribue par erreur Le Florentin à Champmeslé. Barbier III, 888.

On joint : EUTROPE. Eutropii Brevarium Historiae Romanae.
Paris, Barbou, 1754.

In-12, reliure de l’époque veau marbré, dos lisse orné, tranches dorées.
Coiffes et coins anciennement restaurés. xxviii-221 pp. Qq. rousseurs.
Ouvrage illustré d’un frontispice de Eisen et 16 bandeaux et culs-de-
lampe gravés par de La Fosse. Bon exemplaire. Cohen 366.

60 / 80 €

29. SABBATHIER (François). Les Mœurs, Coutumes et Usages
des Anciens Peuples, pour servir à l’éducation de la Jeunesse de l’un
et de l’autre sexe. Châlons-sur-Marne, Bouchard, Paris, Delalain, 1770.

3 volumes in-12, reliure de l’époque veau marbré, dos à nerfs orné,
tranches rouges, pièce de titre maroquin fauve aux t. 1 et 2 et rouge au t.
3. Petites épidermures sur les coupes inférieures du t. 1 sinon bel état.
T. 1 : Faux-titre, titre, xxiv-480 pp. T. 2 : Faux-titre, titre, 418 pp. T. 3 :
Faux-titre, titre, 353 pp. et 3 ff. Quelques rousseurs et feuillets brunis.
Année de l’édition originale également parue en format in-4. François
Sabbathier (1735-1807), né à Condom, fut professeur au Collège de
Châlons, membre de l’Académie de Berlin.

70 / 100 €

30. SAINT-EVREMOND (Claude)]. Les Véritables Œuvres de
M. de Saint-Evremond, Publiées sur les Manuscrits de l’Auteur.
Troisième édition revûë et corrigée. Londres (Paris), Tonson, 1707.

3 volumes in-12, reliure de l’époque veau brun, dos à 5 nerfs orné. Deux
coiffes supérieures élimées, légères épidermures. Portrait de l’auteur en
frontispice. Qq. rousseurs. Bon état général.

• On joint : CONDILLAC (Abbé de). Grammaire Françoise et
Art d’Écrire. Nouvelle Édition, revue … Genève, Paschoud, 1808.

In-12, broché. Couverture d’attente, étiquette imprimée au dos. Faux-
titre, titre, 374 pp. En grande partie non coupé.

60 / 90 €

31. [SATYRE] COLLECTIF. Satyre Menippée de la Vertu du
Catholicon d’Espagne, et de la tenuë des Estats de Paris, A
laquelle est adjousté un Discours sur l’interpretation du mot de

Higuiero d’Infierno, &
qui en est l’Autheur…
Ratisbonne (Bruxelles),
Kerner (Foppens), 1664.
In-16, reliure de l’époque
veau brun très usagée, dos à
nerfs orné. Caisson de tête
déchiré, coiffes et coins
usés. 8-336 pp. (dont titre à
la sphère) et une planche

dépliante (La procession de la Ligue). Rousseurs ou feuillets jaunis.
Ex-libris manuscrit en page de titre.

50 / 80 €

32. SCARRON. Œuvres. Paris, David,
Durand, Pissot, 1752.

7 volumes (sur 12) in-12, reliure de l’époque
veau marbré, dos lisse orné. Coiffes et coins
plus ou moins usés, qq. épidermures, petite
galerie et trous de vers le long d’un mors. Qq.
rousseurs, intérieur frais. Bel ex-libris gravé.
Ensemble comprenant : Nouvelles Tragi-
comiques, T. 1 et 2; Virgile Travesti en vers
burlesques et Suite du Virgile Travesti. T. 1, 2
et 3; Dernières Œuvres, T. 1 et 2. Chaque
volume est illustré d’une vignette gravée.

80 / 120 €

33. [SIMON (Charles)]. Histoires Choisies Des Auteurs
Profanes, où l'on a mêlé divers Préceptes de Morale, tirés des mêmes
Auteurs. Marseille, Mossy Frères, 1793.

2 volumes in-12, reliure basane flammée, dos lisse orné. Petites épider-
mures, coiffes élimées, coins émoussés. xxiii-(1)-474 et 439 pp. Traduit
du latin par Charles Simon avec le texte en regard.

40 / 60 €

34. STEELE (Richard). Le Spectateur, ou
Le Socrate Moderne, où l'on voit un Por-
trait naïf des Mœurs de ce Siècle. Traduit de
l'anglois. Amsterdam, Frères Wetstein, 1741.
6 volumes in-12, reliure de l’époque basane marbrée,
dos à nerfs orné. Reliures usagées, qq. épidermures,
mors fendus en tête et pied sur le tome 1, coiffes et
coins usés. Rousseurs. Frontispice et portrait au t. 1.
Recueil de Discours relatifs à la Société Anglaise parus
sur des « feuilles volantes en forme de Gazette » de 1711
à 1715. Édition ici complète en 6 volumes, mais deux
autres tomes parurent en 1750 et 1754.

100 / 150 €

35. THOUM (Louys du). Le Tremble-Terre, où sont contenus ses
causes, signes, effets & remèdes… Bourdeaux, Vernay, 1616.

In-8, reliure postérieure veau clair, dos à la
grotesque, pièce de titre maroquin
bordeaux, triple filet en encadrement
sur les plats, tranches dorées, roulette
intérieure. Petites épidermures et griffures.
Titre, 3 ff. non ch., 250 pp. Paraphe à
l’encre sur la page de titre. Quelques
rousseurs, marge de tête un peu courte.
Bel exemplaire de cette rare édition origi-
nale. Louis du Thoum (qui signe Thaoum
dans son épître dédicatoire) est né à La
Bollène, village proche de Lantousque
(aujourd’hui Lantosque) dans le Comté
de Nice (cf. son récit p. 198), qui subit un
violent séisme en 1564.

800 / 1000 €



36. [VARENNES ( Jacques-Philippe de)]. Les Hommes. Paris, Col-
lombat, 1712.

In-12, reliure de l’époque basane brune, dos à 5 nerfs orné. Épidermures
et petits manques, pièce de titre effacée, coins usés. Titre, (18)-329 pp.
Qq. rousseurs ou taches brunes.
Edition originale peu courante de cet ouvrage dans lequel l’auteur, abbé
de Landevennec et chapelain du Roi, se propose d’étudier le caractère et
les mœurs des hommes de son temps, leurs qualités et leurs vices :
De l’Amour propre, de l’Esprit et des Auteurs, De la Politesse, Des Avares,
Des Amis, Des Femmes, Du Secret, De la Cour…

• On joint : FORMEY ( Johann Heinrich
Samuel). Mélanges Philosophiques. Leide,
Elie Luzac fils, 1754.
2 volumes in-12, reliure de l’époque veau marbré, dos
à nerfs orné. Importantes épidermures, notamment sur
les mors, une pièce de titre et une coiffe manquantes.
T. 1 : viii-(2)462 pp. T. 2 : Titre, (2)-422 pp. Quelques
rousseurs. Vignettes gravées par J. V. Schley en page
de titre.

• On joint : [VILLARET (Claude)]. L’Esprit
de Monsieur de Voltaire. S. l., s. n., 1759.
In-8, broché. Couverture d’attente, étiquette manus-
crite au dos. Titre, ii (Avis de l’éditeur inséré deux

fois)-284 pp. Vignette de titre gravée par Duflos d’après Boucher.
Rousseurs. Exemplaire non rogné, tel que paru.
Année de l’édition originale (plusieurs éditions furent publiées).

120 / 150 €

37. VOLTAIRE. Elémens de la Philoso-
phie de Neuton, donnés par Mr de Voltaire.
Nouvelle Edition. Londres (Paris), s. n. (Prault),
1738.

In-8, reliure de l’époque veau marbré, dos à
nerfs orné, tranches rouges. Faux-titre, fron-
tispice (portrait de Newton), titre, portrait de
Voltaire, 8-xvi pp., 2 ff. (Table des Chapitres),
pp. 9 à 328, 6 ff. (Table), 6 planches hors texte
et un tableau dépliant. Vignettes gravées dans
le texte. Pagination erronée à trois reprises due
aux cartons. Quelques rousseurs ou pages un
peu brunies. Bel état général.
Édition parue l’année de l’originale publiée à
Amsterdam, donnée par Voltaire qui y ajouta
des Éclaircissements et le chapitre XXVI intitulé Du Flux et du Reflux.

300 / 400 €

38. CRILLON (Abbé de). Mémoires Philosophiques du Baron
de ***, ou l’Adepte du Philosophisme ramené à la Religion catho-
lique… Nouvelle Édition, Revue, corrigée et considérablement
augmentée… Lyon, Perisse, Paris, Méquignon, 1824.

In-8, reliure de l’époque basane flammée, dos lisse orné de fers à
décor de moulin. Coiffe supérieure élimée, coins émoussés. xvi-384 pp.
Rousseurs, marges brunies en début et fin de volume.

40 / 60 €

39. [DEFOE]. GOFFAUX (F.- J.). Ro-
binson Crusoëus. Ex imitatione
operis germanicè scripti an Henrico
Campe. Parisiis, Apud autorem, in Lycæo
imperiali, 1809.
In-16, reliure de l’époque veau clair, dos lisse
orné, roulette dorée en encadrement sur les
plats, tranches dorées. Coins émoussés. 284 pp.
et 1 f. Rares rousseurs, taches d’encre sur un
feuillet. Ex-dono en page de garde : « Donné par
l’auteur à l’élève Beaupuy ». Signature de l’auteur
(traducteur) au verso du titre.
Rare et charmante édition originale de cette
traduction en latin - à partir de l’adaptation
allemande de Campe - par J.-F. Goffaux,

professeur de poésie latine, illustrée de 20 gravures hors texte (reprises
d’éditions françaises), protégées par des serpentes.
Gumuchian 4892 (éd. Delalain, 1813) signale que cette traduction « eut de
nombreuses éditions, qui toutes sont devenues rares ». Les éditions suivantes
ne contiennent que 10 gravures.

100 / 150 €

40. FICHOT (Charles). Album des Chemins de Fer de l’Est.
Monuments, Vues et Costumes pittoresques dessinés et lithographiés
en couleur par Ch. Fichot. Paris, Chez l’Auteur, s. d. (vers 1860).

Album in-4, reliure chagrin brun avec décor estampé à froid sur les plats,
fermoirs, tranche dorées. Petits frottements sur les mors et coiffes, coins
émoussés. Recueil de 60 lithographies (environ 16 x 25 cm) en couleurs,
animées, dont 58 dessinées par Fichot et lithographiées (imp. Frick ou
Lemercier) par lui (quelques-unes par Jacottet ou Muller) : Meaux, Cha-
teau-Thierry, Boursault (avec train), Epernay (avec train), Châlons-sur-

Marne, Notre-Dame de
l’Épine, Vitry-le-François,
Bar-le-Duc, Commercy,
Toul, Nancy, Varangéville,
Lunéville, Saverne (avec
train), Strasbourg, Provins,
Troyes, Nogent-sur-Seine,
Bar-sur-Aube, Chaumont,
Langres, Bâle. Deux vues
de Nancy proviennent
de la France en miniature
lithographiée par Becquet
d’après Deroy.

On joint deux lithographies : Cathédrale de Troyes (en double) et
Centrale de Clairvaux par Fichot. Qq. rousseurs, les marges des planches
ont été recoupées pour être glissées dans l’album. Bel état général.

300 / 500 €

41. FUSTER (Charles). Essais de Critique. Édition Princeps.
S. l., s. d. (Imp. Bellier à Bordeaux), 1886.

In-8, reliure demi-chagrin grenat, dos lisse orné. Petits frottements en
tête et pied. Couvertures conservées. 292 pp. et 2 ff. Recueil d’essais sur
le roman naturaliste, Vallès, Banville, Richepin, Loti …
Ouvrage tiré à 208 exemplaires sur Hollande dont celui-ci, n° 2, accom-
pagné d’une carte de visite de l’auteur adressée à une dame (sans doute
cantatrice) qu’il remercie et félicite de sa prestation : « c’était poignant et
superbe ».

• NORMAND ( Jacques). Du Triste au Gai. Paris, Calmann-Lévy,
s. d. (vers 1900).

In-8, reliure demi-chagrin chamois, dos à 5 nerfs orné. Couvertures
conservées. 378 pp., 1 f. Qq. rousseurs. Envoi de l’auteur sur le faux-titre.

40 / 60 €

42. GAUTIER (Théophile). Italia. Paris,
Lecou, 1852.
In-12, reliure de l’époque basane brune, dos lisse
souligné de triples filets dorés. Légers frottements,
coins émoussés. Faux-titre, titre, 1 f. non ch. (poème
lithographié), 364 pp. Rousseurs assez présentes,
trace de mouillure en marges.
Édition originale avec un envoi autographe signé sur
le faux-titre (marge rognée) : à mon ami Julien
Turgan. Médecin de formation, Julien Turgan fut,
aux côtés de Paul Dalloz, directeur du Moniteur
Universel.

150 / 200 €

43. GAUTIER (Théophile). Les Grotesques. Deuxième Edition.
Paris, Desessart, 1845.

2 volumes in-8, reliure demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné, tête dorée.
T. 1 : Faux-titre, titre, 331 pp. et 1 f. de table. T. 2 : Faux-titre, titre,

326 pp. et 1 f. de table. Quelques rousseurs.
Bon exemplaire à grandes marges dans sa reliure d’époque de cette
seconde édition, parue un an après l’originale, réunissant des portraits
de Villon, Théophile de Viau, Cyrano de Bergerac, Scudéry, Scarron…

120 / 150 €

44. GAY (Sophie). Le Marquis de Pome-
nars. Comédie en un Acte et en Prose. Paris,
Ladvocat, 1820.

In-8, reliure à la bradel demi-percaline
bordeaux, titre doré en long. 1 f. (catalogue
du libraire), faux-titre, titre, 1 f. non ch.,
47 pp. Quelques rousseurs. Ex-libris manus-
crit sur le faux-titre.
« Édition originale très rare », selon une
mention manuscrite, de cette comédie par
Sophie Gay (1776-1852), auteur de romans
et de comédies, qui tenait un salon très
fréquenté par les plus grands artistes et
écrivains de son temps.

150 / 180 €
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45. GONCOURT (Edmond et Jules de). Histoire de Marie-
Antoinette. Édition ornée d'encadrements à chaque page par

Giacomelli et de douze planches hors texte.
Paris, Charpentier, 1878.
In-4, reliure éditeur demi-chagrin vert, dos
orné de fleurons fleudelisés, plats percaline verte
richement décorés et armoriés, tranches dorées.
Petites épidermures, coins émoussés. vi pp., 1 f.,
512 pp., 12 pl. hors texte (dont frontispice) et un
fac-similé. Quelques rousseurs.
Joint : Faire-part de messe pour « le repos de l’âme
de l ’infortuné Louis XVI, roi de France. Lorgues,
21 janvier 1872 ». Double feuillet in-4.

50 / 70 €

46. GRANDVILLE ( J. J.). Les Fleurs Animées. Texte par Alph.
Karr, Taxile Delord et le Cte Fœlix. Nouvelle Édition avec planches
très soigneusement retouchées pour la gravure et le coloris par
M. Maubert. Paris, Garnier, 1867.

2 volumes grand in-8, reliure de l’époque
demi-chagrin vert, dos à 5 nerfs souligné
de filets dorés. Petites éraflures, papier des
plats usé, coins émoussés. T. 1 : Frontis-
pice, titre, 329 pp., 2 ff. et 28 pl. en
couleurs hors texte.T. 2 : Frontispice, titre,
324 pp., 1 f., 22 pl. en couleurs et 2 pl. en
noir hors texte. Rousseurs marquées,
surtout sur le texte, qq. serpentes man-
quantes ou déchirées, ressauts de feuillets.
Édition complète de ses planches colo-
riées à la main. Vicaire III, 133.

200 / 300 €

47. GYP (Comtesse de Martel, née Riquetti de Mirabeau). En Ba-
lade. Images coloriées du Petit Bob. Paris, Montgredien, s. d. (1897).

In-8, reliure demi-chagrin brun, dos à 4 nerfs. Dos passé, exemplaire un
peu court en marge latérale. Couvertures illustrées conservées. 185 pp.
et 1 f. Rares rousseurs. Très nombreuses illustrations en couleurs dont
certaines à double page.

40 / 60 €

48. [IRVING]. KNICKERBOCKER
(Diedrich, Pseudonyme de Washington
IRVING). A History of New York, from
the Beginning of the World to the end of
the Dutch Dinasty … Fourth American
Edition. New York, Van Winkle, 1824.
2 volumes in-8, cartonnage éditeur d’attente,
étiquette imprimée au dos. 300 et 268 pp. Rousseurs
ou pages roussies. Ex-libris : F. Alph. de Syon.
Quatrième édition de cette « supercherie » fausse-
ment attribuée à un étudiant d’origine hollandaise,
dont l’originale est parue en 1809.

120 / 150 €

49. LAMARTINE (Alphonse de). Œuvres Complètes Publiées
et Inédites. Paris, Chez l’Auteur, 1860-1863.

38 (sur 41) volumes in-8, reliure demi-basane fauve, dos à 4 nerfs, pièces
de titre et de tomaison basane vert amande. Couverture conservées.
Manquent les tomes 2, 4 et 29. Petites épidermures, bel état général.
« Excellente édition », selon Clouzot, et l’une des plus complètes.
Exemplaire portant la signature autographe de Lamartine sur le faux-
titre du t. 1, conformément à son engagement vis-à-vis des souscripteurs.
Complet du tome 41 (souvent absent car l’édition était annoncée en
40 volumes et que ce dernier parut en 1866). Vicaire IV, 1055.

120 / 150 €

50. LEMERRE (éditions). Réunion de 17 volumes in-8 ou in-12 en
reliure homogène (petits défauts d’usage) :
• MOLIÈRE. Œuvres. Notes et Variantes par A. Pauly. Lemerre, s.d.

8 vol. in-12, rel. demi-basane grenat, dos lisse souligné de filets dorés.

• BRIZEUX (Auguste). Œuvres. (2 vol.). Paris, Lemerre, 1874.
• COSSÉ-BRISSAC (P. de). Album d’Instantanés. Lemerre, 1908.
• PRUDHOMME (Sully). La France. Sonnets. La Révolte des
Fleurs. Lemerre, 1874.
• RACINE. Œuvres. Notice par Anatole France. Lemerre, 1875.

5 volumes in-12, même reliure. Légères griffures, deux coiffes élimées.
60 / 90 €

51. MÉRY ( Joseph). Scènes de la Vie Italienne. P., Dumont, 1837.
2 volumes in-8, reliure de l’époque demi-veau bleu, signée en pied
A. Schuartz (sans doute Schwartz), dos lisse orné, tranches marbrées.
Petites épidermures, coins émoussés. T. 1 Faux-titre, titre, 325 pp. et 1 f.
T. 2 : Faux-titre, titre, 342 pp. et 1 f. Mouillure dans l’angle supérieur
sur les 2 volumes, rousseurs assez présentes.
Édition originale. Vicaire V, 768.

40 / 60 €

52. [MODE]. Journal des Dames et des
Modes. Costumes Parisiens. Paris, 1827.

In-8, cartonnage à la Bradel papier
moutarde, titre doré au dos et sur le plat,
frise dorée en encadrement sur les plats,
tranches dorées. Petites usures aux coiffes
et coins, ancienne étiquette de biblio-
thèque en pied.
Recueil de 94 planches légendées, numé-
rotées 2468 à 2563, gravées sur cuivre et
rehaussées à la gouache et à l’aquarelle,
protégées par des serpentes (dont trois
sommairement restaurées). Trace de
pliure centrale sur quelques planches,
rares rousseurs. Bel état général.

150 / 200 €

53. [MODE]. Journal des Dames et des Modes. Costumes Pari-
siens. Paris, 1828.

In-8, même cartonnage que ci-dessus. Coiffes et coins usés, petits
manques de papier sur les mors et coupes.
Recueil de 96 planches (n° 2564 à 2659) gravées sur cuivre et légendées,
aux coloris parfaitement conservés.

150 / 200 €

54. [MODE]. Calendrier du Journal des
Demoiselles. Voyage à Travers la Mode.
Paris, 1885.
Joli petit calendrier in-16, lié par un ruban de soie.
Couverture polychrome et dorée et 12 illustrations
en couleurs. Bon état.

• Joint : Imagerie d’Epinal, imp. Olivier-Pinot.
9 livrets (9,7 x 8,7 cm) d’histoires pour enfant (Série
Colibri) avec images en couleurs. Bon état.

20 / 40 €

55. MOLIÈRE. Œuvres. Avec les Notes de tous les Commenta-
teurs. Troisième édition publiée par L. Aimé-Martin. Paris, Lefèvre et
Furne, 1845.

6 volumes grand in-8, reliure demi-chagrin bleu-nuit, dos à 4 nerfs orné.
Rousseurs ou pages roussies, sinon bon exemplaire.
Édition illustrée d’un portrait de Molière par Hopwood et Olivier
d’après Chenavard et de 15 planches gravées par Nargeot d’après
Horace Vernet, Desenne, A. Johannot… Vicaire V, 922.

70 / 100 €

56. NOUGARET (P.-J.-B.). Beautés de
l’Histoire de Russie… Orné de 12 figures
en taille-douce. Deuxième édition. Paris, Belin
Le Prieur, 1820.

In-8, reliure de l’époque basane, dos lisse
orné. Épidermure marquée sur le second plat
avec un coin abîmé. Faux-titre, titre, 414 pp.
et 12 gravures hors texte. Rares rousseurs.

30 / 50 €

57. [PAULDING ( James Kirke)]. John Bull
in America; or the New Munchausen.
Second Edition. New York, Wiley, 1825.
In-8, cartonnage éditeur d’attente demi-papier rose
(deux manques au dos), étiquette imprimée au dos. xviii
pp., 1 f. bl., 228 pp. Qq. rousseurs, trace de mouillure
sur les derniers feuillets. En partie non coupé.
Édition originale de cet ouvrage satririque par
Paulding (1778-1860), ami de Washington Irving aux
côtés duquel il figurait dans l’École littéraire des
Knickerbocker.

150 / 200 €



58. POIRIÉ SAINT-AURÈLE ( Jean-Pierre Aurèle Poirié dit).
Les Veillées Françaises. Troisième Edition. Paris, Trouvé, 1826.

In-8, reliure romantique, signée Simier R. du Roi, veau vert, dos (passé)
à nerfs orné de roulettes et fleurons noircis et dorés, frise de fleurons à
froid et noircis et fleurons d’angle fleurdelysés en encadrement sur les
plats. viii-223 pp. Rousseurs éparses.
Recueil de poèmes historiques de ce poète guadeloupéen (1795-1855)
dont la famille était originaire de Saintonge.

60 / 80 €

59. [RELIURE]. XÉNOPHON. Œuvres Complètes. Traduction
nouvelle … par Eugène Talbot. Paris, Hachette, 1859.

2 volumes in-12, reliure demi-basane fauve, dos lisse orné de filets dorés
et de la lettre G surmontée d’une couronne. Légères épidermures, coins
émoussés. Quelques rousseurs.

• On joint : FLORIAN. Fables. Nouvelle édition ornée de gravures
d’après des dessins dans un nouveau genre. Paris, Nepveu, 1821.

In-16, reliure demi-basane rouge, dos lisse orné. xxxxii-231 pp. (manque
1 f ). Titre un peu sali, qq. rousseurs. Portrait et 18 gravures hors texte.

40 / 50 €

60. RICHARDSON (Samuel). Clarisse
Harlove. Traduit sur l’édition originale par
l’Abbé Prévost, précédé de l’Éloge de Richard-
son par Diderot. Paris, Boulé, 1846.
2 volumes grand in-8, reliure de l’époque demi-
chagrin noir, dos à 4 larges nerfs soulignés de filets
dorés. Petites épidermures, coins émoussés. T. 1 :
Frontispice lithographié (portrait de Clarisse Har-
love), 544 pp. T. 1 : Frontispice lithographié (portrait
de Lovelace), 591 pp. Rousseurs assez présentes.

50 / 70 €

61. RICTUS ( Jehan). Les Soliloques du Pauvre. S. l., Chez
l’Auteur, 1897.

Grand in-8, reliure de l’époque demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné de
fleurons à froid, tête dorée. Petites épidermures. Couverture conservée
(illustrée par Steinlen). Portrait de l’auteur par Steinlen en frontispice.
169 pp. et 2 ff. non ch. (Tables).
Édition originale tirée à 581 exemplaires numérotés dont celui-ci, 1/500
exemplaires sur vélin. Bon exemplaire à grandes marges.

120 / 150 €

62. ROUSSEAU ( Jean-Jacques). Julie ou La Nouvelle
Héloïse… Nouvelle Édition. Paris, Pourrat, 1833.

3 volumes in-12, reliure romantique veau vert glacé, fers dorés et à froid
au dos, médaillon poussé à froid sur les plats entouré de fleurons dorés
et encadré d’une frise à froid et de filets dorés, tranches dorées. Petites
épidermures et frottements sur les nerfs, coiffes et plats. Qq. rousseurs.
Belle reliure romantique. Manque à Vicaire.

On joint : [ROUSSEAU]. BERTHOUD (Fritz). Jean-Jacques
Rousseau au Val de Travers. 1762-1765. Paris, Fischbacher, 1881.

Petit in-8, reliure demi-veau blond glacé, dos à nerfs orné (dos bruni),
tranches marbrées. Faux-titre, frontispice à double page, titre, 410 pp.
Édition originale.

60 / 80 €

Exemplaire de Petrus Borel et L.a.s. de Sainte-Beuve
63. SAINTE-BEUVE (C. A.). Critiques et Portraits Litté-
raires. Paris, Renduel, 1832.

In-8, reliure demi-basane chamois, dos à nerfs
orné, tranches marbrées. Faux-titre, titre, iii-
574 pp. et 1 f. (Table). Rousseurs, feuillets plus
ou moins brunis, quelques taches en marge
(sans doute d’anciennes taches d’encre ayant été
estompées) ou mouillures légères, petits
manques en angle de deux pages.
Exemplaire de Petrus Borel (1809-1859) avec
sa signature et une date 7bre 1833 (?) (que l’on
semble avoir voulu estomper) en travers de la
page de titre. Provenance : Lyse de Harne
(selon une note manuscrite).
Joint : L.a.s. (1 p. in-12) de Sainte-Beuve
(1804-1869) à Madame de Jullien : J’ai été effectivement très souffrant
depuis hier et ne pouvant aller que chez ma mère à grand’peine. Quant le
printemps ne fait pas beaucoup de bien et de joie, il fait décidément beaucoup
de mal … Il refuse ensuite une invitation à dîner car il est déjà engagé.
Lettre non datée mais écrite avant 1850 (mort de sa mère).

300 / 400 €

64. SAINT-PIERRE (Bernardin
de). Recueil factice de gravures pour
illustrer Paul et Virginie et La
Chaumière Indienne. XIXe siècle.

In-folio, reliure à la bradel demi-
percaline rouge, pièce de titre ba-
sane brune avec titre en long.
Ensemble de 86 gravures ou suite
de gravures (portraits de l’auteur et
illustrations diverses), montées sur
onglet ou contrecollées, parmi
lesquelles : Portrait de Saint-Pierre
par de Lignon d’après Girodet-
Trioson (Méquignon-Marvis,
1818); Suite de 4 figures en deux
états chacune dont 3 d’après Moreau le Jeune, par Dambrun, Delignon
et de Longueil et une d’après J. Vernet par de Longueil (1792); Gravure
Les Tombeaux par Isabey et Bovinet (1818); Suite de 4 gravures, dont
3 d’après Moreau le Jeune et une d’après J. Vernet par de Longueil
(Imprimerie de Monsieur, 1789); Gravure par D. Née d’après Moreau le
Jeune (1773); Gravure en trois états, dont l’eau-forte pure et une épreuve
sur Chine, par Roger d’après Lafitte (Méquignon, 1818); 3 gravures
d’après Girodet-Trioson, Prudhon, Isabey (Mequignon, 1818) …

120 / 150 €

65. STEINLEN (Théophile-Alexandre).
Des Chats. Images sans Paroles. Paris,
Flammarion, s. d. (vers 1898).
In-folio, cartonnage éditeur, dos toilé gris, cou-
vertures lithographiées. Plats un peu frottés et
salis, une tache d’encre sur le second plat, coins
usés, exemplaire lâche en partie débroché. Men-
tion imprimée au bas du premier plat : Sté d’Im-
pre et Pubté Ch. Verneau, 114 rue Oberkampf, Paris.
Titre, 26 planches en noir et 1 f. de table. Petite
mouillure en marge interne inférieure, rousseurs
ou traces de doigt.

120 / 150 €

66. [ANNUAIRE]. Annuaire de l’État Militaire de France
pour l’Année 1825, publié sur les documens du Ministère de la
Guerre, avec autorisation du Roi. Paris, Levrault, 1825.

In-8, reliure de l’époque maroquin rouge, dos lisse orné de fleurons à
motifs de décorations militaires, de fleurs de lys et de sphynx, large frise
dorée en encadrement sur les plats avec fleurons d’angle fleurdelysés,
tranches dorées, roulette intérieure. Qq. petits frottements, mors
supérieur très légèrement fendillé sur 5 cm. viii-630 pp., 1 f. de table.
Bel état intérieur. Malgré les défauts signalés, très bon exemplaire.

120 / 150 €

67. CATINAT (Maréchal de). Mémoires
et Correspondance du Marechal de
Catinat … mis en ordre par Bernard Le
Bouyer de St Gervais, avec gravures, portrait,
fac-similes, cartes, plans, ordres de batailles…
Paris, Mongie, 1819.

3 volumes in-8, brochés. Couvertures
d’attente (défraîchies). Dos cassé au tome 2.
T. 1 : Faux-titre, titre, 1 f. table, xlviii-400
pp. et 10 pl. dont frontispice. T. 2 : Faux-
titre, titre, 1 f. table, 523 pp. et 13 pl. dont
frontispice. T. 3 : Faux-titre, titre, 1 f. table,
400 pp., 1 f. errata et 13 pl. dont frontispice.
Quelques rousseurs, trace de moisissure en
marge latérale des 30 premières pages du
t. 3. Volumes en grande partie non coupés.
Éditon originale, complète de ses 36 planches hors texte.

80 / 120 €

68. [CAVALERIE]. Recueils d’Instructions Manuscrits pour
des Régiments de Cavalerie. Réunion de trois cahiers. 1769-1789.

•• 1er cahier : Instructions pour les inspecteurs de Cavalerie. Régiment
Royal-Pologne. Format petit in-4, demi-reliure papier bleu (en partie
débroché). Premier cahier détaché, quelques feuillets manquants et ff.
blancs. Différentes écritures, toutes très lisibles. Plusieurs textes dont :

histoire
xixe - xxe siècles 



• Inspection de M. le Vte de Sarsfield (instructions et modèles de ta-
bleaux à compléter, État de la Cie Lte-Colonelle, Récapitulation (40 pp.).
• Différents modèles de Certificats (avec les quantités allouées selon les
grades) : Reçu du Pain, du Sel, Fourrages, Logements de M. les Officiers,
Bois de Chauffage, Rations de Pain, Vin, Viande… (10 pp.)
• Tableaux divers relatifs au Régiment Royal Pologne pour les années
1772-74 : Payement des Foins, Consommation des Fourages, Situation
(nombre d’hommes et de chevaux) des huits Compagnies, Recapitula-
tions des effets (habits et armes) réformés, Coût du Régiment (39 pp.).
•• 2e cahier : Recueil des divers objets tiré des Lettres du Ministre et
autres Concernant la Cavalerie… 1769. Format petit in-4, cartonnage
avec dos renforcé. Bon état. Différentes écritures, toutes très lisibles.
• Copie de Lettre du Duc de Choiseul à M. de Sarsfield, inspecteur :
Mémoire sur les « différents effets dont chaque Cavalier et dragon doit être
pourvu…, la manière de seller un cheval et de le charger… la division des
outils et ustensiles de campement…» (8 pp.).
• Récapitulation pour le Régiment de Royal Pologne (non spécifié) en
1783-1784 : détail des effectifs, des chevaux (avec leur taille et âge), Re-
cettes et dépenses, Etat de ce que coute au Roy un cavalier monté équipé
et armé, Détail des marchandises et le prix de chaque objet (pour les ha-
bits : toile, boutons, façon…; ceinturon, cordon de sabre, grenadière de
mousqueton, paire de pistolets, etc…), Observations diverses (17 pp.).
• Tableau des Instructions pour l’hiver 1787-1788 avec le nom des
Officiers instructeurs. Liste des Officiers devant suivre des cours de
théorie, trompette, musique, ferrage et de leurs instructeurs. (15 pp.).
• Modèles de contrat de recrutement, de fourniture, de fourrage (5 pp.).
•• 3e cahier : Collection sur l’Art Militaire. Petit in-4, reliure papier vert.
Différentes écritures, très lisibles. L’une joliment calligraphiée corres-
pond au Cours sur l’Art militaire et l’instruction équestre. 1787-1789.
• Principes à employer pour l’execution des manœuvres de l’ordonnance
des troupes à cheval du 1er mai 1777 (85 pp. dont 7 pp. restées blanches).
• Théorie pour les première Leçons d’Equitation, Rédigée par ordre de
M. le Marquis d’Autichamp (15 pp.).
• Instruction des cavaliers sous forme de questions et réponses (26 pp.).
Ensemble extrêmement intéressant pour la variété des sujets et le détail
des informations relatifs au fonctionnement d’un régiment de cavalerie
sous l’Ancien Régime : rôle et obligations des inspecteurs de régiment,
compte-rendus d’inspection, tableaux très détaillés du régiment Royal
Pologne, leçons d’équitation, etc…
Pure hypothèse découlant de nos recherches, ces trois cahiers pourraient
provenir de la famille Le Barbier de Tinan. Théodose Le Barbier de
Tinan (Strasbourg, 1738-1791) fut commissaire des guerres, fondateur
et président de la Société de la Révolution puis de la Société des Amis de la
Constitution à Strasbourg. Son fils, Jean-Marie le Barbier de Tinan
(1771-1831), pourrait être le principal rédacteur du troisième cahier
(avant tout un manuel d’instruction) alors qu’il était élève Commissaire
des Guerres à 17 ans (en 1788) destiné à reprendre la charge de son père.

700 / 900 €

69. FERRAND (Antoine). L’Esprit de l’Histoire, ou Lettres
politiques et morales d’un père à son fils sur la manière d’étudier
l’Histoire en général, et particulièrement l’Histoire de France. Seconde
édition. Paris, Veuve Nyon, An XI (1803).

4 volumes grand in-8, reliure veau tacheté, dos lisse orné, frise dorée en
encadrement sur les plats, pièces de titre et de tomaison maroquin rouge,
tranches dorées, roulette intérieure. Légères épidermures sur les mors,
coins émoussés. xxiv-470 pp.; Quelques rousseurs. Bel exemplaire.
Publié pour la première fois en 1802, L’Esprit de l’Histoire est d'un bout à
l'autre un plaidoyer systématique en faveur du pouvoir contre la liberté :
Quérard III, 110. Magistrat, Antoine Ferrand (1751-1825) s’était exilé en
1789; rentré en 1801, il fut ministre d’état et Directeur des Postes sous
Louis XVIII, élu membre de l’Académie française en 1816.

100 / 130 €

70. BABIÉ (F.) et GRASSET de SAINT-SAUVEUR ( J.-G.).
Archives de l'honneur, ou Notices sur la Vie militaire des Généraux
de Brigade, Adjudans-Commandans, Colonels, Majors, Chefs de
ataillon et d’escadron, Capitaines … Légionnaires d'honneur;
Capitaines, Lieutenans et Sous-Lieutenans de vaisseaux, frégates et
corvettes de la Marine française, qui par leurs belles actions se sont
illustrés. Paris, Laurens aîné, 1805 - An Ier de l'Empire Français.

4 volumes in-8, reliure veau flammé, pièces de titre et tomaison rouges,
dos lisse orné. Qq. épidermures, coupes inférieures frottées avec petit
manque en pied sur un vol., petite déchirure sur une coiffe, coins émous-
sés. T. 1 : Faux-titre, titre, 456 pp., 1 f.; T. 2 : xvi-439 pp.; T. 3 : (2)-xvi-
456 pp.; T. 4 : (2)-cxliv-324 pp. Qq. rousseurs, légères traces de mouillure.
Jacques Grasset de Saint-Sauveur (Montréal, 1757-1810), ancien
vice-consul de France en Hongrie et dans le Levant, réputé pour
son tempérament « aventurier », dirigea une troupe de théâtre « aux
colonies » puis rentra en France où il se consacra à l’écriture.

100 / 150 €

71. GUIZOT (François). L’Histoire de France depuis les Temps
les plus reculés jusqu’en 1789 … Paris, Hachette, 1875.

5 volumes grand in-8, reliure éditeur (signée Magnier) demi-chagrin
rouge, dos et plats ornés d’un riche décor noir et or, tranches dorées. Qq.
petits frottements, coins émoussés. Qq. rousseurs. Bel aspect général.
Nombreuses illustrations dans le texte dues à Alphonse de Neuville.

70 / 90 €

72. HACKS (Charles) et LINARÈS
(Général). Histoire du Drapeau
Français. Préface du Général Nollet.
Paris, Quillet, 1948.
In-8, reliure demi-basane bleue flammée à
coins, dos à 4 nerfs. Petites épidermures.
273 pp. et 8 planches hors texte coloriées au
pochoir avec serpentes légendées. Signature
en page de titre. Bon exemplaire.
Ouvrage tiré à 900 exemplaires numérotés sur
vélin chiffon dont celui-ci.

40 / 60 €

73. HAMBOURG. Réunion de cinq ouvrages début XIXe s. :
• [HAMBOURG]. Réglement pour l’Octroi de la Ville de
Hambourg. Verordnung wegen der Octroi in Hamburg. [Suivi de]
Projet du Réglement particulier pour l’Octroi de Hambourg.
Hambourg, J. B. Appel, s. d. (vers 1810).

In-8, reliure à la bradel papier marbré, petite étiquette manuscrite en
tête. 51-31 pp. et un grand tableau dépliant : Tarif des objets soumis au
droit d’octroi. Quelques rousseurs. Bel ex-libris : Theodor Rapp. Édition
bilingue.

• [HAMBOURG]. Réglement Particulier
pour l’Octroi de la Ville de Hambourg.
S. l., s. n., s. d. (vers 1813).

In-8, broché. Couverture papier marbré. 23 pp.
Édition bilingue.

• [BLÄSING ou BLAESING ( Johann)].
Erinnerung an Hamburg's Merkwürdige
Begebenheiten in den Tagen vom 12 Märtz
bis zum 30 May 1813. St. Petersburg, Gedruckt
beym 1sten Cadettencorps (Imp. du 1er Corps des
Cadets), 1813.

In-8, reliure demi-percaline verte. Titre, 146 pp. Couverture conservée
(défraîchie). Quelques rousseurs.
Édition originale allemande de ces Souvenirs des Événements arrivés
à Hambourg du 13 mars au 30 mai 1813 (de l’entrée des Russes à
Hambourg jusqu’à l’arrivée de Davout et le début du siège).

• MÖNCKEBERG (Carl). Hamburg, Unter Dem Drucke der
Franzosen, 1806-1814. Hamburg, Nolte, 1864.

In-8, reliure éditeur demi-percaline marron, titre doré au dos. Mors du
plat supérieur fendu, manque sur 1 cm en tête. 348 pp. et 1 f. Qq. rous-
seurs, traces brunes de coupures de journaux conservées dans l’ouvrage.
Récit de l’occupation française de Hambourg par les troupes napoléo-
niennes de 1806 à 1814.

• SAALFELD (Friedrich). Essai sur l’Importance Commerciale
et Politique des Trois Villes Libres Anséatiques Lubec,
Hambourg et Bremen. Hambourg, Perthes, 1810.

In-8, broché. Couverture d’attente muette (défraîchie). Dos cassé.
vi-132-2 pp. Rares rousseurs. Édition originale.

150 / 200 €

74. HISTOIRE. Réunion d’ouvrages XVIIIe siècle :
• [CARACIOLLI]. Lettres Intéressantes du Pape Clement
XIV (Ganganelli). Traduites de l’Italien et du Latin. Seconde édi-
tion entièrement revue, corrigée et augmentée… Paris, Lottin, 1776.

2 tomes in-8, reliure de l’époque basane marbrée, dos lisse orné. Petites
usures aux coiffes, légères épidermures. Frontispice. Intérieur propre.

• PAGI (Abbé Antoine). Histoire de Cyrus le Jeune, et de la Re-
traite des dix mille avec un discours sur l’Histoire grecque. Amsterdam,
Wetstein et Smith, 1736.

In-12, reliure de l’époque basane marbrée, dos lisse orné. Épidermures
sur les plats. lvi-216 pp. et une carte dépliante. Premier cahier inversé
mais complet. Quelques rousseurs, plus marquées en début d’ouvrage.
Année de la première édition (autre édition la même année chez Didot).

70 / 100 €



75. LEMAU de La JAISSE (Pierre).
Sixieme Abrégé de la Carte Générale du
Militaire de France, sur Terre et sur Mer,
jusqu’en Décembre 1739. Divisé en trois par-
ties. Avec la Suite du Journal historique des
Fastes de Louis XV. Paris, Gandouin, Prault…
1740.
Trois parties en un volume in-8, reliure de l’époque
veau brun, dos lisse orné de fleurons fleurdelysés.
Coiffes arasées avec petit manque dans le caisson de
tête et petite fente au départ des mors, coins usés.
Titre, 13 ff., 140-180-128 pp. Qq. rousseurs ou ff.
roussis, mouillure en page de garde.

Ouvrage riche de renseignements sur l’armée de Louis XV, illustré de
figures dans le texte (décorations, étendards).

100 / 120 €

76. [LE PAIGE (Louis-Adrien)]. Mémoires au Sujet d’un
Nouvel Écrit contre le Parlement, intitulé : Observations sur le
refus que fait le Châtelet de reconnaître la Chambre Royale [Par l’Abbé
Capmartin de Chanpy]. S.l., s.n., s.d. (1754).

In-12, reliure de l’époque maroquin brun, dos lisse orné, triple filet
doré en encadrement sur les plats, tranches dorées. Coiffe inférieure
habilement restaurée, minimes trous de vers au dos. Titre, 412 pp. et
1 f. non ch. (errata). Quelques rousseurs.
Ouvrage attribué à Le Paige par Hoefer et d’autres, et à Dom La Taste
par plusieurs bibliographes dont Barbier III, 181.

70 / 100 €

77. LONLAY (Dick de). Français et
Allemands. Histoire anecdotique de la
Guerre de 1870-71. Paris, Garnier, 1897.

4 volumes in-8, en feuillets sous chemise
cartonnée avec liens d’attache, étiquette
manuscrite au dos. Quelques ff. un peu
salis, sinon bon état général. (4)-952-(4)
pp.; (4)-956 pp.; (4)-978-(2) pp.; (8)-960-
560 pp. Cette seconde partie du dernier
tome est consacrée à l’Armée de la Loire.
Nombreuses gravures en noir et en cou-
leurs (le titre de chaque volume annonce :
121 gravures en couleurs (dessins dans le texte, cartes et plans).

80 / 120 €

78. MICHAUD ( J. J.). Histoire des Croisades … Tomes 1 à 3.
Paris, Michaud, Pillet, 1817-19.
3 volumes in-8, brochés. Couver-
ture d’attente, tels que parus. Trace
de mouillure sur un vol. Complet
des 3 cartes et 4 plans annoncés.
Trois premiers volumes (Livre I à
XII) relatant l’histoire des six
premières croisades. Suivirent deux
volumes contenant les Expéditions

de Saint Louis et des Considérations générales sur les résultats des Croisades.
50 / 80 €

79. [RÉVOLUTION FRANÇAISE]. Réunion de 5 volumes :
• ANGLADE (M.). De la Sécularisation des Biens du Clergé
sous la Révolution. Thèse Doctorat. Paris, Chevalier-Marescq, 1901.

In-8, broché. Dos en partie cassé, couverture défraîchie (taches,
rousseurs). Faux-titre, titre, xi-291 pp. Intérieur en bon état.

• BOUSSOULADE (Abbé). L’Église de Paris du 9 Thermidor
au Concordat. Paris, Procure générale de Clergé, 1950.

In-8, broché. Qq. rousseurs en couverture. 251 pp. Très bon état.

• HOUTIN (Albert). Les Séances des Députés du Clergé aux
États Généraux de 1789. Journaux du curé Thibault et du chanoine
Coster. Paris, Société de l’Histoire de la Révolution fr., Rieder, 1916.

In-8, broché. xxxvi-184 pp. Qq. rousseurs en début de vol. Très bon état.

• COSSON (Henri). Lettres de l’Abbé Grégoire. Extrait de la
Révolution Française Nos 1 et 3 - 1935. Paris, Sirey, 1936.

In-8, agrafé. 48 pp. Très bon état.

• AULARD (A.). La Révolution Française et les Congréga-
tions. Exposé historique et Documents. Paris, Cornély, 1903.

In-12, broché. Petites déchirures au dos. 325 pp. Papier bruni.
60 / 90 €

80. [RÉVOLUTION FRANÇAISE]. Réunion d’ouvrages :
• BOURDIN (Isabelle). Les Sociétés Populaires à Paris
pendant la Révolution. Paris, Sirey, 1937.

In-8, broché. Couverture verte (bordures insolées). 454 pp.Très bon état.

• MORNET (Daniel). Les Origines Intellectuelles de la
Révolution Française. 1715-1787. 2e éd. Paris, A. Colin, 1934.

In-8, broché. Petite déchirure en tête. Faux-titre, titre, 552 pp.

• OLIVIER-MARTIN (Fr.). L’Organisation Corporative de la
France d’ancien Régime. Paris, Sirey, 1938.

In-8, broché. Petites taches au dos. xii-565 pp. Très bon état.
40 / 60 €

81. [RÉVOLUTION FRANÇAISE]. Réunion de 3 volumes :
• BATAILLON ( Jacques-Henri). Les Justices Seigneuriales du
Bailliage de Pontoise à la fin de l’ancien régime. Paris, Sirey, 1942.

In-8, broché. Faux-titre, titre, 1 f. 202 pp. Rares rousseurs. Très bon état.

• PORÉE (Charles). Département de l’Yonne. Procès-Verbaux de
l’Administration Départementale de 1790 à 1800. T. 7 (du 11 Floréal
an II au 15 Fructidor an III). Précédé d’une Étude de G. Lizerand (sur
le Bailliage de Sens). Auxerre, Imp. de l’Indépendant, 1913.

In-8, broché. Couverture bleue (petites pliures). 107 pp., 2 ff., 438 pp.

• MOURLOT (Félix). Le Cahier d’Observations et de
Doléances du Tiers État de la ville de Caen en 1789. Paris,
Société de l’Histoire de la Révolution française, Cornély, 1912.

In-8, broché. Petites déchirures au dos. Faux-titre, titre, 284 pp. et 2 ff.
40 / 60 €

82. [SCHLEGEL (A. W. von) et STAËL-
HOLSTEIN (Germaine de)]. Sur le Système
Continental et sur ses Rapports avec la
Suède. Hambourg, s. n., 1813, au mois de février.

In-8, broché. Sans couverture. Page de titre salie
avec trace de scotch en marge. vi-94 pp.
Rousseurs ou papier jauni. Édition originale.

100 / 150 €

83. STAËL HOLSTEIN (Baronne de). De l’Allemagne. Seconde
Édition. Paris, Nicolle, Mame, 1814.

3 volumes in-8, reliure basane fauve, dos lisse orné (fers à la gerbe de
blé). Quelques épidemures, coins et coupes inférieures un peu usés.
T. 1 : (2)-xvi-348 pp. T. 2 : (2)-387 pp. T. 3 : (2)-415 pp. Deux feuillets
inversés dans chacun des tomes. Longue note manuscrite datée 1818 en
page de garde, quelques rousseurs. Bon état général.
Ex-libris : J.-B. Geruzez Rheims ( Jean-Baptiste, 1764-1830, chanoine,
professeur au Collège de Reims et auteur d’un ouvrage sur cette ville).
De l’édition originale française publiée en 1810 et détruite sur ordre de
Napoléon ne subsistent que très peu (5 connus) d’exemplaires.

150 / 200 €

84. AGULLO (Thierry). LE SCANFF (Nicolas). Les Aventures
Extraordinaires de Thierry Agullo. Villeneuve-sur-Lot, Presses
du Villeneuvois, 1978.

In-folio, agrafé. Couverture illustrée. Titre, 28 pp. et 1 f. Très légère
griffure en quatrième de couverture. Bel exemplaire.

Tirage à 1000 exemplaires numérotés dont
celui-ci, enrichi d’une des 30 planches numé-
rotée «augmentée d’un ou plusieurs objets du
sujet » (trois fers à chaussure), signée par les
artistes. Envoi de Thierry Agullo.
Agullo (1945-1980) fut le modèle et l’ami de
Pierre Molinier dont il édita les poèmes en
1979. Ses collections d’objets perdus (fers à
chaussures assemblés en tableaux) sont
conservées au Musée de Blois.
• On joint : CASTELLI (Luciano).
Grande affiche repliée d’une exposition au
Musée d’Art de Dunkerque. 1987. (Petite
déchirure, trait de stylo).

200 / 300 €
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85. BUCK (Pearl). La Mère. Traduction de
Germaine Delamain. Illustrations à l’eau-forte de
Hermine David. Paris, Hazan, 1947.
Petit in-8, reliure maroquin bleu turquoise, tête dorée,
étui bordé. Dos passé, petites épidermures. Couvertures
et dos conservés. Faux-titre, frontispice, titre, 271 pp.,
4 eaux-fortes en couleurs.
Edition tirée à 2000 ex. numérotés sur vélin du Marais,
dont celui-ci.

40 / 60 €

86. [CADIOU]. BRASSENS (Georges). La Tour des Miracles.
Illustrée de 12 lithographies originales
de Pierre Cadiou. Les Amoureux qui
écrivent sur l’Eau. Illustrés de 12 litho-
graphies originales de Pierre Cadiou.
Seyssinet-Pariset, Éd. du Grésivaudan, 1982.

2 volumes in-4, en feuillets, sous emboî-
tage éditeur toile bleue. Couvertures illus-
trées de portraits de Brassens par Roger
Brunel. 183 pp. et 1 f.; 219 pp. et 3 ff. et
24 lithographies hors texte à double page.
À l’intérieur de l’emboîtage sont contre-
collées 2 photos (dont 2 extraites de
revues) et l’une montre Cadiou présentant
à Brassens ses illustrations pour l’Œuvre romanesque. Bel exemplaire.
Tirage à 5000 ex. numérotés, tous sur vélin d’Arches, dont celui-ci,
1/4500 ex. comprenant l’état définitif des 24 lithographies en couleur.

90 / 120 €

87. [CARLÈGLE]. MAUPASSANT (Guy de). La Maison Tel-
lier. Illustrations en couleurs par Carlègle. Paris, A. et F. Ferroud, 1936.

In-8, broché. 90 pp. et 2 ff. Bel état.
Édition tirée à 1600 exemplaires dont celui-ci, 1/1200 exemplaires
numérotés sur vélin teinté d’Arches.

On joint : [SIMÉON]. TALON ( Jean-Louis). La Belle Carolina.
Gravures sur cuivre de F. Siméon. Paris, Les Marges, 1927.

Petit in-8, broché. Couverture un peu passée. Quelques rousseurs.
Édition originale, illustrée de deux eaux-fortes de Siméon, tirée à 476 ex.
numérotés dont celui-ci, 1/392 ex. sur vergé d’Arches.

40 / 60 €

88. [CARRANCE]. MONTHERLANT (Henry de). La Ville
dont le Prince est un
Enfant. Trois Actes. Texte
de 1967. Édition illustrée
de 21 burins originaux gra-
vés par Raymond Carrance.
Bourg-la-Reine, Imprimeur
d’art Viglino, 1967.
In-4, en feuillets, sous emboî-
tage toile grise de l’éditeur, titre
estampé. Illustré de 21 superbes

compositions en couleurs dont certaines à double page. Joint : carton
d’invitation pour une exposition à Annecy en 1986.
Édition tirée à 25 exemplaires hors commerce et 275 ex. numérotés dont
celui-ci, 1/189 ex. sur vélin d’Arches. Très bel état.

150 / 200 €

89. [CARRANCE]. PERGAUD (Louis). La Guerre des
Boutons. Illustrée de 12 gravures originales de Raymond Carrance.
Seyssinet-Pariset, Éditions du Grésivaudan, 1989.

In-folio, en feuillets, sous emboîtage éditeur toile bleue, plat reproduisant
le titre de la couverture en rouge et blanc. 321 pp., 3 ff. et 12 gravures
hors texte à double page. Parfait état.
Tirage à 299 ex. numérotés dont celui-ci, 1/232 ex. sur vélin d’Arches
comprenant l’état définitif des douze gravures, signé par l’artiste.

100 / 150 €

90. CÉLINE (L.-F.). Féerie pour une autre Fois. Paris, NRF, 1952.
In-12, broché. Piqûres en couverture, dos et marges un peu insolés, pliure
sur un coin. Mention de 28e édition en page de titre. Achevé d’imprimer
du 10 juin 1952. Exemplaire non coupé.

20 / 40 €

91. [COMMÈRE]. GENEVOIX
(Maurice). Raboliot. Illustré de vingt
cuivres originaux gravés à l’eau-forte par
Jean Commère. Paris, Robert Léger, 1960.
In-folio, en feuillets, sous emboîtage éditeur
velours côtelé marron. Bel exemplaire.
Edition tirée à 25 ex. hors commerce et 275 ex.
numérotés, dont celui-ci, 1/165 ex. sur grand
vélin d’Arches signé par l’auteur, l’artiste et
l’éditeur.

200 / 300 €

92. CONAN-FALLEX ( Jacqueline). Le
Chat dans la Littérature et dans
l’Art. Paris, éd. des Meilleurs Livres, 1926.

Petit in-4 carré, en cahiers reliés par un
cordon (textes et poèmes) et en feuillets
(illustrations). Couverture imprimée
(petites déchirures). 143 pp., 2 ff. non ch. et
60 planches d’œuvres d’art représentant des
chats ou de portraits d’écrivains amis des
chats. Rares rousseurs.

30 / 50 €

93. [DELACROIX (Eugène)]. GUIFFREY ( Jean). Le Voyage
d’Eugène Delacroix au Maroc. Descrip-
tion des albums conservés au Louvre,
au Musée Condé et dans les collections
Étienne Moreau-Nélaton et de Mornay.
Paris, Marty, 1909.
2 volumes in-8. L’un (texte) broché, couverture
chocolat, muette et déchirée, l’autre (fac-similé de
l’album du Louvre) en demi-percaline fauve,
dos muet. Texte : 194 pp. et 2 ff. Dos cassé, rares
rousseurs (plutôt sur les tranches). Planches de
l’album montées sur onglet.
Édition originale, exemplaire nominatif (sur le
volume de texte) imprimé pour Jules Guiffrey, le
père (?) de l’auteur.

• On joint : Même titre. Album du Château de Chantilly (texte seul).
Paris, Terquem, Lemare, 1913.

In-8, broché (texte). Couv. rouge déchirée. Non coupé. Non justifié.
100 / 150 €

94. [DELACROIX (Eugène)]. GUIFFREY ( Jean). Le Voyage
d’Eugène Delacroix au Maroc. Fac-simile de l’album du Château
de Chantilly (66 pages d’aquarelles, dessins, croquis et notes du
maître). Paris, Terquem, Lemare, 1913.

2 volumes in-8, reliure édi-
teur demi-percaline rouge,
dos muets. Texte : Faux-
titre, titre, 1 f., 75 pp. Petite
tache brune en marge des
5 premiers feuillets, page de
titre mal coupée en tête.
Volume de planches :
Premier cahier assez lâche,
quelques rousseurs éparses.
Édition originale, tirée à 200 exemplaires numérotés dont celui-ci,
agrémenté d’un envoi de l’auteur à son frère.

• On joint : Même titre qu’au numéro précédent. Paris, Marty, 1909.
In-8, broché. Couverture chocolat, muette et déchirée. 194 pp. et 2 ff.
Dos cassé, rares rousseurs. Non coupé. Édition originale.

100 / 150 €

95. GAUGUIN (Paul). Avant et Après.
Avec les 27 dessins du manuscrit original. Paris,
Crès, 1923.
In-8, broché. Couverture rempliée illustrée. Petites
déchirures au dos (recollé en tête et pied). Faux-titre,
frontispice, titre, 1 f., 241 pp. Très légère pliure en
marge de quelques feuillets sinon bon état intérieur.
Complet des 27 dessins dont un en frontispice.

100 / 150 €



96. GIDE (André). Les Nourri-
tures Terrestres. Trois Actes.
Lithographies originales de Pierre
Boncompain. Paris, Trinckvel, 1990.
In-folio, en feuillets, sous emboîtage toile
jaune de l’éditeur, titre estampé.
Illustré de 10 lithographies originales
hors texte en couleurs, 20 lithographies
originales hors texte en noir et 26 in-texte.
Très bel état.
Tirage à 25 ex. hors commerce et 300
ex.emplaires numérotés dont celui-ci, un
des 50 ex. sur grand vélin d’Arches avec une
suite des 30 lithographies.

100 / 150 €

97. ILLUSTRÉS. Réunion d’ouvrages :
• [ JARACH]. RÉGNIER (Henri de). Les Petits Messieurs de
Nèvres. Illustrations de Paul Jarach gravées sur bois par G. Poilliot.
Paris, Jarach, 1944.

In-8, en feuillets. Couverture illustrée défraîchie. 76 pp. et 2 ff.
Tirage à 450 ex. numérotés; celui-ci, non numéroté, sur vélin de Rives.

• [MONNERAT]. LA FONTAINE ( Jean de). Contes. Illustra-
tions de Pierre Monnerat. Genève, Pierre l’Aîné, s. d. (vers 1950).

In-8, rel. demi-chagrin bordeaux. Tiré à 3000 ex. num. dont celui-ci.

• WILD (Roger). Nouveaux Visages Contemporains. 26 dessins
de Roger Wild. Paris, Rombaldi, 1942.

Grand in-8, broché. Non paginé. Portraits au trait à pleine page : Carco,
Ramuz, Picasso, Vollard, Fargue, La Varende, Simenon, Honegger…
Tirage à 2120 ex. numérotés dont celui-ci, 1/309 ex. sur vélin pur fil.

60 / 90 €

98. [BÉCAT]. LOUŸS (Pierre). Les Chansons de Bilitis. Illus-
trations en couleurs de Paul-Émile Bécat. Paris, Piazza, 1943.

In-8, broché. Couverture illustrée. 205 pp. et 1 f. Frontispice et illustra-
tions en couleurs dans le texte. Bon exemplaire.
Édition tirée à 3200 ex. numérotés; celui-ci, hors commerce sur vélin.

30 / 40 €

99. LOUŸS (Pierre). Réunion de deux volumes :
• La Femme et le Pantin. Compositions originales en couleurs de
Edouard Chimot. Paris, Rombaldi, s. d. (1937).

In-8, reliure éditeur à la bradel demi-vélin à coins, gouache et titre
manuscrit au dos. Couvertures conservées. 164 pp. et 5 planches hors
texte dont le frontispice.

• Les Aventures du Roi Pausole. Cinq illustrations originales en
couleurs de Touchet. Paris, Rombaldi, s. d. (1937).

In-8, broché. Faux-titre, frontispice, titre, 303 pp. Rares rousseurs.
Exemplaire numéroté sur papier vergé de Voiron.

50 / 70 €

100. [BERQUE]. LOUŸS (Pierre).
Les Chansons de Bilitis. Traduites
du Grec par Pierre Louÿs. Cuivres
originaux de Jean Berque. Paris,
Lallemand, 1946.

In-4, en feuillets, sous emboîtage de
l’éditeur dos vélin, plats de toile bleue
(bordures un peu insolées). Illustré de
34 cuivres originaux en couleurs de Jean
Berque dont le frontispice et 3 compo-
sitions à pleine page.
Édition tirée à 125 exemplaires numé-
rotés sur vélin de Rives et quelques hors
commerce dont celui-ci.

150 / 200 €

101. [DIGNIMONT]. BAUDELAIRE (Charles). Œuvres Poé-
tiques Complètes. Illustrations de Dignimont. Paris, Vialetay, 1960.

5 volumes in-8, reliure cuir façon maroquin vert bouteille, portrait de
Baudelaire frappé à froid sur le premier plat, tête dorée. Un coin rongé
au second plat du t. 5, petites déchirures en marge des 5 derniers feuil-
lets du t. 5, quelques rousseurs sur les tranches.
Edition tirée à 2500 ex. numérotés sur vélin du Marais, dont celui-ci.

70 / 100 €

102. [DIGNIMONT]. WILDE (Oscar).
Ballade de la Geôle de Reading. Pré-
face de Pierre Mac Orlan. Illustrations de
Dignimont. Paris, Marceau, 1942.

Grand in-8, broché. Couverture légèrement
insolée. 69 pp. et 1 f. non ch. Illustrations
en couleurs dans le texte et 7 à pleine page.
Bon exemplaire.
Édition tirée à 1200 exemplaires numérotés
sur vélin d’Arches; celui-ci, non numéroté,
hors commerce.

70 / 90 €

103. DUBOUT. Code du Voyage et du Tourisme. Textes législa-
tifs officiels. Paris, Gonon, 1960.

In-8, cartonnage éditeur illustré. Dos légèrement taché en tête et pied,
marges un peu jaunies. Petites traces de doigt sur un feuillet blanc sinon
exemplaire propre et complet de sa grande planche dépliante.
Exemplaire spécialement imprimé pour la Société Davum, vacances 1961.

30 / 50 €

104. GYSIN (Brion). Légendes de Brion Gysin. Traduit par Brice
Matthieussent. Montpellier, Gris banal, 1983.

In-8, broché. Couverture illustrée (un peu fanée). Non paginé.
Joint : carte postale (portrait de Gysin) avec envoi du traducteur.

• On joint : Jours de Lettres. Journal littéraire. N° 16 : Le Surréa-
lisme à Bordeaux (1996) et 23 : La Civilisation des Cabanes (1998).

20 / 30 €

105. [HUBERT]. MONTESQUIEU.
Lettres Persanes. Illustrations de André
Hubert. Paris, Éditions de l’Ibis, 1966-1967.
2 volumes in-4, reliure éditeur cuir à rabats, plats
et dos richement ornés, tête dorée, sous emboîtage
séparé. Nombreuses ornementations dans le texte
et superbes illustrations à pleine page.
Edition tirée à 1298 ex. numérotés, dont celui-ci,
1/1000 ex. sur vélin chiffon de Lana, nominatif,
accompagné d’une eau-forte tirée sur soie.

200 / 300 €

106. JALOUX (Edmond). Réunion de 4 ouvrages bien reliés :
• Les Profondeurs de la Mer. Paris, Plon-Nourrit, 1922.

In-8, reliure demi-maroquin vert à coins, dos (uniformément passé) à
décor mosaïqué, tête dorée. Couvertures conservées. Très bon état.
Tiré à 160 ex. numérotés dont celui ci, 1/50 ex. sur Hollande, 2e papier.

• Les Amours Perdues. Paris, Stock, 1919.
In-8, reliure demi-chagrin aubergine, dos (uniformément passé) à décor
mosaïqué, tête dorée. Couvertures conservées. Très bon état.

• La Fin d’un Beau Jour. Paris, La Renaissance du Livre, 1919.
In-8, même reliure que ci-dessus (dos passé). Très bon état.

• Le Reste est Silence. Paris, Plon, 1921.
In-8, même reliure (dos passé). Très bon état.
Ouvrage tiré à 600 ex. numérotés, dont celui ci, 1/550 ex. sur pur fil.

70 / 90 €

107. LAMBERT (André). Petite Mythologie Galante à
l’Usage des Dames. Les Dieux Majeurs. Ouvrage très utile, composé,
orné, illustré et enrichi de savantes dissertations par
André Lambert. Paris, Devambez, 1928.

In-4 à l’italienne, en feuillets, couverture
rempliée, sous étui et chemise de l’édi-
teur recouvert de papier «coquille» (un
peu défraîchis, arêtes de l’étui fendues
sur 7 cm). Non paginé. Lettrines,
bandeaux, et texte encadré de filet de
couleur. Quelques rousseurs.
Plaisant ouvrage illustré de 13 eaux-
fortes finement rehaussées en couleurs
dévoilant l’élégante nudité des Dieux de
la mythologie romaine.
Tirage à 401 exemplaires dont celui-ci, 1/350 ex.
numérotés sur vélin d’Arches contenant les eaux-fortes dans leur état
définitif en couleurs.

150 / 200 €



108. [LEMARIÉ].
LA FONTAINE ( Jean de).
Contes. Illustrés par Henry
Lemarié. Paris, Éd. du Rameau
d’Or, s. d. (1960).
2 volumes petit in-4, en feuillets,
sous chemise et étui de l’éditeur (lé-
gèrement insolés).Traces de l’étui sur
les couvertures, sinon très bon état.
Édition tirée à 950 ex. numérotés,

tous sur vélin d’Arches à la forme, dont celui-ci nominatif.
300 / 350 €

109. [LEMARIÉ]. DICKENS (Charles). Les Aventures de
Monsieur Pickwick. Nouvelle Traduction. Illustrations de Henry
Lemarié. Paris, Les Heures Claires, s.d. (1986).

3 volumes petit in-4, en feuillets, sous chemise et étui de l’éditeur.
Impression en noir et bleu. Illustré de 75 compositions de Lemarié à
pleine page reproduits en lithotypie en bleu. Très bel état.
Tirage à 2350 ex. numérotés dont celui-ci, sur grand vélin d’Arches.

• On joint : une suite des 75 illustrations en bleu, sous emboîtage velours bleu.
150 / 200 €

110. LEMARIÉ (Henry). Calèches. Réunion de 6 bois gravés.
Réunion de six compositions de
Lemarié en couleurs (15 x 18,8
cm) représentant des calèches,
joliment présentées dans un
cartonnage toilé vert amande,
avec titre estampé sur le plat, et
notice biographique de Lemarié
sur un feuillet contrecollé sur le
contre-plat. Parfait état.

30 / 40 €

111. LEMARIÉ (Henry). Calèches et Petits Métiers. Suite de
16 bois gravés. Paris, Les Heures Claires, s.d.

Réunion de seize compositions de Lemarié en couleurs (15 x 18,8 cm)
gravées sur bois par Jean Taricco et imprimées sur Velin de Rives,
présentées dans un emboîtage de velours bordeaux. Parfait état.

80 / 100 €

112. LEMARIÉ (Henry). LA FONTAINE. Contes. Suite de
12 illustrations. Paris, Les Heures Claires, s.d.

Réunion de 12 illustrations (11,5 x 8,5 cm) de Lemarié accompagnés du
tirage du cuivre correspondant, présentées dans un emboîtage de velours
bordeaux avec titre doré sur le plat. Parfait état.

80 / 100 €

113. LEMARIÉ (Henry). LA
FONTAINE. Fables. Suite de
12 illustrations. Paris, Les Heures
Claires, s.d.
Réunion de 12 illustrations (12 x 9
cm) de Lemarié accompagnés du
tirage du cuivre correspondant,
présentées dans un emboîtage de
velours bordeaux avec titre doré sur
le plat. Parfait état.

80 / 100 €

114. Le Ménagier de Paris. Traité de morale et d’économie
domestique composé en 1393 par un bourgeois parisien. Préface de
Pierre Gaxotte. Paris, Chavane, Pour les Amis du Crédit Lyonnais, 1961.

2 volumes petits in-4, brochés, sous emboîtage de l’éditeur recouvert d’un
tissu imitant une tapisserie ancienne. Volumes non coupés. L’ensemble
comprend le fac-similé du Ménagier illustré de gravures sur bois et le texte
traduit et annoté par Jean-Paul Laurent. Joint : Fac-similé d’un plan de
Paris vers 1550.

50 / 70 €

115. LITTÉRATURE. Réunion de 51 volumes. Collection Privilège,
Club Français du Livre, 1966-1967.

51 volumes in-16, reliure souple skivertex de couleur d’après une
maquette de Jacques Daniel. Petrone, Crebillon, Nietzsche, Stendhal,
Jarry, Flaubert (ill. Chaval), Casanova : Histoire de ma Vie (12 vol.)…
Qq. dos très légèrement insolés, bel état général. Tirage numéroté.

• On joint 5 volumes : Guilde du Livre. Édition hors commerce. Bon état.
100 / 150 €

116. MAURRAS (Charles). Réunion de deux ouvrages :
• L’Étang de Berre. Paris, Champion, 1915.

In-8, reliure demi-maroquin vert à coins dos (passé) à décor mosaïqué
de cerises en maroquin vert et rouge, tête dorée. Couvertures et dos
conservés. xi-370 pp. Exemplaire sur vergé. Bon état.
Exemplaire bien relié enrichi d’un envoi de Maurras sur le faux-titre.

• Anthinéa. D’Athènes à Florence. Nouvelle édition. Paris, Flam-
marion, Champion, 1926.

In-12, reliure demi-chagrin brun, dos (passé) orné, tête dorée. Bon état.
Édition originale de cette nouvelle édition, tirée à 1000 ex. numérotés
dont celui-ci, 1/400 sur vergé pur fil Lafuma, second papier.

70 / 90 €

117. MONFREID (Henry de). Réunion de 7 volumes brochés :
Aventures de Mer, Les Secrets de la Mer Rouge,Vers les Terres
hostiles de l’Ethiopie, La Poursuite du Kaïpan, Le Masque d’Or,
La Croisière du Hachich, Le Lépreux. Paris, Grasset, 1933-1936.

7 vol. in-8, couvertures illustrées. Rares rousseurs. Photographies hors
texte dans tous les volumes. Mentions d’édition. Bon état général.

• Joint : GEORGE (Louis). Tchad. Chasses et Voyage. Boivin, 1946.
In-8, broché. Second plat détaché. Photographies hors texte.

40 / 50 €

118. MONNIER (Henri). Mœurs Administratives dessinées
d’après nature. Seize planches en couleurs. (1928).

Réunion de seize planches, 37 x 27 cm, coloriées au pochoir. Qq. rousseurs,
plus marquées sur la première et la dernière planche.
Réimpression des planches satiriques de Monnier sur la vie de bureau,
tirée de la revue Le Grand Guignol, n° 40, Hiver 1927-1928, un siècle après
l’édition originale publiée chez Delpech (1828).

40 / 60 €

119. [ANDREU]. MONTHERLANT (Henry de). Réunion de
deux volumes illustrés par Mariano Andreu :
• La Petite Infante de Castille.
Historiette. Lithographies originales
de Mariano Andreu. Paris, Lefèbvre,
1947.

Grand in-4, en feuillets, sous chemise
et étui de l’éditeur. 183 pp. et 3 ff.
Lithographies dans le texte. Bel envoi
de l’auteur en page de garde.
Ouvrage tiré à 500 ex. numérotés,
dont celui ci, 1/400 ex. sur vélin de
Rives, seul papier. Deuxième volet du
triptyque des Voyageurs traqués.

• Un Voyageur Solitaire est un
Diable. Lithographies originales de
Mariano Andreu. Paris, Lefèbvre, 1945.

Grand in-4, en feuillets, sous chemise et étui de l’éditeur. 216 pp., 3 ff.
Illustré de lithographies dans le texte. Envoi de l’auteur en page de garde.
Ouvrage tiré à 500 ex. numérotés, dont celui ci, 1/400 ex. sur vélin de
Rives, seul papier. Troisième volet du triptyque des Voyageurs traqués.

120 / 150 €

120. [LYDIS]. MONTHERLANT (Henry de). Les Jeunes Filles.
Lithographies de Mariette Lydis. Paris, Govone, 1938.

In-4, en feuillets, couverture rempliée. 8 ff., 187 pp., 2 ff. Illustré de
12 lithographies en couleurs (y compris le frontispice) hors texte.
Ouvrage tiré à 382 exemplaires numérotés, dont celui ci, 1/350 ex. sur
vélin de Rives.

60 / 90 €

121. [MUCHA]. FRANCE (Anatole).
Clio. Illustrations de Mucha. Paris, Calmann
Lévy, 1900.
In-8, reliure demi-maroquin bordeaux à coins, dos
à 5 nerfs, tête dorée. Couvertures conservées (un
peu salies). Faux-titre, titre, 1 f., 188 pp. et 2 ff. non
ch. Rares rousseurs. Bon exemplaire.
Édition originale illustrée de 12 vignettes en
couleurs par Mucha dont 7 à pleine page.

120 / 150 €



122. [NOTTON]. BERRY (André). Chantefable de Murielle
et d’Alain. Gravures au burin de Tavy Notton. P., Lefèbvre, 1948.

Grand in-8, en feuillets, sous chemise et étui de l’éditeur. 184 pp. et 4 ff.
Envoi de l’auteur.
Récit en vers évoquant le Pays Bordelais et l’Entre-deux-Mers illustré de
gravures au burin dans le texte et à pleine page, tiré à 500 ex. numérotés,
dont celui ci, 1/450 ex. sur vélin pur fil des papeteries du Marais.

On joint : [DROUART]. GUÉRIN (Maurice de). Le Centaure -
La Bacchante. Deux poèmes en prose. Illustrés de 16 lithogra-
phies originales de Raphaël Drouart. Paris, Boutitie, 1921.

In-4, en feuillets, chemise cartonnée de l’éditeur (un peu défraîchie).
3 ff., 59 pp. Illustré de 16 lithographies en noir à pleine page.
Tirage à 320 ex. numérotés, dont celui ci, 1/240 ex. sur vergé d’Arches.

80 / 100 €

123. PAULHAN ( Jean). A Demain la Poésie. Paris, Lausanne,
Clairefontaine, 1947.

In-8, broché. Couverture rempliée. 65 pp. et 2 ff. Non coupé. Bel état.
Édition originale tirée à 1300 ex. numérotés dont celui-ci, un des 1000
ex. sur vélin de Biberist.

On joint : VALÉRY (Paul). Vues. Avec un dessin de l’auteur gravé
sur bois par Gilbert Poilliot. Paris, La Table Ronde, Le Choix, 1948.

In-8, broché. Couverture rempliée (petite déchirure restaurée en marge
inférieure). 407 pp. Non coupé.
Édition originale tirée à 2324 ex. numérotés dont celui-ci, un des 312 ex.
sur vélin crèvecœur des papeteries du Marais, second papier.

35 / 50 €

124. [PECNARD]. FERRÉ (Léo). Poésies (4 vol.), L’Opéra du
Pauvre (1 vol.). Seyssinet-Pariset, Éditions du Grésivaudan, 1988-1989.

4 volumes in-4, en feuillets, sous
chemise demi-skivertex noir im-
primé en rouge, étui toilé. Chaque
volume est illustré de nombreux
dessins et de 10 lithographies en
couleurs de Pecnard. Très bel état.
Tirage à 5000 ex. numérotés, tous
sur vélin d’Arches, dont celui-ci,
1/4500 ex. comprenant l’état défini-
tif des 50 lithographies en couleur.

On joint : suite en couleurs des 50 lithographies, dans une chemise toile
verte. Avec une photo de Ferré et Pecnard collée sur le contreplat.

200 / 250 €

125. PÉROCHON (Ernest). Œuvres. Paris, Plon, 1955.
19 volumes in-8, reliure éditeur demi-chagrin à bande bleu, tête dorée,
titre doré au dos. Quelques rousseurs sur les tranches. Ensemble complet,
bon état général.
Édition tirée à 50 ex. hors commerce et 4400 ex. numérotés sur papier
Alfama des papeteries du Marais dont celui-ci.

90 / 120 €

126. RÉGNIER (Henri de). Monsieur d’Amercœur. Composi-
tions de Maurice Ray gravées par
Léon Boisson. Paris, Carteret, 1927.

Grand in-8, reliure demi-basane
verte à bande, dos à 4 nerfs, tête
dorée. Frottements sur les nerfs,
coins émoussés. Couvertures
conservées. Faux-titre, titre, 113
pp. et 2 ff. Rousseurs éparses.
Ouvrage illustré de fines gravures
dans le texte, encadrements et culs-
de-lampe, tiré à 350 ex. numérotés
sur Hollande dont celui-ci.

50 / 80 €

127. RÉGNIER (Henri de). La Pécheresse. Histoire d’Amour.
Paris, Mercure de France, 1920.

In-8, reliure demi-maroquin rose à coins, dos à décor floral mosaïqué,
tête dorée. Couvertures conservées. 350 pp. Bel exemplaire bien relié.
Édition tirée à 768 ex. dont celui-ci, 1/515 ex. sur Hollande.

On joint : RENAN (Ernest). Patrice. Avec illustrations d’après Ary
Renan reproduites par l’héliogravure. Paris, Calmann-Lévy, s. d.

In-8, reliure à la bradel demi-maroquin vert à coins, dos (uniformément
passé), dos lisse orné de filets à froid, tête dorée. Couvertures conservées.
Très bon état.

50 / 70 €

128. [VALADIÉ].
PAGNOL (Marcel). Jean
de Florette. Lithographies
originales de Valadié. Paris,
Club de l ’Honnête Homme,
1988.
In-4, en feuillets, sous emboîtage
de l’éditeur velours bleu avec
nom de l’artiste en lettres dorées.
210 pp., 3 ff. et 10 lithographies.

Tiré à 600 ex. numérotés sur pur chiffon de Lana dont celui-ci (sans les
suites correspondant à son numéro). Très bel état.

100 / 120 €

129. REVUE. Les Cahiers de Paris. Première et Deuxième Série.
Paris, 1925-1928.

19 volumes in-12, brochés.
Couverture rempliée. Plusieurs
volumes non coupés, l’ensem-
ble en bon état.
Première Série complète
(Cahiers 1 à 10) : Duhamel,
Lauzanne, Nolhac, Vaudoyer,
Tillier, Rivière, Henriot, Saint-
Prix, Gourmont, Suarès.
Deuxième Série (Cahiers 1 et
3 à 10) : Nerval, Klingsor, Pourrat, Renan, Maurois, Green, Bloch,
Thomas, Maurras. Manque le Cahier n° 2.
Tirage de chaque cahier à 1500 ex. numérotés dont ceux-ci sur Alfa.

150 / 200 €

130. REVUE. Verve. Réunion de deux
numéros :
• N° 1. Première Année. Directeur : E.
Tériade. Décembre 1937.
In-4, broché. Couverture illustrée par
Matisse (usures le long des mors, petits
frottements sur le premier plat, marges
légèrement salies). Exemplaire en partie
débroché, quelques piqûres.
Numéro illustré de 4 lithographies en couleur
hors-texte par Léger, Miro, Rattner et Borès,
et de photographies par Brassaï, Man Ray,
Blumenfeld, Bovis, Lotar… pour accompa-
gner des textes de Bataille, Michaux, Caillois,
Dos Passos, Lorca, Bergamin, Matisse, etc.

• Volume 5, N° 17 et 18. Couleur de Bonnard. 1947.
In-4, cartonnage éditeur, jaquette illustrée par Bonnard (défraîchie,
déchirures sur les mors et coupes). Non paginé. Rares piqûres.
Consacré à Pierre Bonnard qui en a composé la couverture, le frontispice
(lithographié par Mourlot) et tous les ornements, ce numéro double
réunit des œuvres inédites exécutées pendant les quinze dernières
années, reproduites en noir et en couleurs.

250 / 350 €

131. REVUE. Variété. Revue Fran-
çaise des Lettres et des Arts. N° 1, 2 et
3. Paris, 1945-1946.

3 volumes in-4, en feuillets (n° 1) ou
brochés (n° 2 et 3). Couvertures illus-
trées. 64 pages par numéro. Volumes
non coupés. Bel état.
Textes, études et critiques de Paul
Valéry, Prévert, Camus, Verdet, Paulhan,
André de Richaud, Arland, Jammes,
Henri Thomas, Machado, Joë Bousquet,
Follain … Illustrations de Gilioli, Fau-
trier, Jacques Villon, Dubuffet, Dufy,
Miro, Modigliani, Tal-Coat, Zack, Masson, Matisse, Braque, Léger …
Exemplaires numérotés de la Série Luxe sur vélin blanc de Rives (n° 1),
sur vélin pur fil Lafuma (n° 2), sur vélin teinté de Renage (n° 3).

120 / 150 €

132. REVUE. Cahiers du Sud. Réunion de 5 numéros : Le Génie
d’Oc et l’Homme Méditerranéen. 4e éd. 1943. Le Romantisme
Allemand. 1949. Aspects du Génie d’Israël. 1950. Poètes
Contemporains, 2e série. 1951. Trésors du Monde Occitan. 1967.

5 volumes in-8, brochés. Qq. rousseurs. Non coupés.
30 / 40 €



133. [ROCHEGROSSE]. DEMIDOFF
(Elim). Les Égarements. Illustrations de
Georges Rochegrosse. Paris, Renouard, 1909.
In-4, en feuillets. Déchirures latérales et le long des
mors en couverture. vii-132 pp. et 12 planches hors
texte. Rousseurs.
Ouvrage illustré par Rochegrosse d’ornementations
à chaque page et de 12 grandes aquarelles hors texte
gravées à l’eau-forte par Decisy, tiré à 150 ex.
numérotés sur vélin à la forme, dont celui-ci.
• On joint : Reliure, format in-8, signée de René
Kieffer, en maroquin mauve mosaïqué de feuillages
bleu et chamois, vide de son contenu.

120 / 150 €

134. ROSTAND (Edmond). Cyrano de Bergerac. Gravures sur
cuivre de Gaston Barret. L’Aiglon. Gravures sur cuivre de Jacques
Thévenet. Chantecler. Gravures sur cuivre de Lucien Boucher.
Paris, Vial, 1956-1957.

3 volumes in-8, brochés, sous chemise, étui (petites fentes sur les mors de
schemise). Volumes en très bon état (deux sont non coupés).
Tirage à 100 ex. hors commerce et 1200 ex. numérotés dont celui-ci,
1/1100 ex. sur vélin du Marais, illustrés de gravures en couleurs hors texte.

70 / 100 €

135. [SAINTE-CROIX]. MÉRIMÉE (Prosper). Carmen. Illustré
de planches en couleurs de G. de Sainte-Croix. Paris, Belle page, 1947.

In-4, en feuillets, sous chemise et étui de l’éditeur (un peu défraîchi).
147 pp., 2 ff. et 12 planches hors texte (frontispice compris). Qq. rous-
seurs notamment en couverture et sur les premiers et derniers feuillets.
Ouvrage tiré 350 ex. numérotés dont celui-ci, 1/40 sur pur fil Lana (sans
la suite annoncée).

70 / 100 €

136. SADE (D.A.F, Marquis de). Oeuvres Complètes. Paris, J.-J.
Pauvert, 1961-1971.

30 volumes in-8 carré, reliure éditeur skivertex noir frappé à froid, Sade
frappé en lettres dorées sur le premier plat. Etat neuf.
Première édition des Oeuvres Complètes du Divin Marquis, comprenant
de nombreux textes inédits. Préfaces de Paulhan, Bataille, Lély, Heine,
Klossowski, Blanchot, J.F Revel, A. Pieyre de Mandiargues, A. Adam,
Robbe-Grillet, Dominique Aury et Mathieu Galey.

250 / 400 €

137. THURLY (L. M. de). Ceux que
j'aime. Paris, Imprimerie Auguste Gout, s. d.
(vers 1900).

In-4, en feuillets, sous chemise de bois léger à
rabat, titre imprimé au dos et sur le plat. Mors
fendillés, manque en tête et pied, salissures.
Recueil de 22 courtes biographies (Adam,
Besnard, Chéret, Cappiello, Rodin, Stein-
len…) accompagnées chacune d'un portrait
ou d'une caricature par Cappiello, Sem,
Steinlen, Roubille… Rousseurs, qq. pliures.

70 / 100 €

138. [SIMENON]. Réunion de
deux dessins, plume et encre noire,
destinés à illustrer Le Chien jaune.
L’un (10 x 15 cm) intitulé Le Chien sans
maître, l’autre (13 x 19,5 cm) mono-
grammé G. M. avec notes d’imprimerie.
• Joint : deux dessins de la même main
pour illustrer Le dernier quart d’heure de
l’Histoire de douze heures par Fr.Bonjean.

70 / 90 €

139. [TOUCHET]. CASANOVA.
Mémoires. Aquarelles originales par
Jacques Touchet. Paris, Rameau d’or, s. d.
(1950).

12 volumes grand in-8, brochés. Frontis-
pice en tête de chaque volume et illustra-
tions en couleurs dans le texte. Volumes
non coupés. Bon exemplaire.
Édition tirée à 1200 exemplaires numéro-
tés tous sur vélin de Docelles; celui-ci non
numéroté.

180 / 250 €

140. [TOUCHET]. CERVANTES. Don Quichotte de la
Manche. Illustré d’aquarelles
originales par Jacques Touchet.
Paris, Rameau d’or, s. d. (1950).
4 volumes grand in-8, brochés. Illustra-
tions coloriées au pochoir dans le texte,
lettrines et culs-de-lampe.
Bon exemplaire, non coupé.
Tirage à 1000 ex. numérotés; celui-ci
non numéroté sur papier Hermine.

100 / 150 €

141. YLLA (Bernardo). Toros. Texte et Gravures de Ylla.
Commentaires de Belmonte, «el Gallo», Domingo Ortega, Bienve-
nida, Ordoñez, «Jumillano», Dominguin. Poitiers, 1957.

In-4, en feuillets, sous étui cartonné (un peu sali). 32 pp. Les textes des
différents «commentaires» sont
donnés en fac-similé puis re-
transcrits par Ylla. Complet de
sa gouache et des 20 planches
sous passe-partout.
Bel ouvrage imprimé en séri-
graphie sur vélin, tiré à 500
exemplaires dont celui-ci, un
des 10 exemplaires numérotés
de 1 à 10, contenant une des
dix gouaches originales, les dix
gravures en couleurs et une suite noire. Ex. numéroté et signé par l’artiste.

300 / 400 €

142. [WEISBUCH]. RADIGUET (Raymond). Le Diable au
Corps. Lithographies originales de Weisbuch. S. l., Cercle Européen
d’Éditions, 1981.

Petit in-4, reliure éditeur cuir bordeaux, dos et plats ornés, étui bordé.
Illustré de 12 lithographies originales en couleurs. Très bel état.
Tirage à 1500 ex. numérotés dont celui-ci, 1/1438 ex. sur vélin d’Arches.

150 / 200 €

143. BRÉMOND d’ARS (Yvonne de, 1894-1976). Antiquaire-
décorateur, femme de lettres). Ensemble de lettres et documents :

• Réunion de 23 lettres, cartes de
visite ou simples « petits mots »
(écrits au dos de photographies de
ses chiens), adressées par Yvonne de
Brémond d’Ars à des amis entre
1937 et 1973, dont une lettre très
émouvante sur son père.
• Photographies (5) des célèbres
« vitrines de Noël » de son magasin
d’antiquités du 20 Faubourg Saint-
Honoré au début des années 50.
• Quelques Reliques émouvantes de l ’Histoire de France : Recueil (in-4,
couverture vélin) d’autographes en fac-simile réunis par Y. de Brémond
d’Ars imprimé spécialement pour ses amis.

120 / 150 €

144. LECOCQ (Charles Alexandre, 1832-1918). Compositeur
d’opérettes et opéras-bouffes, auquel on doit
notamment La Fille de Madame Angot, 1872.
Cahier personnel de son ami (et cousin ?) Georges
Dupré, auteur de nombreux poèmes mis en musique
par Charles Lecocq.
Cahier cartonné format petit in-4, dans lequel Dupré
a recopié de nombreux textes et poèmes d’après Ch.
Lecocq, l’architecte Charles Garnier, le librettiste
William Busnach… et inséré quelques documents
dont un poème de Auguste Lourdez, et 8 lettres
(écrites sous forme de poèmes) ou poèmes auto-
graphes de Charles Lecocq.

• On joint : Recueil de partitions écrites par Charles Lecocq sur des
poèmes de Georges Dupré. (vers 1900).

In-4, reliure à la bradel demi-percaline bordeaux à coins. Recueil de huit
partitions : Un Baiser !…; Tendresse cachée; Rondeau d’Amour; Les Yeux de
ma Mie… dédicacé par Georges Dupré à sa sœur en page de garde.

• Plaquette intitulée Des Maladies Wagnériennes de leur traitement et de
leur guérison par le Dr Cuniculus. Imp. Dupont, 1893. 11 pp.

250 / 400 €

autographes 



145. LOUIS-PHILIPPE Ier (Roi des Français, 1773-1850) &
MARIE-AMÉLIE (Reine des Français, 1782-1866). Réunion de
deux billets autographes.

• Louis-Philippe. Petit feuillet auto-
graphe écrit au recto seul : Faire prier Mr

de Gérente de venir me parler au Thuileries
demain mardi à trois heures Lundi 16 nov :
1846. Paraphé LP. (annotation au crayon
en bas du feuillet).
Monsieur de Gérente fut administrateur
du Domaine privé de Louis-Philippe, dé-
puté de la circonscription de Carpentras
de 1837 à 1842 et 1846 à 1848.

• Marie-Amélie. Petit feuillet double écrit et paraphé au recto seul,
cachet à sec au chiffre M.A. couronné. St Cloud ce 13 8bre 1843. Mon
Cher Ami voici trois télégraphies qui t’intéresseront autant que Fernanda
Luisa vient d’être [?] pauvre petite c’était triste [?] J’espère que mon cher
ménage se porte bien je l’embrasse et je l’aime de tout mon cœur La porte reste
fermée jusqu’à samedi.

120 / 150 €

146. SARDOU (Victorien, 1831-
1908). L.A.S. Paris, 10 septembre 1889.

3 pages et demie, format in-12, signée
Vict. Sardou. Longue lettre de recom-
mandation pour un certain Monsieur
Lachaise dont le poste à la Compagnie
de Chatillon a été supprimé.

20 / 30 €

147. ASSO (Raymond). Réunion de 18 photographies, programmes
de spectales et partitions dont :

• 4 portraits (18 x 12 cm env.) de R.
Asso à différentes périodes de sa vie.
• 14 portraits (24 x 18 cm env.) de
R. Asso : Studios Willeminot, Piaz,
Staval, Hélios, Harcourt.
• R. Asso et Georges Brassens. (23 x
17 cm). Photo Almasy, vers 1965.
• R. Asso, Georges Auric, Albert
Lasry et Henri Contet à la SACEM.
(17,5 x 17,5 cm). Photo Vauthey,
Archives Almasy, 1962.

• Programme d’un récital de R. Asso au Théâtre Royal des Galeries.
• Programme de l’Union Nationale des Mères et Femmes de Fusillés…,
25 nov. 1948, avec « Documentaire » de R. Asso. Couv. et 12 pp.
• Livret d’hommage à Marguerite Monnot avec texte de R. Asso.
• 9 albums de partitions (certains rongés ou abîmés en marge).

60 / 90 €

148. PHOTOGRAPHIES d’Artistes. Réunion de 9 photographies
dédicacées à Raymond Asso :

• Marie Dubas dédicacée et
signée « l ’auteur de ma plus
belle chanson Le légionnaire,
son interprète ! Amicalement
1936 » (23,5 x 18 cm, angles
recoupés, trous de punaise).
• Germaine Sablon (Studio
Piaz), portait dédicacé et
signé « pour mon légionnaire.
Merci » (23 x 17 cm, angles
recoupés, trous de punaise).
• G. Sablon avec son chien
(17 x 12 cm, trous de punaise).
• Suzanne Flon (Harcourt) dédicacée et signée (22,5 x 17 cm).
• Simone Langlois (1953) dédicacée et signée au verso (11,5 x 8,5 cm).
• Mouloudji (photo Max. Nicol) dédicacée et signée (18 x 13 cm, angles
recoupés, trous de punaise).
• Edythe (?) (Photo-Vogue) dédicacée et signée « à mon grand frère
Raymond… 1939 » (24 x 18 cm, trous de punaise).
• Alex Sandro, dédicacée « à Maître Asso… 1936 » (28 x 22 cm,
déchirures et manques en marges, trous de punaise).
• Gilles et Julien, Grand Prix du Disque 1933, dédicacée « … en souvenir
du contrebandier … » (29 x 22,5 cm, angles recoupés, trous de punaise).

60 / 90 €

149. AURIC (Georges, compositeur, 1889-1983). Réunion de trois
lettres autographes signées (format in-8) et une carte de vœux.

• décembre 1960, Paris : Il s’excuse
d’un long retard : « ma défense, en tout
cas, sera brève … je viens de vivre deux
mois particulièrement odieux et épuisants
: j’avais stupidement accepté d’écrire, pour
une date précise, deux œuvres dont
l’ensemble représente à peu près une heure
et demie de musique. N’ayant pas, hélas !,
la facilité… et le génie de Rossini, ces huit
semaines demeureront pour moi inoublia-
bles. » Il lui propose de dîner ensemble
le jeudi suivant.

• 17 avril 1961, Monte-Carlo : Il est à Monte-Carlo depuis une semaine
« je viens d’y lire 178 partitions… Et il va falloir essayer de se prononcer
honnêtement à leur sujet d’ici huit jours!… » Il lui annonce qu’il va poser sa
candidature à la SACEM (Auric en fut président de 1954 à 1978) et
ajoute : Et vous saviez déjà, également, ce que je pense de la vôtre !… (Asso
en fut l’administrateur de 1962 à 1968).
• 5 janv. 1965, Arosa, Suisse : Il s’excuse de répondre « avec un retard aussi
scandaleux », le remercie de ses vœux qu’il a transmis au Conseil [de la
SACEM] et espère le revoir bientôt rue Chaptal [adresse de la SACEM].
• Non datée, déc. 1965 : Carte de vœux éditée par La Réunion des
Théâtres Lyriques Nationaux complétée et signée par Georges Auric (qui
en fut l’administrateur de 1962 à 1968).

120 / 150 €

150. AUTOGRAPHES. Réunion de lettres manuscrites et tapus-
crites adressées à Raymond Asso :
• MONTAND (Yves, 1921-1991). Deux lettres tapuscrites signées :

• 21 octobre 1953 : Ta chanson est vraiment chouette, mais ce n’est pas tout-
à-fait ce que je recherche pour le moment… Yves (signature autographe).
• 18 avril 1955 : Je tourne, et je joue tous les jours, et je n’ai pas une minute
à consacrer aux chansons… Y Montand. P.S. Je viens de lire ton article
dans « Music-Hall » excellent. Peut etre que ton poème pourait interesser les
chanteurs que tu cites ?… (signature et P. S. manuscrits).

• FORT (Paul, poète et dramaturge, 1872-1960).
L.a.s., 25 sept. 1958, à son « Cher confrère et ami » : Lettre de remercie-
ment pour une émission radiophonique commençant par ces mots : Un
très maudit mal (cancer à la gorge qu’on cherche à refouler : on y arrivera) …

• PAGNOL (Marcel, 1895-1974).
L.a.s. (1 p. et demie in-4). Non
datée (1953), St Martin Vésubie :
Il accepte de lire le scenario que
souhaite lui soumettre R. Asso :
« Quand on sait faire une chanson,
on est un auteur dramatique. Voyez
Marcel Achard ; il a fait Auprès de
ma blonde, Marlbrough, Savez
vous planter les Choux, Jean de
la Lune, Compagnons de la
Marjolaine, etc… ». Joint : réponse
tapuscrite (double) de Raymond Asso.

• LAURE (Odette, comédienne, 1917-2004).
Reçu manuscrit signé, 13 nov. 1967 : Liste de documents prêtés par
R. Asso à Odette Laure qui avait envisagé d’écrire un livre sur Piaf.

• MEURISSE (Paul, comédien, 1912-1979).
Carte manuscrite recto-verso, signée, 3 mai 1956 : Il remercie Asso pour
sa lettre et annonce : « ne croyez pas cependant que je vais lâcher le
cinema. Il m’a donné trop de joies pour que je sois ingrat… »

• MORETTI (Raoul, compositeur, 1893-1954).
L.a.s. (3 pp. in-4), 22 déc. 1952 : Il félicite Raymond Asso pour son
émission de radio A bâtons rompus et sa chanson Le coquelicot (chantée
par Mouloudji), s’étonne longuement que les chanteurs ne citent pas les
auteurs (paroliers et musiciens) des chansons puis lui demande s’il
accepterait de « jeter un coup d’œil » à quelques musiques qu’il a écrites.

• PLANA-DEGUILLAUME (Georgette, chanteuse, 1917).
Carte manuscrite, non datée. Elle s’inquiète de sa santé et souhaite le
rencontrer « parler chansons et peut-être enregistrer quelque chose de toi ».

• CAYATTE (André, réalisateur, 1909-1989).
L.a.s. (2 pp. in-8, mouillures), 24 février 1951 : Il remercie R. Asso de sa
lettre, de ses poèmes et de son intérêt pour son prochain film : « J’espère
que le titre Nous sommes tous des assassins aurant autant d’efficacité sur
le public de cinéma que vous en avez constaté dans le public de vos poèmes,
chantés ou récités - si tant est que le film conserve ce titre, car il est déjà
vivement discuté dans la production même… Il refuse de lire les scenarii de
Asso car il ne veut pas se laisser influencer et ne réalise que des films
dont il est « entièrement l’auteur (sujet et adaptation) ».

Autour de Raymond ASSO (1901-1968)
Parolier, chanteur, compositeur

Ensemble de lettres, photographies et documents divers
 



• CIAMPI (Yves, réalisateur, 1921-1982).
L.a.s. (2 pp. in-4), non datée (1950) : Il remercie R. Asso pour son cour-
rier et s’excuse de son retard. Installé à Argentières avec [Pierre] Véry, il
travaille sur le scenario de son prochain film : « A ce propos, il m’est encore
impossible vu l’état actuel du travail, de vous dire sur quel point votre concours
pourra être utile dans « le Patron ».

• CLOUZOT (Henri-Georges, réalisateur, 1907-1977).
Lettre tapuscrite (1 p. in-8), 15 octobre 1952 : Il remercie Asso des
scenarii qu’il lui a envoyés et qui ont retenu l’intérêt de Fresnay et Blier
mais « ni l’un ni l’autre de ces deux sujets ne correspondent vraiment à ce que
j’aimerais faire, surtout après le « Salaire de la peur » …Vous avez dû
apprendre que la peinture me tente beaucoup, or je n’ai pas pu toucher un
pinceau depuis six mois… » (signature manuscrite).

• JEAN (Gaston, compositeur).
L.a.s. (1 p. in-8), 17 sept. 1968 : Il donne à R. Asso des nouvelles de sa
santé et enumère divers enregistrements de chansons qu’ils ont crées en-
semble, citant tour à tour Hubert Monédière, Michel Geney, Ségurel …

200 / 300 €

151. CHEVALIER (Maurice, chanteur et acteur, 1888-1972).
Réunion de 29 lettres ou cartes autographes adressées à Raymond Asso
entre 1949 et 1968 et un tapuscrit. Quelques extraits de ces lettres
consacrées, comme il se doit, à la chanson :

• 24 avril 49 (2 pp. in-4, à en-tête de La Louque) : Vos deux chansons sont
des splendeurs. Je dois encore réfléchir pour « Monsieur Plume » mais « Y a tant
d’amour » ne souffre aucune hésitation - si la musique est à la hauteur des
paroles. Je serai heureux de vous la chanter et de mon mieux.

• 10 mai 49 (carte-photo représen-
tant Maurice Chevalier assis sur un
banc de pierre à La Louque) « Merci
pour le recueil… Le talent et la sensi-
bilité sortent de tous vos écrits…
• 7 août 49 (1 p. in-8, La Louque) :
J’ai chanté votre chanson devant des
mineurs traités pour la maladie du
charbon dans un sana de Vence -
dernièrement. Elle a été très appréciée.
Elle est sûre…

• 31 août 49 (1 p. in-4, La Réserve, Knokke) : … pour vous demander de
faire retenir, si possible, la chanson jusqu’au tournage du film « Ma Pomme »
qui doit se réaliser début 50 avec Marc Sauvajou. Je viens de la chanter a mes
deux concerts de Knocke (sic) avec un plein succès.
• 28 juin 50 (2 pp., La Louque) : La chanson « Elle s’appelait Marie » est
très bonne mais impossible à utiliser en même temps que « Y a tant d’amour ».
L’amour craque dans les deux.
• 4 avril 51 (2 pp. in-4, en-tête illustré d’un chapeau de paille) : …
Lorsqu’une chanson de vous voit le jour, c’est à l ’artiste à s’adapter.
« Ma Pomme » a été un grand succès avec le populaire. Un demi échec avec
les littéraires. Je crois tout de même reprendre un jour mon personnage en le
« nettoyant » un peu physiquement.
• 22 nov. 51 (2 pp. in-8, La Louque) : Ne parlons plus des « Coquelicots »
si ce n’est pour vous féliciter encore de l ’avoir écrite. Par contre je compte
absolument sur « Marie » que je vais placer dans mon récital à venir…
• 29 nov. 51 (2 pp. in-8, La Louque) : J’écrirai avec joie ce que je pense de
vous… Vous êtes mon extrême et pourtant notre indiscutable honnêteté pro-
fessionnelle nous fait nous rencontrer. Vous visez en haut. Mois aussi avec un
fusil différent. (Asso lui a demandé une préface pour son livre Récréation).
• 3 janv. 52 (2 pp. in-8, La Louque) : …J’écris une opérette avec Willemetz,
Fred Freed et Bourtayre. J’ai «risqué» des conférences. Servi Jehan Rictus et -
ah oui au fait - je suis tout de même chanteur - mis au point mon nouveau
répertoire… et ai - cette nuit - écrit ceci pour préfacer votre beau livre …
• 5 février 52 (2 pp. in-8, Splendide-Hôtel, Bordeaux) : …J’attends pour
l’essayer sur scène car je me suis soudainement rendu compte qu’elle s’apitoie sur
un type de chagrin qui ne fait pas partie de ma palette.
• 19 février 52 (2 pp. in-8, Baur au Lac, Zurich) : Soyez assuré pour « Marie
» que le seul fait que je ne la chante pas bien qu’elle me plaise infiniment
réside dans le destin un peu trouble du gars …
• 1968 (Carte de vœux représentant Maurice Chevalier en curé entouré
d’une ronde de singes habillés en petites filles). Complétée et signée.
• non datée (1950 ou 1951). Carte postale représentant le « Manneken-
Pis à la Maurice Chevalier », accompagnée d’un mot et signée Maurice.
• 17 janvier 52 (3 pp.1/2 in-4) : Tapuscrit de la Préface (en forme de
poème) de Maurice Chevalier avec un échantillon de sa signature, pour
le livre Récréation de R. Asso paru en 1952 (annoté pour l’impression).
• On joint : 9 copies de lettres tapuscrites adressées par Raymond Asso
à Maurice Chevalier entre avril 1949 et février 1952.
• On joint : Programme d’un récital Maurice Chevalier au Théâtre des
Variétés - Saison 1950-1951. Couverture illustrée par Vilato et 24 pp.
Textes de Guitry, Colette, Maurois et nombreuses publicités illustrées.

800 / 1200 €

152. PIAF (Edith Giovanna Gassion, dite Edith Piaf, 1915-1963).
Bel Ensemble de lettres adressées à Raymond Asso entre 1938 et 1953.

Réunion de 20 lettres (dont une écrite d’une autre main) et un télé-
gramme adressés à Raymond Asso, qui fut tout à la fois le «manager »,
le parolier, l’amant, le confident et ami d’Edith Piaf. Leur liaison dura
deux ans - de 1937 à 1939 - mais Piaf garda une longue et vive recon-
naissance à l’auteur de Mon légionnaire, du Fanion de la Légion, Paris-
Méditerranée, C’est lui que mon cœur a choisi, Le grand voyage du pauvre
nègre et de bien des chansons mentionnées dans cette correspondance.
Adressées à «mon Bickou» ou «Bickouche», Piaf signait le plus souvent
Didou ou Didouche ses lettres dont on découvre la stupéfiante évolu-
tion au fil du temps : l’orthographe, la syntaxe et le style des premières
lettres qui relèvent presque de l’écriture automatique deviennent mieux
structurées, la grammaire, la ponctuation et l’orthographe s’améliorent
considérablement et l’écriture elle-même se modifie et s’harmonise.
Dans cette correspondance où se reflètent la sensibilité extrême de Piaf,
sa spontanéité, son humeur souvent mélancolique, ses jugements
tranchants, sa jalousie pour ses rivales (Germaine Sablon, cf. lettre du
4 décembre 1939), sa foi religieuse et sa proximité avec Jésus - qu’elle
tutoie - et avec sainte Thérèse (elle avait été «guérie » dans son enfance
d’une brusque cécité par des prières à Sainte Thérèse), sont également
mentionnés quelques-uns des épisodes les plus douloureux de sa vie : la
mort de sa fille Marcelle (cf. lettre du 15 sept. 1938) et la disparition de
Marcel Cerdan le 28 octobre 1949 ( cf. lettres de nov. et déc. 1949).
• 12 septembre 1938 (Chenevelles, 4 pp. in-4) : … sa serais bien si je
pouvais passé à l’A.B.C., D’Irèsne [Max d’Yresne, compositeur] a fait une
musique épatante sur tu rit sans moi et je croit que la musique de C’est lui
que mon cœur a choisi auras plus de classe que la precédente… depuis que je
suis ici je pleure souvant tu sais, je vais allé a l’église sa fait beaucoup de bien
dallé prié, tu ne trouve pas quil et beau jésus, j’aime le regardé et lui parlé…
la petite sœur Thérèse n’ai qu’une femme, alors peut-être quelle que fois [elle et]
faible aussi et elle me pardonne au lieu de me grondé, tandis que Jésus et sévère
lui, quand à Dieu à force d’avoir de mauvaises fréquantations il doit se laissé
entrainé, eh oui depuis quil a fait le monde, quil fréquente les hommes il doit
finir par féblir, c’est bête tout ce que je raconte [n’est-ce] pas mon chéri, soit sans
crainte, je me soigne bien, je bois de l’eau, je n’ai plus d’erpais et je mange des
carottes et des navets…
• 12 septembre 1938 (seconde lettre, Chenevelles, 4 pp. in-4) : … Tu
sais ne te fit pas a ce que Germaine Lix te diras pour tu rit sans moi, car je
m’y connait, c’est une chanson qui peut très bien se chanté d’un bout a l’autre,
la musique seule n’ai peut être pas épatante mais c’est ce qu’il faut pour les
paroles, tu comprends c’est le contraire de c’est toi le plus fort qui et inchan-
table, la preuve c’est que Christiane Néré n’a pas pu la chanté…
• 13 septembre 1938 (Chenevelles, 4 pp. in-4) : … il est bien tant de
pleurer comme je pleure pour les êtres que j’ai rendu malheureux les gens bêtes
sont toujours malheureux, ils s’apperçoives toujours des gaffes qu’ils onts faites
une fois quil et trop tard, alors ils pleurent croyant que sa va arrangé les choses
et cela n’arange rien natturellement, ceux là ce sont des êtres inutile sur la terre,
mais ils ne sonts pas toujours si fautive que sa c’est la fautes a leurs parents,
pourquoi quand les parents sonts bêtes fonts t-ils des enfants…
• 15 septembre 1938 (Chenevelles, 4 pp. in-4) : … Quelles nouvelles pour
la guerre, dit donc je pensais a une chose, ou jirais sil arrivait quelque chose, pas
une seule personnes chez qui aller, je serais dans de joli drap…j’ai dit à Jésus
qu’il devait empeché cette guerre, il m’a dit quil y avait trop de fou sur la terre
et quil ne pouvaient rien… je suis une saloppe dêtre ici pendants que tes a
Paris et quil y a tant de dangé… si la guerre éclatait je ne pourait seulement
pas te voir avant le départ idiote que je suis, et toute ma vie serait remplie de
remord comme pour ma fille…
• 15 septembre 1938 , à deux heures de l’après-midi après l’église (4 pp.
in-4) : … tu attend avec impatience ma longue converssation avec Jésus, et
bien tu va lavoir… je lui ai dit, empêche cette guerre, oui je lai tutoyer, je me
suis permit de le tutoyer, et puis jai regardé ses pieds ses mains et sa figures



remplies de souffrances, enfin j’ai pensé a ceux qui l’avaient cloué sur sa croix,
et a tout ce quil avait enduré sans en vouloir a perssonnes et jai pensé que
tu était aussi bon que lui, que tu pardonnais toujours et jai repleuré et jai de-
mandé pardon a Jésus davoir osé le tutoyer…
• 1939 (non datée, premiers jours de septembre 1939 après la déclaration
de guerre, sur papier à en-tête de Kostio de War à Deauville, 2 pp. in-4)
: Chéri, Si tu savais comme je suis triste… Ce n’ai pas possible quune chose
pareille arrive… Mes débuts sont bien triste, sans toi, rien ne marche… les
lumières les rideaux… l’orchestre… et moi qui voudrais pleurer plutot que
chanter…

• 10 septembre 1939 (carte postale, vue de
l’Hôtel Crillon à Avignon) : … Chéri Loue
aussi vite que possible ce que tu sais [il s’agit d’un
appartement]. Écoute moi Vendredi a la T. S. F.
a huit heures…
• septembre 1939 (non datée, 3 pp. in-12) :
… J’ai la possibilité de travailler ches Agnès
Capri … c’est du travail d ’assuré pour un bon
bout de temps et le travail est rare … J’en ai
marre d’attendre chez Madame Beuscher tout les
jours j’ai l’air de m’endier…
• 22 septembre 1939 (Digne, 1 p. in-12) : …
C’est moche hein la politique les russes les japo-
nais les américains sont des salots mais il faut
avoir courage dans l’avenir…

• 4 décembre 1939 (4 pp. in-4) : … J’ai eu beaucoup de peine en entendant
chanter la nouvelle chanson de Germaine, tu n’avais pas le droit car c’était
une idée a moi : on danse sur ma chanson ! … J’ai débuté au theatre de
l’Etoile et ça marche vraiment très fort. Je n’en connais pas la fin enterre
tout ce que tu as fais jusqu’al ’ors ça sera mon gros boum ! … Dis bien a
Germaine qu’elle ne vienne jamais me dire bonjour ! … Combien de chansons
va tu donner en patures… alors il faut absolument que je sois ta maîtresse
pour avoir des chansons… Mistinguette veut chanter : Je n’en connais pas la
fin et elle veut que tu lui écrive un sckech et des chansons. Au moins là c’est
une vedette et elle chante bien elle ! … On m’a proposé pour tourner un film
en vedette… Kostio de War m’a fait une robe magnifique pour chanter et je fais
un succès fou avec …
• 18 mars 1942 (Nice, carte-lettre, 1 p. in-12) : … Jésus obtient un succès
triomphal partout. Veux-tu venir en zone libre avec Helène …
• 31 mai 1948 (Paris, carte-lettre, 2 pp. in-8) : J’essaie vainement de te
joindre et espère cette fois d’y parvenir …
• 2 octobre 1948 (New-York, 4 pp. in-4) : … le public est merveilleux et il
est étonnant de voir un tel respect pour un artiste qui ne parle pas la même
langue qu’eux.… Ne crois pas que j’ai changé , je n’ai jamais été grisé et n’ai
jamais cru être la plus grande artiste du monde… je n’oublirai jamais ce que
tu as fait pour moi et quoique j’ai l’air tête en l’air je sais ce que je te dois, je
sais le courage qu’il t’as fallu pour me changer, je sais que j’étais une sorte d’ani-
mal sauvage et qu’il fallait beaucoup de courage pour me garder confiance…
• 9 décembre 1948 (New-York, 2 pp. in-8) : … je rentre à Paris vers le 18
ou le vingt… je suis tout de même contente de rentrer, Paname me manque ter-
riblement. Les Américains sont des anges mais il leurs manquent tout de même
ce petit coté que vous avons chez nous…
• 14 novembre 1949 (New-York, 2 pp. in-8, enveloppe jointe) : …
Jamais je ne me croyais capable de ressentir un tel chagrin. … Je suis comme
une bête qui n’arrive pas à parler. Je ne puis suporter le jour, les gens qui rient,
les amoureux, chaque instant est une prière pour mourir, cette terre n’est pas
faite pour le bonheur, c’est ici notre enfer !
• 16 décembre 1949 (New-York, 2 pp. in-8, enveloppe jointe) : J’ai du
mal a écrire, a penser, en un mot a vivre ! …Vois tu, le bonheur je ne l’ai connu
qu’avec « lui » et je ne veux pas d’autre homme dans ma vie, il a emporté mon
cœur avec lui et au fond j’en suis heureuse…
• 1950 ? Télégramme : Par amitié pour moi déchire lettre que tu vas
recevoir surtout ne la lis pas … lettre et mandat suivent …
• 31 mars 1951 (Boulogne, 1 p. in-8, écrite d’une autre main) : … Tout
ce que j’ai pu faire jusqu’ici pour t’aider, tu as pu le constater, je l ’ai fait.
Malheureusement, contrairement à ce que tu peux croire, je ne gagne pas en
rapport de mon train de vie et la petite amende d’impots que je viens de
recevoir n’est pas faite pour arranger les choses…
• 1952 ou 1953 (New-York). Carte de vœux représentant un sous-bois
en automne, signée Edith et Jacques. (Piaf a épousé en 1952 Jacques Pills
dont elle divorce en 1956).
• 15 janvier 1953 (San Francisco, 4 pp. in-4, sur papier à en-tête de The
Clift) : … En ce qui concerne mes premiers disques tu penses bien qu’il y a
longtemps que j’essaie de les refaire, ce n’est pas mon interêt de laisser trainer
ces mauvais disques un peu partout mais je n’ai plus mon contrat datant de
cette époque, Columbia qui crève d’envie de refaire toutes ces chansons ne veut
pas prendre de responsabilités, alors il me faut engager un procès et je veux
avoir la certitude de le gagner…
• 16 novembre 1953 (New-York, 3 pp. in-4) : … Peux-tu me faire
envoyer le plus rapidement possible, paroles et musique, « Monsieur Plume » et
« Mon ami m’a donné »… J’aimerai bien faire mon nouveau tour avec des
chansons a toi et de plus, je crois que tout le monde serait très ému !

10000 / 15000 €

153. PIAF (Edith). Réunion de pho-
tographies et documents divers :
• Portrait de Piaf avec inscription manus-
crite : Quand j’me r’vois y’ a deux ans et que
j’me vois maintenant j’peut pas croire que c’est
moi c’est le reflet de toi. Didouche. Photo
publicitaire « Vedette disques Polydor », 23 x
18 cm. (angles recoupés avec trous de
punaise). Vers 1939.
• Portrait de Piaf (Harcourt). Photoraphie
publicitaire « Vedette Polydor », 23 x 18 cm.
(marges pliées). Vers 1939.
• Portraits de Piaf et Asso. 24 x 18 cm.
Tirage argentique des années 60 ?

• Portrait de Piaf, cliché Maurice Seymour (non signée). 24 x 18 cm.
(une petite déchirure marginale). Tirage argentique, années 1960 ?
• Même portrait. 15 x 13 cm. Tirage argentique années 1960 ?
• Portrait de Piaf (photo déchirée à moitié). Vers 1935 ?
• Groupe de 4 personnes dont grand-mère Gassion (grand-mère de Piaf
?) et R. Asso. 8,5 x 6 cm. Vers 1937-38 ? Tirage d’époque (pliure).
• Carte de décès de Mme Tranquille Marie née Marie Gassion (1936).
• Coupure de presse avec portrait de Piaf en 1936.
• Programme : Unique Gala Edith Piaf, Salle Pleyel, 28 septembre 1940.
Chemise in-4 rouge et 4 pp. sur papier bleu imprimées par Polydor.
• Programme du Récital Edith Piaf - Raymond Asso, Salle Pleyel, 1er

juillet 1948. Plaquette bleue avec titre doré, 8 pp. avec photos.
• Revue Le Miroir des Vedettes, N° 1. 1938. Couv. illustrée et 30 pp.
• Les Grands Succès d’Edith Piaf, éd. Beuscher, 1946. Couverture illus-
trée, 24 pp. Préface de Pierre Hiégel. Bon état.
• Combo n° 10 : Succès d’Edith Piaf, SEMI (vers 1965).

120 / 150 €

154. [PHOTOGRAPHIES]. Réunion
de divers portraits :

• 13 photographies (env. 14 x 10 cm ou
17 x 12 cm) contrecollées sur carton
(la plupart avec piqûres). Portraits d’ano-
nymes par Zangaki à Port-Saïd, Strom-
meyer au Caire, Fiorillo à Alexandrie,
Dubois à Poitiers, Bettini à Livorno …
vue de la maison Ch. Poupat, photo-
graphe à Bourges.
• 70 photo-cartes. Portraits d’anonymes
par Pacino à Port-Saïd, Tourtin à Rouen,
Cayol à Marseille, Laplaud à Paris,
Poupat à Bourges, Duval à Tours …

50 / 70 €

155. ALBUM de Photographies. GODARD (M.). Au Continent
Noir. I. Décembre 1929 - Mars 1930.

In-4 oblong, reliure demi-chagrin brun à coins, titre doré sur le plat. Coins
émoussés. Bon état. Recueil de 112 photogra-
phies légendées, de format 13,5 x 18,5 cm.
Tirages contrastés mais pouvant manquer de
netteté.
Les photos suivent l’itinéraire de leur auteur
depuis le départ du Golfe de Gascogne à bord
du (Steam Ship) SS Amérique, l’arrivée à Dakar
(vues de Dakar, scènes de marché), puis embar-
quement et débarquement de passagers
à Grand Bassam (Côte d’Ivoire), arrivée au
Cameroun (trajet en bateau de Souellaba à
Douala : vues des quais de Douala, de la villa
Ebenezer), trajet en chemin de fer dans le nord
Cameroun (vues de Ndoungue : maisons,
habitants, récolte du palmiste, scènes de luttes),
route de N’Konsamba à Bafan puis Bafousam

(groupes de femmes « grassfields », paysages), palais du sultan N’joya
à Foumban (vues et intérieur du palais, portrait du sultan, groupe de
musiciens, vues de Foumban…).
L’auteur de cet album, soigneusement présenté et agrémenté de cartes géo-
graphiques illustrant son périple, était vraisemblablement en mission avec
des cadres des Eaux et Forêts ou des Services forestiers en Afrique (parmi
lesquels M. Lajugie et Leloup qui apparaissent sur des photos de groupe).

200 / 250 €

photographies
&

livres de photographies
 



156. Photographies. Afrique,
Madère, Maroc, Algérie.
1934-38.
Album in-8 oblong, reliure percaline à
motifs géométriques. Bon état.
Recueil de 369 photographies soi-
gneusement présentées et légendées,
de petit format : environ 5 x 6 cm, 3,5
x 5,5 cm, 6 x 10 cm, quelques-unes
circulaires (diamètre : 3,5 ou 4 cm).

70 / 100 €

157. PHOTOGRAPHIES. Venise Florence. 1889.
In-folio à l’italienne, reliure demi-chagrin vert à coins, titre et date
à froid sur le plat, tranches dorées. Épidermures. Rousseurs en marge.
Album de 60 vues de Venise et Florence et d’œuvres d’art, tirées en sépia
(assez pâles) et contrecollées, la plupart légendées dans la plaque.

50 / 80 €

158. BECHER (Bernd & Hilla).
Pennsylvania Coal Mine Tipples.
Münich, Schirmer / Mosel, 1991.

In-4 carré, reliure éditeur toile bleu foncé,
jaquette illustrée.
Première édition allemande illustrée de
99 planches en noir et blanc. Très bon
état.

50 / 70 €

159. CARTIER-BRESSON (Henri). Réunion de deux ouvrages :
• Scrap Book. Steidl, 2006.

In-4, reliure éditeur skivertex noir. Version française. Très bon état.

• NOURISSIER (François). Vive la France. Reader’s Digest, 1970.
In-4, reliure éditeur, jaquette illustrée (déchirures). En partie déboîté.

70 / 100 €

160. CURMER (Léon). Dresde. Paris. Rome. Florence. Mont-
pellier. Paris, Aubry, 1863.

In-8, reliure demi-chagrin brun, dos à 5 nerfs orné. Petit manque de pa-
pier sur le premier plat. Couvertures conservées (restaurées). Faux-titre,
titre, 2 ff., 111 pp., 1 f. et 26 pl. hors texte (dont frontispice contrecollé
sur Chine). Quelques rousseurs plus ou moins diffuses.
Troisième édition tirée à 5 exemplaires sur Hollande et 109 exemplaires
numérotés dont celui-ci. Ouvrage illustré de 25 photographies (dont un
triptyque) sur papier albuminé reproduisant des tableaux de Raphaël,
Le Guerchin, Van Dyck, Rubens…

80 / 120 €

161. [DOISNEAU]. PRÉVERT ( Jacques), GIRAUD (Robert).
Bistrots. Photographies de Robert Doisneau. Souillac, Revue
Artistique et Littéraire Le Point n° LVII, 1960.

In-8, broché. Petites éraflures en marge inférieure et sur les coiffes. 48 pp.
En guise d’introduction, texte de Prévert intitulé « Gravures sur le zinc »
reproduit en fac-similé. Édition originale, illustrée de 44 photographies
de Doisneau tirées en héliogravure. Bon exemplaire.

60 / 90 €

162. DOISNEAU (Robert). Réunion de
deux ouvrages :
• Instantanés de Paris. Arthaud, 1955.
In-4, reliure éditeur, jaquette illustrée (déchirures).
148 photos en héliogravure.
• DOISNEAU / VILMORIN. Cognac.
Remy Martin, 1962.
In-4 carré, broché. Jaquette illustrée (déchirures).
Ex. débroché, sali.

50 / 70 €

163. GOLDBERG ( Jim). Raised by Wolves. Scalo, 1997.
In-4, reliure éditeur souple, couverture illustrée. Trace de pliure dans
l’angle inférieur. Seconde édition.

50 / 70 €

164. LARCHER (David) et O STEARNS (Philip). Six Nymphets.
London, Norman Thaddeux Vane, 1966.

In-4, reliure éditeur, jaquette illustrée (petites usures aux coiffes et coins).
Album illustré de 140 photographies érotiques en noir et blanc.

30 / 50 €

165. MANSUTTI (Onorio). Mansutti Photos? Bâle, Sphinx, 1981.
In-4 oblong, broché. Trace ronde d’étiquette en couverture.

25 / 40 €

166. MIKHAILOV (Boris). Réunion de trois ouvrages :
• Unfinished Dissertation. Scalo, 1998.

In-4, reliure éditeur, jaquette illustrée (déchirures avec manques).
• The Hasselblad Award 2000. 2000.

In-4 oblong, reliure éditeur, jaquette illustrée.
• Case History. Scalo, 1999.

In-8, reliure éditeur, jaquette illustrée.
70 / 100 €

167. MOLINIER (Pierre). Le Chaman et ses Créatures. Texte
de présentation par Roland Villeneuve. Bordeaux, Blake & Co, 1995.

In-4, broché. Petite pliure en couverture. 92 pp. Nombreuses photogra-
phies de Molinier et de ses œuvres. Bon exemplaire, ouvrage épuisé.

• On joint : Jours de Lettres. N° 19. Spécial Molinier. 1997.
• PETIT (P.). Molinier une vie d’enfer. Pauvert, 1992. In-8, br.

50 / 80 €

168. Réunion d’ouvrages :
• BASILICO / BOERI. Italy. Scalo, 1998.

In-8 oblong, broché.
• COLLINS (Hannah). Filming Things. CNP / Echo books, 1997.

In-4 carré, reliure éditeur (petites taches sur le premier plat). Très bon état.
• FIORIO (Giorgia). Etre Torero. Marval, 1997.

In-4, reliure éditeur, jaquette illustrée. État neuf.
• TOWELL (Larry). Then Palestine. Marval, 1998.

In-4, broché. Très bon état.
• Revue. Vice Magazine. Vol. 1, n° 6. 2007.
• ROITER (Fulvio). Vivre Venise. Menges, 1978.

In-4 oblong, reliure éditeur, étui, jaquette illustrée. Qq. feuillets collés.
30 / 50 €

169. Réunion de quatre ouvrages :
• HUET (M.). Afrique Africaine. Lausanne, Clairefontaine, 1963.

In-4, reliure éditeur, jaquette illustrée (petite déchirure en pied). Bon état.
• FIORIO (Giorgia). Etre Torero. Marval, 1997.

In-4, reliure éditeur, jaquette illustrée. Très bon état.
• HENRIQUÈS e SILVA. Pescadores Macua. Lisbonne, 1998.

In-4, reliure éditeur, jaquette illustrée (petites pliures aux coins inférieurs).
• MAILLART (Ella). Sur les Routes de l’Orient. Actes Sud, 2003.

In-4, reliure éditeur, jaquette illustrée. Très bon état.
50 / 80 €

170. Réunion d’ouvrages :
• BURTYNSKY (Edward).
China. Steidl, 2005.

In-4 oblong, reliure éditeur, jaquette
illustrée. Très bon état.

• KERTÉSZ (André). The Pola-
roids. Norton, 2007.

In-8 carré, rel. éditeur, jaquette ill.
• KEYZER (Carl de). Zona. Siberian Prison Camps. Trolley, 2003.

In-4 oblong, reliure éditeur, jaquette illustrée.
• FRANK (Robert). Black White and Things. Scalo, 1994.

In-4 carré, broché.
• COLLECTIF. Century. Phaidon, 2000.

Fort volume in-4 carré, reliure éditeur. Un coin abîmé.
70 / 90 €

171. Réunion de quatre ouvrages :
• ENGSTRÖM ( JH). Haunts. Steidl, 2006.

In-4, reliure éditeur, jaquette illustrée.
• GRANNAN (Katy). Model American. Aperture, 2005.

In-4, reliure éditeur, jaquette illustrée.
• POLIDORI (Robert). After the Flood. Steidl, 2006.

Grand in-4 oblong, reliure éditeur, jaquette illustrée.
• SHAW (Chris). Life as a night Porter. Twin Palms, 2006.

Grand in-4, reliure éditeur demi-toile noire. Très bon état.
60 / 80 €



172. Réunion de cinq ouvrages :
• COLLINS (Hannah). Filming Things. CNP / Echo books, 1997.

In-4 carré, reliure éditeur. Très bon état.
• KARSH (Yousuf ). American Legends. Bulfinh Press, 1992.

In-4, reliure éditeur, jaquette illustrée. 44 portraits en noir et 44 en couleurs.
• SERRANO (Andres). Ame-
rica. Taschen, 2004.
In-4, reliure éditeur, jaquette illustrée.
Très bon état.
• STERNFELD ( Joel). Sweet
Earth. Steidl, 2006.
In-4 oblong, reliure éditeur, jaquette
illustrée. Très bon état.
• TILLMANS (Wolfgang). Ta-
schen, 1995. In-4, broché. Bon état.

60 / 80 €

173. Réunion de cinq ouvrages :
• FURUYA (Seiichi). Mémoires 1995. Scalo, 1995.

In-8, reliure éditeur, jaquette illustrée.

• FREED (Leonard). Seltsame Spiele. Bärmeier & Nikel, 1970.
In-4, broché. (Petites déchirures du pelliculage).

• LUTZ (Christian). Protokoll. Lars Müller, 1991.
In-4, reliure éditeur. Très bon état.

• O’CALLAGHAN (D.). The Men of Arlington House. 2002.
In-4, reliure éditeur.

• COLLECTIF. Here is New York. Scalo, 2002.
Fort in-4 oblong, reliure éditeur, étui. Pliures sur un feuillet.

80 / 100 €

174. Réunion de quatre ouvrages :
• BOLTANSKI (Christian). Kaddish. Paris, Paris-Musées, 1998.

In-4, reliure éditeur (un coin du second plat plié).
Première édition de cet ouvrage édité à l’occasion de l’exposition
« Dernières Années » au Musée d’Art Moderne de la Ville de Paris.

• HOLLYMAN (Thomas). The Oilmen. Rinehart, 1952.
In-4 carré, reliure éditeur, jaquette illustrée (déchirures). Héliogravures.

• EISENSTAEDT (Alfred). People. Viking Press, 1973.
In-4, reliure éditeur, jaquette illustrée (déchirures).

• McCULLIN. The Destruction Business. Open Gate Books, 1971.
In-8 broché, couverture illustrée.

40 / 60 €

175. [REVUE]. Egoïste. Réunion de
trois numéros (2 volumes chacun) :
• N° 12. Noah. Glucksmann. 1992.

Couvertures un peu défraîchies, pliure
et petite déchirure sur le tome 2.

• N° 13. Uma Thurman. Cirque du So-
leil. 1996. État neuf.

• N° 14. Depardieu. Sœur Emmanuelle.
2000. Couvertures légèrement salies.

6 livraisons in-4, en feuillets, de cette
superbe revue de photographies (Ave-
don, Rheims, Banier…) et de mode.

60 / 90 €

176. [ASTÉRIX]. GOSCINNY & UDERZO. Réunion de deux
albums aux éd. Dargaud, Collection Pilote :
• Astérix le Gaulois. D.L. 3e trimestre 1961.

Dos imprimé, 4e plat avec étoiles comportant 17 titres sur une colonne
dont 16 sous « déjà paru ». Cartonnage en très bon état. Légères taches de
scotch sur les gardes et quelques roussseurs. Bel exemplaire.

• La Serpe d’or. D.L. 3e trimestre 1963.
Dos muet, 4e plat avec étoiles comportant 12 titres dont 9 sous « déjà
paru ». Cartonnage en état d’usage, dos recollé en tête et queue, pliure
aux charnières, coins un peu usés. Qq. rousseurs.

70 / 100 €

177. [ASTÉRIX]. GOSCINNY & UDERZO. Réunion de deux al-
bums aux éd. Dargaud, Collection Pilote :
• Astérix et les Goths. D.L. 3e trimestre 1963.

Dos imprimé, 4e plat avec étoiles comportant 17 titres dont 16 sous
« déjà paru ». Cartonnage en très bon état, ex-libris manuscrit en page de
titre. Bel exemplaire.

• Astérix Gladiateur. D.L. 3e trimestre 1964.
Dos muet, 4e plat avec étoiles comportant 12 titres dont 9 sous « déjà
paru ». Dos recollé en tête et queue, mors supérieur en partie fendillé,
coins émoussés. Intérieur un peu jauni, en bon état. Édition originale.

60 / 90 €

178. [ASTÉRIX]. GOSCINNY &
UDERZO. Astérix et Cléopatre.
Dargaud, Collection Pilote, 3e trimestre 1965.
Dos imprimé, 4e plat avec étoiles comportant
16 titres dont 13 sous « déjà paru », le titre Astérix
et Cléopatre n’est pas noté. Cartonnage légèrement
jauni, petite griffure sur le 2e plat, bon état inté-
rieur, quelques rousseurs ou marges normalement
jaunies. Bon exemplaire. Édition originale.

70 / 90 €

179. [ASTÉRIX]. GOSCINNY & UDERZO. Huit albums :
• Le Tour de Gaule d’Astérix. 1er trim. 1965.

Dos imprimé, 4e plat avec étoiles comportant 13 titres dont 12 sous
« déjà paru ». Cartonnage très légèrement jauni, ex-libris manuscrit en
page de titre. Bel exemplaire.

• Astérix chez les Bretons. 1966. Astérix et les Normands.
1967. Astérix aux Jeux Olympiques. 1969. Astérix chez les
Helvètes. 1970. Le Devin. 1972. Les Lauriers de César. 1972.
Astérix en Corse. 1973.

Légère et petite trace de mouillure en marge inférieure de Astérix chez
les Normands, ex-libris manuscrit en page de titre de Astérix aux Jeux
Olympiques et Les Lauriers de César, défaut de pelliculage sur le second
plat des Lauriers de César. Cartonnages parfois un peu jaunis, mais pas de
page déchirée ou crayonnée. Ensemble en bon état.

70 / 100 €

180. [BARBE ROUGE]. CHARLIER (texte) / HUBINON (des-
sins). Réunion de 4 albums aux éditions Dargaud, Collection Pilote :
• Le Fils de Barbe Rouge. 3e trimestre 1963.

Dos muet, 4e plat avec 7 titres. Petites restaurations en tête et pied sinon
très bon état. Édition originale.

• Les Révoltés de l’Océane. 3e trimestre 1965.
Qq. rousseurs en couverture et sur les gardes, petite restauration au dos.
Bon exemplaire. Édition originale.

• La Mission Secrète de l’Épervier. 4e trimestre 1971.
Petite déchirure sans manque sur le mors supérieur sinon très bon état.
Édition originale.

• Le Vaisseau Fantôme. 3e trimestre 1966.
Album souple. Couverture légèrement salie avec quelques pliures. Bon
exemplaire. Édition française.

90 / 120 €

181. [BEC-en-FER]. PESCH ( Jean-Louis).
Le Complot de Bec-en-Fer, Pas d’Arma-
gnac pour Bec-en-Fer, Bec-en-Fer chez
les Bourguignons. Trois albums dédicacés :

Chaque album est illustré d’un grand dessin
original dédicacé en regard de la page de titre.
On joint une photo du dessinateur en train de
dédicacer un des albums (1989). Très bon état.

• Joint : TABARY. Le Complice d’Izno-
goud. La Séguinière, 1985.

Dessin original dédicacé en regard de la page de titre. Très bon état.
40 / 60 €

182. [BLONDIN et CIRAGE]. JIJÉ ( Joseph Gillain). 2 albums :
• Silence en Tourne ! Dupuis, 3e trimestre 1956.

Album cartonné, plats en bon état, dos refait, coins émoussés. Qq. traces
de doigt, déchirure en marge d’un feuillet, noms en page de garde et page
de titre (effacé). Édition originale française.

• Les Soucoupes Volantes. Dupuis, 2e trimestre 1956.
Album cartonné. Couverture un peu rayée, dos refait, coins usés. Marges
normalement jaunies, intérieur propre. Édition originale française.

80 / 120 €

bandes dessinées 



183. BREL & divers. Réunion de trois ouvrages :
• COLLECTIF. Jacques Brel. 2. Les Prénoms. Brain Factory, 1987.

In-4, reliure éditeur toile bleue, titre en jaune. Très bon état. Chansons
illustrées par Peyo, de Moor, Mitacq, Will… Éd. originale numérotée.

• COLLECTIF. Jacques Brel. 3. Ces Gens-là. Brain Factory, 1988.
In-4, reliure éditeur toile bleue, titre en jaune. Très bon état. Chansons
illustrées par Dany, Rossi, Fred, Solé, Derib… Éd. originale numérotée.

• COLLECTIF. Il était une Fois … les Belges. 2e éd. Lombard, 1980.
In-4, cartonnage éditeur. Très bon état. Histoires illustrées par Dany, de
Moor, Franquin, Jidéhem, Morris, Peyo, Roba, Tibet, Walthéry…

60 / 80 €

184. BREYSSE (Frédéric-Antonin). Les Aventures d’Oscar
Hamel. Réunion de deux « Albums Fleurus » :
• S.O.S. 23-75. D.L. 4e trimestre 1952.

Album cartonné carré, dos toilé rouge, couverture imprimée (un peu
défraîchie, coins émoussés). Feuillet de garde du 4e plat restauré, sinon
intérieur frais. Bon exemplaire. Édition originale.

• Le Mystère de Ker-Polik. D.L. 3e trimestre 1952.
Album cartonné carré, dos toilé rouge, couverture imprimée. Couver-
ture salie avec lacunes de papier, coiffes et coins usés, papier du 4e plat
habilement changé. Qq. rousseurs ou traces de doigt. Édition originale.

50 / 70 €

185. [DAN COOPER]. WEINBERG (Albert). Les Aventures de
Dan Cooper. Réunion de 2 albums :
• Le Mur du Silence. Dargaud, Collection du Lombard, 1er trim. 1959.

Légers frottement sur les plats, coins et coupes
usés, dos rouge d’origine (minime accroc en
tête). Qq. traces de doigt, derniers feuillets un
peu lâches. Complet des Points Tintin. Bon
exemplaire. Édition originale.
• Cap sur Mars Dargaud, Collection du
Lombard, 1er trim. 1959.
Coins et coupes usés, trace d’humidité sur le
second plat (taché avec déchirure). Trace de
mouillure avec piqûres grises en marge interne,
papier gondolé en marge inférieure. Complet
Points Tintin. Édition originale.

50 / 70 €

186. FRANQUIN. Réunion d’albums :
• Idées Noires : Franquin. Fluide Glacial, 1981. Petites usures aux coiffes et
coins et en marge inférieure. Intérieur propre. Bon exemplaire.
• Livre d’Or de la B. D. : Franquin. Goupil, 1984. Très bon état.
• Modeste et Pompon : 60 Aventures. 1973. Tout plein de Gags. 1973.
Bonjour Modeste. 1973. Petites usures aux coiffes et coins du premier
volume, sinon ensemble en bon état.
• Joint : ATTANASIO. Les Mésaventures de Modeste et Pompon.
T. 1 et 4. Magic-Strip, 1980. 2 volumes souples. Bon état.
• Joint : MITTEI / GODARD. Les Mésaventures de Modeste et
Pompon. T. 1, 2, 4, 5. Horus, 1979. 4 volumes souples. Bon état.
• Joint : WALLI & BOM. Modeste et Pompon. Le Chinois à deux
Têtes. Lombard, 1987. Album cartonné, très bon état.

60 / 90 €

187. [HARRY DICKSON]. VANDERHAEGHE (texte) d’après
Jean RAY / ZANON. Réunion de 5 albums (n° 1 à 5), Dargaud.

Réunion de 5 volumes cartonnés, l’ensemble en très bon état.
• On joint : BARONIAN ( J.-B.). LEVIE (F.). Jean Ray, L’Archange
Fantastique. Paris, Lib. des Champs-Elysées, 1981.

In-8, br. Qq. pliures en couverture. Passages soulignés. Photos hors texte.
• Joint : COLLECTIF. Aventures de l’Age d’Or. T. 1 à 6. Deligne, 1980.

Série complète de 6 albums cartonnés. Bon état général.
70 / 90 €

188. HERGÉ. Les Aventures de Tintin. Réunion de 3 albums :
• L’Étoile Mystérieuse. Casterman, 1950.

Dos rouge, titre en blanc au 1er plat, 4e plat B 4. Légères salissures en
couverture, petites usures aux coiffes, coins et coupes. Rares rousseurs,
deux petites déchirures en marge dont l’une restaurée. Bon exemplaire.

• Tintin au Pays des Soviets. Reprint Casterman, 1984.
Dos toilé bleu. Quelques rousseurs en couverture, pliures sur un coin.
Fac-similé de l’édition du Petit Vingtième, 1930. Bon état général.

• Tintin et les Picaros. Casterman, 1976.
Dos carré jaune, 4e plat C 1. Édition originale. Très bon état.

80 / 100 €

189. HERGÉ. Les Aventures de Tintin. Réunion de 2 albums :
• Le Trésor de Rackham le Rouge. Casterman, 1950.

Dos rouge, 4e plat B 4. Petits manques de papier en couverture, large
pliure dans l’angle supérieur du premier plat, coins et coupes usés, notes
au stylo en face des titres sur le 4e plat. Petites taches en marge inférieure
de l’album, deux déchirures marginales.

• On a Marché sur la Lune. Casterman, 3e trimestre 1954.
Dos rouge, 4e plat B 11. Coiffes et coins émoussés, petite déchirure au
dos, trait de stylo dans le « A » du titre, usures d’usage sur les plats. Qq.
petites déchirures marginales et traces de doigt. Bon exemplaire.
Édition française (imp. Danel), même année que l’originale.

90 / 120 €

190. HERGÉ. Réunion de deux albums :
• Aventures de Tintin. L’Affaire Tournesol. Casterman, 1956.

Dos rouge, 4e plat B 19. Petite décoloration en tête du premier plat,
coiffes et coins émoussés, usures d’usage sur les plats. Petits manques en
angle des pages de garde, quelques petites déchirures marginales (dont
deux avec petit manque de papier).
Édition originale française (imp. Danel). Bon exemplaire.

• Les Aventures de Jo, Zette et Jocko. La Vallée des Cobras.
Casterman, 1962.

Dos jaune, 4e plat B 32. Quelques frottements en couverture, coins
émoussés. Petit manque de papier en marge d’un feuillet (sans toucher
l’image) sinon bel état intérieur. Bon exemplaire.

80 / 100 €

191. HERGÉ. Les Aventures de Tintin. Réunion de 5 albums.
• Le Secret de la Licorne. Casterman, 1958.

Dos rouge, 4e plat B 26. Plats frottés, coiffes et coins usés. Exemplaire
déboîté. Taches sur les premiers feuillets sinon intérieur correct.

• Le Lotus Bleu. Casterman, 1960.
Dos jaune, 4e plat B 29. Plats un peu frottés, coins émoussés, charnière
intérieure du premier plat fendue. Bon état intérieur.

• Tintin au Tibet. Casterman, 1960.
Dos rouge, 4e plat B 29. Plats un peu salis et frottés, coiffes et coins usés,
débroché. Manque les pages de garde, réparations au scotch, gribouil-
lage au crayon et stylo au verso du titre. Édition originale belge.

• Au Pays de l’Or noir. Casterman, 1962.
Dos jaune, 4e plat B 31 bis. Plats un peu frottés, coins usés. Tache brune
en marge sur les trois premiers feuillets sinon intérieur propre.

• Tintin et les Oranges Bleues. Casterman, 1965.
Dos jaune, 4e plat avec titre sur trois colonnes, dernier titre Les Bijoux de
la Castafiore. Plats un peu défraîchis. Intérieur propre. Édition originale.

• On joint : Les Aventures de Jo, Zette et Jocko. Destination
New York. Casterman, 1962.

Dos jaune, 4e plat B 31 bis. Plats un peu frottés, coiffes et coins usés.
Bon état intérieur. Bon exemplaire.

120 / 150 €

192. HERGÉ. Réunion de deux
albums en fac-similé des Aventures de
Tintin, Reporter du Petit Vingtième aux
éditions du Petit Vingtième :
• Tintin en Amérique. Tintin au
Congo. S. l., s. n., s. d. (1981).

2 volumes in-4, dos toilé rouge ou vert.
Couvertures imprimées (un peu salies).
Éditions pirates tirées à 400 exemplaires
numérotés dont ceux-ci.

• Tintin Revient. Le Petit Vingtième
1933-1936. 40 Couvertures.

In-4, reliure spirale (un anneau man-
quant). Couverture imprimée. Édition
pirate tirée à 250 ex. numérotés sur papier brun, dont celui-ci.

100 / 150 €

193. HERGÉ. Réunion de deux albums en fac-similé de Quick et
Flupke aux éditions du Petit Vingtième :
• Quick et Flupe Gamins de Bruxelles. Les Nouveaux Exploits
de Quick et Flupke. S. l., s. n., s. d. (1981).

2 volumes in-4, dos toilé rouge. Couvertures imprimées (un peu salies).
Éditions pirates tirées à 500 ex. et 250 ex. numérotés dont ceux-ci

• On joint : HAUSMAN (René). Saki et Zunie Chlorophylle, 1980.
In-4 cartonné, toile bleue. Un des 100 ex. numéroté signé par l’auteur.

80 / 100 €



194. HERGÉ. L’Aviation.
Guerre 1939-1945. Direction
historique et technique : Jacques
Martin. Paris, Dargaud, Collection
Voir et Savoir, s. d. (1953).
In-4, cartonnage de l’éditeur percaline
bleue façon chagrin, titre doré au dos
et sur le plat. Qq. frottements, coins

émoussés. 68 pp. Marges parfois légèrement brunies. Bon exemplaire.
Ouvrage illustré de 60 grandes vignettes en couleurs contrecollées
présentant autant de types d’avion et mettant en scène Tintin - dans un
uniforme ou une tenue chaque fois différente - accompagné de Milou.

120 / 150 €

195. HERGÉ. La Fusée d’Objectif
Lune. s. d.

Affiche sur papier fort. 100 x 69 cm.
Bel état.

30 / 50 €

196. [HISTOIRE]. COLLECTIF. L’Histoire de France en
Bandes Dessinées. Paris, Larousse, 1979.

9 volumes in-4, reliure éditeur dont 8 albums et un portfolio contenant
24 documents pédagogiques et 2 affiches en couleurs. Quelques rous-
seurs en marge des couvertures et sur les tranches. Bon état général.

60 / 80 €

197. JACOBS (Edgar P.). Blake et Mortimer. Le Mystère de
la Grande Pyramide. T. 1 et 2 en édition originale. Éd. du Lombard,
Agent général pour la France : Dargaud.

• T. 1 : Le Manuscrit du Manéthon. Imp. Van Cortenbergh, 1954.
4e plat «peau d’ours » (8 titres) avec dernier titre La Révolte des Gueux.
Plats défraîchis (frottés et salis), usures d’usage sur les coupes et coins.
Qq. rousseurs et traces de doigt, petit manque dans l’angle inférieur d’un
feuillet, charnière interne du second plat fendillée. Édition originale.
• T. 2 : La Chambre d’Horus. Imprimerie Van Cortenbergh, 1955. 4e

plat «peau d’ours » (15 titres) avec dernier titre Le Puits 32. Plats défraî-
chis (frottés et salis), usures sur les coupes, coins usés. Quelques rousseurs
et traces de doigt, charnières internes fendillées. Édition originale.

150 / 180 €

198. [ JERRY SPRING]. JIJÉ ( Joseph Gillain). Réunion de deux
albums souples en édition originale aux éditions Dupuis :

• N° 4. Trafic d’Armes. 1957. Petite tache dans l’angle inférieur de la
couverture. Taches légères ou traces de doigt. Édition originale.
• N° 15. Mon Ami Red. 1965. Petites pliures en angle de la couverture.
Bon état général. Édition originale.

• On joint : CHARLIER / GIRAUD. Lieutenant Blueberry.
Ballade pour un Cercueil. D. L. 1er trimestre 1974, Dargaud.

Couverture en bel état, mors fendillé sur 4 cm en tête du second plat.
Nom en page de garde, qq. rousseurs. Bon exemplaire. Édition originale.

70 / 100 €

199. [ JERRY SPRING]. JIJÉ ( Joseph Gillain). Réunion de trois
albums souples en édition originale aux éditions Dupuis :

• N° 4. Trafic d’Armes. 1957. Petit manque (env. 1 cm2) en marge
supérieure de la couverture et minimes en marge inférieure, déchirure
sur 2,5 cm au second plat. Qq. traces de doigt. Édition originale.
• N° 5. La Passe des Indiens. 1957. Couverture un peu défraîchie, petit
manque en pied. Qq. rousseurs ou traces de doigt, deux petites déchirures
et un manque de papier en marge inférieure d’un f. Édition originale.
• N° 6. La Piste du Grand Nord. 1958. Couverture un peu défraîchie,
manque sur 2 cm en pied. Papier normalement jauni. Édition originale.

70 / 90 €

200. CHARLIER / JIJÉ / SIRIUS. Réunion de trois albums :
• CHARLIER / HUBINON / WEINBERG. Tarawa Atoll San-
glant. Dupuis, 1952.

Album souple. Couverture un peu défraîchie, dos restauré avec manques,
deux petites déchirures marginales, qq. rousseurs. Édition originale de ce
récit (paru en feuilleton dans l’hebdomadaire Le Moustique).

• JIJÉ. Jean Valhardi, Détective. N° 2. Dupuis, 1951.
Volume cartonné demi-toile noire.Couverture défraîchie (taches et
manques), restaurée. Intérieur en bon état. Édition originale.

• SIRIUS. L’Épervier Bleu. Dupuis, 1948-1954. Réunion de 7 albums :.
Le Pharaon des Cavernes (pl. en noir et blanc avec texte de Danny « Big
D » de Laet, 1975); Les Pirates de la Stratosphère; L’Ile aux Perles; L’Ennemi
sous la Mer; La Vallée interdite; La Planète silencieuse; Point zéro.
Reliure amateur, albums sans couverture dont trois avec cachet de
bibliothèque en page de titre. Qq. rousseurs et petites déchirures.

100 / 130 €

201. [ JOHAN et PIRLOUIT]. PEYO. Réunion de deux albums
cartonnés aux éditions Dupuis :

• N° 12. Le Pays Maudit. 1975. Un f. déchiré en marge. Bon exemplaire.
• N° 13. Le Sortilège de Maltrochu. 1970. Petites usures sur les
coiffes et coins, papier en partie fendillé sur le mors supérieur. Nom
effacé en page de titre. Édition originale.

• On joint : FUNCKEN (L. et F.). Harald le Viking. L’Ile de la
Brume. Éditions du Lombard, 1958.

Usures d’usage sur les coupes et coins. Bon état. Édition originale belge.
60 / 90 €

202. [PATROUILLE des CASTORS (La)]. CHARLIER (texte) /
MITACQ. Réunion de 17 albums, éd. Dupuis.

Réunion de 15 volumes souples (n° 1 à 5, 8, 9, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 22,
24), un volume cartonné (n° 25) et album cartonné Intégrale T. 5 : Les
Signaux invisibles. Dos un peu abîmé au vol. 3 sinon ensemble en très
bon état. Albums n° 22, 24 et 25 en édition originale.

70 / 90 €

203. PÉCHÉS de JEUNESSE & divers. Réunion de 11 albums :
• Collection Péchés de Jeunesse n° 6, 8, 12, 13, 22.

Chaminou et le Khrompire par Macherot; Jacky et Célestin dans
Vous êtes trop bon ! par Walthéry; L’Affaire des Bijoux par
Walthéry d’après Tillieux; Casse-tête Chinois par Walthéry; Jacky
et Célestin sur la Piste du Scorpion par Walthéry. Dupuis, 1979-
1985. 5 albums cartonnés. Bon état général.

• DANY & GREG. Olivier Rameau n° 3, 4, 8. Dargaud, 1977-1978.
3 albums cartonnés. Bon état général.

• WASTERLAIN. Docteur Poche n° 1, 2, 3. Dupuis, 1978-1980.
3 albums cartonnés. Bon état général.

60 / 80 €

204. B. D. RELIGIEUSE. Réunion de 6 albums et un catalogue :
• REDING (R.). Monsieur Vincent L’Ami des Pauvres. Lombard, 1957.

Album cartonné. Coins émoussés, petite déchirure sur la charnière
interne du second plat, sinon très bon état. Édition originale.

• PÉTILLOT (dessin) / SÈVE. Histoire des Apparitions de
Lourdes. Maison de la Bonne Presse, 1958.

Album souple. Qq. rousseurs au 4e plat. Bon état. Édition originale.
• JIJÉ. La Vie Prodigieuse et Héroïque de Don Bosco. Dupuis, 1990.

Album cartonné. Réédition. Très bon état.
• MOLITERNI / RUFFIEUX. David et Salomon. Dargaud, 1986.

Album cartonné. Très bon état. Édition originale.
• MOLITERNI / RUFFIEUX. Herode le Grand. Dargaud, 1986.

Album cartonné. Décoloration jaune sur les plats. Édition originale.
• TENG / VOLKOFF. Saint Vladimir. Lombard, 1992.

Album cartonné. Marges un peu jaunies. Bon exemplaire.
• FRANCART (Frère). Trésors de la B. D. Religieuse de 1941 à 1985.
Exposition à l’École d’art de Maredsous. CRIABD, 1985.

In-4, recueil de textes et illustrations polycopiés.
60 / 80 €

205. [SAN ANTONIO]. DARD (Patrice) (texte) / DESCLEZ
(dessins). Réunion de 6 albums (n° 1 à 6), éd. Fleuve Noir, 1972-1974.

Réunion de 6 volumes cartonnés (parfois légèrement jaunis). Minime
accroc sur un mors, rares rousseurs. Tous en édition originale.

40 / 60 €

206. [SPIROU]. FRANQUIN. Les Aventures de Spirou et Fan-
tasio. Les Voleurs du Marsupilami. Dupuis, 1955.

Petits manques de papier sur le premier plat, dos refait, coupes et coins
usés. Qq. rousseurs ou traces de doigt, papier normalement jauni,
quelques déchirures en marge inférieure, lacune marginale sur la garde du
4e plat. Édition originale française.

90 / 120 €



207. [SPIROU]. FRANQUIN. Les Aventures de Spirou et Fan-
tasio. Réunion de cinq albums :

• N° 2. Il y a un Sorcier à Champignac. 1955. État d’usage, plats
frottés, coins et coupes usés. Dos carré orange habilement refait.
Quelques déchirures marginales (anciennement restaurées), papier jauni.
Édition originale française.
• N° 7. Le Dictateur et le Champignon. 1966. Dos légèrement
passé, avec minime manque en tête, bon état.
• N° 12. Le Nid des Marsupilamis. 1964. Manque 3 cm en tête et
1 cm en queue, intérieur propre hormis quelques petites traces de doigt.
• N° 16. L’Ombre du « Z ». 1962. Dos abîmé (manque en tête et pied),
manque f. de garde, cahier central en partie détaché. Édition originale.
• N° 17. Spirou et les Hommes-Bulles. 1973. Dos abîmé, manque
en tête sur 4,5 cm. Ex-libris manuscrit en page de garde, intérieur
propre. Édition originale.

70 / 100 €

208. SPIROU. Album du Journal de Spirou. n°54 (n°899-911). 1955.
Couverture très légèrement salie en marge. Petit
ressaut d’un cahier, rares rousseurs marginales, sinon
intérieur propre. Très bon exemplaire.

80 / 100 €

209. SPIROU. Réunion de deux albums du
Journal de Spirou :
• N° 61 (n° 989 à 998). 1957. Quelques griffures en
couverture, coins émoussés. Très bon état général.
• N° 63 (n° 1009 à 1018). 1957. Couverture légère-
ment frottée, coins émoussés, petit ressaut d’un
cahier. Intérieur propre.

100 / 120 €

210. SPIROU. Réunion de deux albums du Journal de Spirou :
• N° 64 (n° 1019 à 1028). 1957. Couverture en bel état, légers frotte-
ments sur les coupes, petit ressaut d’un cahier. Très bon état général.
• N° 70 (n° 1081 à 1091). 1959. Couverture légèrement frottée, coins
émoussés, charnière interne du second plat fendillée. Intérieur propre.

100 / 120 €

211. SPIROU. Album du Journal de Spirou et 10 mini-récits :
• N° 72 (n° 1103 à 1112). 1959. Couverture un peu frottée, coins
émousssés. Très bon état intérieur. Bon exemplaire.
• Mini-récit Spirou. L’hebdomadaire des grands récits. n° 8, 13, 16, 22,
27, 55, 64, 66, 82, 102. Éd. Dupuis, s. d. 10 volumes in-8, brochés.
Couvertures illustrées (angles découpés sur 6 volumes). Comprend 5
récits du détective Jean Valhardi. Bon état général.

70 / 90 €

212. SPIROU. Les Meilleurs Récits
du Journal de Spirou. Réunion de 12
albums (T. 1 à 12). Dupuis, 1978-1986.

Série complète de 12 volumes cartonnés.
Cartonnages parfois un peu jaunis ou lé-
gèrement insolés en marge, sinon très bon
état général.
Bel envoi illustré d’un dessin au feutre à
pleine page de Walthéry en page de garde
du tome 3 (Le vieux Bleu par Walthéry et
Cauvin).

70 / 100 €

213. [TANGUY et LAVERDURE]. CHARLIER (texte) /
UDERZO ou JIJÉ. Les Chevaliers du Ciel. Réunion de 19 albums
publiés aux éditions Dargaud (n° 1 à 18) et Novedi (n° 23).

Réunion de 18 volumes cartonnés et un souple (cadeau publicitaire).
Cartonnages parfois un peu jaunis, quelques coins un peu émoussés,
mais pas de page déchirée ou crayonnée. Certains albums en édition
originale. Ensemble en bon état.

100 / 130 €

214. [THORGAL]. VAN HAMME (texte) / ROSINSKI (dessin).
Réunion de 3 albums en édition originale aux éd. du Lombard.

N° 3. Les Trois Vieillards du Pays d’Aran. 1981. N° 4. La Galère
Noire. Mai 1982. N° 5. Au-delà des Ombres. Août 1983.

Minime déchirure sur la coiffe supérieure du t. 5 sinon cartonnages en
très bon état. Ex-libris manuscrit discret en haut d’un contre-plat, bon
état intérieur. Éditions originales.

70 / 90 €

215. [TIMOUR]. SIRIUS. Les Timour.
Images de l’Histoire du Monde. Réunion
de 4 albums en édition originale aux éditions
Dupuis.
La Tribu de l’Homme Rouge. 1955. La
Colonne Ardente. 1956. Le Cavalier sans
Visage. 1961. La Gondole Noire. 1967.

État d’usage, plats un peu frottés, coins pliés
ou usés. Manque en tête et déchirure au 4e plat du
3e volume. Intérieur propre et assez bon état pour
l’ensemble. Éditions originales.

70 / 90 €

216. [VALÉRIAN]. MÉZIÈRES ( J. C.) / CHRISTIN (P.). Valé-
rian Agent Spatio-Temporel. Réunion de 16 albums. Dargaud.

Réunion de 14 volumes cartonnés et un volume publicitaire souple :
n° 1 à 12, 14, 16, 20 et un volume hors série : Mauvais rêves (1983).
Cartonnages et marges parfois un peu jaunis, une coiffe recollée,
ensemble en très bon état. Certains albums en édition originale.

90 / 120 €

217. [XIII]. VANCE (W.) / VAN HAMME ( J.). XIII. Réunion de
10 albums publiés aux éditions Dargaud.

Réunion de 10 volumes cartonnés : n° 1 à 9 et n° 19 (Le dernier Round,
en tirage numéroté). L’ensemble en très bon état (hormis un petit accroc
en bordure d’un volume). Certains albums en édition originale.

60 / 90 €

218. L’Aventureux, Journal des Grandes Aventures. 4e, 5e années.
1939-1940.

Réunion de 12 livraisons in-folio. Année 1939 : n° 35, 38, 39, 41. Année
1940 : n° 6, 7, 9, 10, 12, 16, 17, 18. Contient : Charlie Chan, L’Homme
prodige, Le Roi du Far-west… Déchirure restaurée sur un numéro, cachet
de collection sur plusieurs numéros. Bon état général.

80 / 100 €

219. Cœurs Vaillants / Coq Hardi. Réunion de 74 numéros :
• Cœurs Vaillants. Réunion de 20 numéros. 1936-1938.

20 livraisons comprenant des pages deTintin et Milou chez les Arumbayas;
Jo, Zette et Jocko : Le Rayon Mystère, Le Stratonef H. 22… Qq. déchirures
marginales, dessin d’enfant dans une marge. Assez bon état général.

• Coq Hardi. Hebdomadaire. 3e, 4e, 5e années. Marijac, 1947-1949.
Réunion de 54 livraisons réparties sur les trois années. État correct.

60 / 80 €

220. Cœurs Vaillants (pendant la guerre). Lyon, 1941-1943.
Réunion de 58 numéros. Année 1941 : 50 livraisons (manque n° 1 et
33). Année 1943 : 8 livraisons (n° 40 à 46 et n° 48). Contient La Cité
perdue; L’irradium X-40… Quelques rousseurs et déchirures d’usage. Bon
état général.

80 / 100 €

221. Jumbo, le Journal du Far-West.
5e année. 1939.

Réunion de 9 livraisons in-folio : n° 24,
36, 39, 43, 45, 47 à 50. Contient Le Roi
de la Prairie, Bronc Peeler… Cachet de
collection sur 4 n°. Bel état général.

60 / 80 €

222. Jumbo. 1940, 1944.
Réunion de 9 livraisons. Année 1940 :
n° 8, 10, 12, 15 et 23 (du 6 juin 1940).
Année 1944 : n° 8 à 11. Qq. rousseurs
et petites déchirures d’usage, cachet de
collection sur deux n°. Bon état général.

120 / 150 €

223. Pierrot / Robinson. Réunion de 91 numéros :
• Pierrot, le Journal des Jeunes. 1936-1938.

Réunion de 75 numéros in-folio contenant Les Aventures de Pitche, Costo
chien policier, Un Trésor au Pays noir, Le Chasseur de monstres… Bon état.

• Robinson. Hebdomadaire. 1936-1939.
Réunion de 16 numéros in-folio répartis sur les quatre années. Journal
des bandes dessinées américaines : Popeye, La famille Illico, Mandrake…
On joint le feuillet publicitaire de lancement. État général correct.

50 / 80 €

journaux & périodiques 



224. Pierrot, le Journal des Jeunes (pendant la guerre). 1939-1941.
Réunion de 115 numéros in-folio contenant : La Croisière noire de Fis-
ton, Les Aventures de Monsieur Petipon, Chicorée Mécano, François As de la
manivelle… Qq. numéros réunis d’un ancien recueil. Bon état général.

70 / 100 €

225. Réunion de périodiques (env. 200 numéros et un album) :
• Pierrot, Journal des Garçons. 5e année. 1930.

Réunion de 29 livraisons : n° 2 à 30. Qq. rousseurs et petites déchirures.

• Bernadette. Hebdomadaire. Bonne Presse, 1936-1939.
Réunion de 57 livraisons. Bon état général.

• L’Écho du Noël. Hebdomadaire. Bonne Presse, 1927-28, 1933-34.
Réunion de 65 livraisons. Bon état général.

• Le Sanctuaire. Hebdomadaire. Bonne Presse, 1939.
Réunion de 48 livraisons in-folio. Contient : Paulo au Far-West de Gervy.
Bon état général.

• Vaillante, le Journal des Fillettes. Album n° 2. 1947.
Recueil cartonné (n° 29 à 43). Couverture défraîchie, intérieur correct.

50 / 70 €

226. Réunion de périodiques (96 numéros et deux albums) :
• Jeunesse Magazine. 1ère, 2e, 3e année. 1937-1939.

Réunion de 75 numéros (qq.-uns en double) et deux albums : n° 1 (1937)
et n° 10 (1939). Illustrations de Marcel Jeanjean dans les premiers
numéros consacrés à l’aviation. Assez bon état général.

• À l’Aventure… Journal de Voyages. 1ère, 2e année. 1920-1921.
Réunion de 19 numéros. État moyen (quelques déchirures).

• Le Globe Trotter. 7e année. 1908. (2 numéros).
40 / 60 €

227. Line, Le Journal des chics Filles. Albums n° 4 (n° 52 à 68)
et 5 (n° 69 à 85). 1956.

Réunion de deux recueils cartonnés. Usures d’usage (coins émoussés,
rousseurs, petites déchirures). Bon état général.

• Joint : ACHE ( J.). Nic et Mino. La Chasse au Vénusien. Hardi, 1963.
Album cartonné. Usures d’usage. Qq. réparations au scotch.

• Joint : GRATON ( Jean). Les Exploits de Michel Vaillant. Le
Circuit de la Peur. Dargaud, Collection du Lombard, 1961.

Album cartonné. Dos refait, couverture défraîchie. Scotch en marge
interne des pages de garde. Intérieur propre. Édition originale française.

60 / 80 €

228. ADAM (Victor). Petits Contes mis en Action. N° 6. Paris,
Langlumé, s. d. (vers 1840).

In-16 carré, cartonnage éditeur papier vert, plat orné d’une lithographie
en couleurs intitulée Monsieur Coco encadrée d’une petite frise en relief.
Mors plus ou moins fendus, coins émoussés. 24 pp. et 11 lithographies
en couleurs. Rousseurs diffuses sinon bon état.
Gumuchian 240 à 243 (pour d’autres titres de la série des Petits Contes).

30 / 40 €

229. [ALAUX]. LA VARENDE ( Jean de). Surcouf. Illustré par
Gustave Alaux. Paris, Marcus, 1947.

Petit in-4 carré, cartonnage éditeur illustré (piqûres en couverture). Illus-
trations dans le texte et à pleine page. Rares rousseurs. Bon exemplaire.

25 / 40 €

230. BALZAC (Honoré de). Napoléon.
Son Histoire racontée par un vieux soldat
dans une grange, précédée d’une Vie de
Balzac… par René Saulnier. Paris, Duchar-
tre et Van Buggenhoudt, 1927.
In-folio, cartonnage éditeur demi-toile rouge,
premier plat illustré. Légères salissures, usures du
papier en tête, sur les coupes et marges des
gardes du plat supérieur. 45 pp. Intérieur propre.
Nombreuses illustrations en couleurs dont deux
à double page, à la manière des images d’Épinal,
arrangées par S. Olesiewicz d’après les images
populaires du Premier Empire. Bon exemplaire.

50 / 80 €

231. [BÉCASSINE]. CAUMERY (texte). PINCHON ( J.-P.).
Réunion de deux albums :
• Bécassine en Apprentissage. Paris, Gautier et Languereau, 1919.

In-4, cartonnage éditeur demi-percaline rose. Qq. frottements en
couverture, second plat un peu sali, coins usés. Pliure marginale en page
de titre, intérieur propre. Bon exemplaire. Édition originale.

• Bécassine chez les Turcs. Paris, Gautier et Languereau, s. d. (1921).
In-4, cartonnage éditeur demi-percaline marron. Plats frottés et salis
avec qq. lacunes de papier, coins très usés. Deux déchirures en bas de
page, qq. traces de doigt.

80 / 100 €

232. [BÉCASSINE]. CAUMERY. PINCHON. Deux albums :
• Bécassine. Son Oncle et leurs
Amis. Paris, Gautier et Languereau, 1930.

In-4, cartonnage éditeur demi-percaline
rouge. Petites usures aux coins et sur les
coupes. Quelques rares traces de doigt.
Bel exemplaire.

• Bécassine fait du Scoutisme. Paris,
Gautier et Languereau, 1931.

In-4, cartonnage éditeur demi-percaline
rouge. Qq. griffures sur les plats, petites
usures aux coins et sur les coupes. Bel
exemplaire. Édition originale.

70 / 90 €

233. [BÉCASSINE]. ZIER (dessin). Réunion de deux albums :
• Bécassine chez les Alliés. Paris, Gautier et Languereau, s. d. (1921).

In-4, cartonnage éditeur demi-percaline marron. Plats défraîchis, petites
lacunes de papier en marge, coins usés, exemplaire semblant recollé dans
son dos d’origine. Premier feuillet déchiré et restauré, qq. rousseurs.

• Bécassine Mobilisée. Paris, Gautier et Languereau, s. d. (1918).
In-4, cartonnage éditeur demi-percaline beige. Couverture un peu salie,
coins usés, exemplaire semblant recollé dans son dos d’origine. Intérieur
propre (qq. traces de doigt, manque de papier ne touchant pas l’image
dans l’angle d’un feuillet). Édition originale.

80 / 100 €

234. BOURET (Germaine). Album à Colorier pour nos
Enfants. N° 1. Éd. Arc-en-Ciel, 1942.

Album oblong (16,5 x 27,5
cm), agrafé. Couverture légè-
rement salie. 16 pages dont
8 avec les épreuves en noir à
mettre en couleur selon le
modèle et les mêmes dessins
en gris destinés à être rehaus-
sés au fusain. Tous les dessins
ont été très habilement aqua-
rellés, les épreuves en gris non
touchées. Bon exemplaire.

30 / 50 €

235. BROUSSON ( Jean-Jacques). Jeanne d’Arc. Son Histoire
racontée pour la jeunesse et illustrée dans le goût du 15e siècle par
Sigismond Olesiewicz. Paris, Duchartre et Van Buggenhoudt, 1928.

In-folio, cartonnage éditeur demi-toile bleue, premier plat illustré.
Quelques rousseurs, usures du papier en tête du plat supérieur. 54 pp.
Quelques rousseurs et légères traces de traits de crayon, macule d’un
pochoir sur une page. Nombreuses illustrations en couleurs dont deux à
double page. Tirage limité, exemplaire numéroté.

50 / 80 €

236. BUFFON. BEAUCHAINAIS (A.
de). Le Buffon illustré à l’Usage de la
Jeunesse. Paris, Lefèvre, s. d. (fin XIXe s.).

In-8, reliure éditeur (Magnier) demi-
chagrin vert, dos à nerfs orné, tranches
dorées. Mors et nerfs un peu frottés, coins
usés. Faux-titre, titre, 384 pp. Qq. rousseurs,
un cahier détaché. Illustrations en noir dans
le texte et pl. hors texte en couleurs.

• Joint : MULLER (EUGÈNE). Cause-
ries sur la Nature et l’Industrie. Paris,
Lefèvre, s. d. (fin XIXe s.).

In-8, demi-chagrin rouge. Nombreuses figures. Rousseurs marquées.
40 / 50 €

enfantina 



237. [CALVO]. DANCETTE (Vic-
tor). La Bête est Morte ! La Guerre
Mondiale chez les Animaux. Paris,
G. P., 1946.
Grand in-4, cartonnage éditeur demi-reliure
papier rouge, plat illustrés. Manques impor-
tants au dos en tête et pied, plats un peu salis
et rayés superficiellement, coins émoussés.
80 pp. Qq. rousseurs, bon état intérieur.
Édition peu commune en grand format
réunissant les deux parties de cette satire de
la Seconde Guerre Mondiale : Quand la bête
est déchaînée et Quand la bête est terrassée,
parues en 1944 et 1945.

150 / 200 €

238. CHAMBE (René). Guynemer. Illustrations de Géo Ham.
Paris, Collection Cœurs de France, Marcus, 1949.

Petit in-4 carré, cartonnage éditeur illustré (légèrement sali). Brochage un
petit peu lâche. Non paginé. Bel état intérieur.

30 / 50 €

239. CHROMOS - IMAGES. Réunion de 3 albums collecteur :
• Chocolat L’Aiglon. Liège, Corombelle, s. d. (vers 1935).

In-4, reliure éditeur demi-toile rouge (mors en partie fendu, usures).
Complet de ses 720 vignettes dont 480 pour la Série des Records, Congo
Belge, Costumes Militaires, Épopée Napoléonienne, Papillons, Oiseaux
exotiques, Costumes Nationaux, Navires, Histoire de la Poste et 240 pour
12 grandes planches-puzzle de 20 vignettes. Bon état général.

• Chocolat Jacques. Rétrospective de la Locomotive. s. d. (c. 1951).
In-4 oblong, agrafé. Deux petites déchirures en couverture. Complet de
ses 144 vignettes. Bon état.

• Chocolat Jacques. Sabena (aviation commerciale). s. d. (v. 1961).
In-4 carré, agrafé. Complet de ses 144 vignettes. Bon état.

35 / 50 €

240. HANSI. Mon Village. Ceux qui n’oublient pas. Images et
Commentaires par l’Oncle Hansi. Paris, Floury, 1931.

In-4 à l’italienne, cartonnage éditeur toile bleu-gris, plat illustré.
Faux-titre, titre, 36 pp. Qq. traces de doigt. Bon état intérieur.
Nombreuses illustrations en couleurs. Bon exemplaire.

On joint : CHAMPFLEURY. Mr Tringle. Illustré par Léonce
Petit. Paris, Hachette, 1868.

In-4, cartonnage éditeur percaline bleue, grand fer doré sur le plat.
Percaline défraîchie, déchirure au dos, exemplaire débroché. 76 pp. et
1 pl. hors texte (carte). Illustrations en couleurs dans le texte. Quelques
déchirures marginales, rousseurs ou traces de doigt.

100 / 150 €

241. JEANJEAN (Marcel). Sous les Cocardes. Scènes de l’Avia-
tion militaire. Préface du Capitaine Madon. Paris, Hachette, 1919.

In-4, cartonnage éditeur demi-toile rouge, plat illustrés. Plats un peu
défraîchis, coins assez émoussés. 40 pp. Quelques rousseurs.
Nombreuses illustrations en couleurs. Bon état général.

90 / 120 €

242. JEANJEAN (Marcel). Sous les
Cocardes. Scènes de l’Aviation militaire.
Préface du Capitaine Madon. Paris, Hachette,
1935.

In-4, cartonnage éditeur demi-toile
marron, plats illustrés. Plats légèrement
salis, coins un peu émoussés. 40 pp. Un coin
de page replié sinon intérieur propre.
Nouveau tirage, bon exemplaire.

70 / 100 €

243. [ JOB]. TROGAN (E.). Les Mots
Historiques du Pays de France. 496 -
1915. 5e édition, mise à jour. Tours, Mame, s. d.
In-4, cartonnage éditeur demi-percaline rouge, plat
supérieur illustré d’un dessin de Job. Déchirure
en pied, coins usés, premier plat lâche. 105 pp.
Rousseurs éparses.
Illustrations en couleurs à pleine page et nombreux
dessins dans le texte.

50 / 70 €

244. JOB. Réunion de deux volumes :
• Jouons à l’Histoire. Texte par G.
Montorgueil. Paris, Boivin, 1908.
In-4, cartonnage éditeur percaline grise,
premier plat décoré (défraîchi). Déchirures aux
coiffes et coins, rousseurs. Ouvrage monté sur
onglet. Non paginé. État moyen (gardes
crayonnées, petites déchirures…).
Édition originale illustrée de 30 planches à
pleine page en couleurs.

• Les Mots Historiques du Pays de
France. Texte par É. Trogan. Huitième
édition, mise à jour. Tours, Mame, s.d.

In-4, cartonnage éditeur demi-toile bleu-gris, premier plat décoré. Coins
émoussés. 109 pp. Illustration en noir et en couleurs. Bon état.

80 / 120 €

245. [ JOB]. MONTORGUEIL (G.).
Bonaparte. Paris, Boivin, s. d.

Grand in-4, cartonnage éditeur percaline
vert-gris à décor polychrome et doré
représentant Bonaparte à cheval sur le
premier plat, tête rouge, gardes blanches.
Légers frottements sur le plat. Faux-titre,
titre, iv-84 pp. Très bon état général pour
ce volume entièrement monté sur onglet.
Bel ouvrage de la Collection des Albums
historiques, illustré de 32 compositions en
couleurs à pleine page et 4 à double page.

150 / 200 €

246. LE CORDIER (G., texte); FONTANEZ ( J., dessins). La
Classe 1925. 2e édition. Paris, Delagrave, 1917.

In-4 à l’italienne, cartonnage éditeur demi-toile rose, plat supérieur
illustré. Plats légèrement salis, coins émoussés. 28 pp. et 2 ff. non ch.
Quelques rousseurs plus ou moins diffuses. Bon état intérieur.
Illustrations en couleurs. La première édition est parue en 1915.

On joint : [DUTRIAC]. HINZELIN (Émile). Foch. Illustrations de
G. Dutriac. Paris, Delagrave, 1918.

In-4, cartonnage éditeur toile beige, grande illustration en couleurs sur
le plat supérieur. 48 pp. et 7 pl. hors texte. Qq. rousseurs. Illustré de
7 planches en couleurs et dessins en noir dans le texte.

60 / 90 €

247. LICHTENBERGER (André). Marraine chez Nane. Illus-
trations de Henry Morin. Paris, Gautier-Languereau, 1932.

In-4, cartonnage éditeur demi-toile rouge, plat illustré. Minimes
griffures en couverture, coins inférieurs et coupes légèrement frottés.
Quelques rousseurs. Bel exemplaire.

Joint : GIL (texte et ill.). Kiki le petit Canard. Tours, Mame, 1948.
In-4, cartonnage éditeur. Rares rousseurs. Très bon état général.

30 / 50 €

248. MECCANO. Manuel d’Instruction. N° 1. Liverpool, 1916.
In-8 à l’italienne, agrafé. Couverture illustrée (défraîchie). 136 pp. Qq.
pliures et déchirures marginales, traces de doigt, annotations. Plus de
300 figures de modèles constructibles avec les différentes boîtes Meccano.

30 / 50 €

249. [MERCIER]. GRENTE (Mgr). La Sainte Vierge Marie.
Illustrations de Jean A. Mercier. Paris, Marcus, 1948.

Petit in-4 carré, cartonnage éditeur illustré. Traces de scotch sur les gardes,
rares rousseurs. Illustrations à pleine page en couleurs et lettrines dorées.

• On joint : [MAXENCE]. VILLEPELET (Mgr). Sainte Jeanne
d’Arc. Illustrations de Edgard Maxence. Paris, Marcus, 1945.

Petit in-4 carré, cartonnage éditeur illustré. Ex-dono sur la page de titre.
Rares rousseurs. Illustrations à pleine page en couleurs et lettrines dorées.
Édition originale tirée à 2000 exemplaires numérotés dont celui-ci.

50 / 70 €

250. [MERCIER]. ROY (Bernard). Diki le
Rouge-Gorge enchanté. Imaginé et illustré
par Jean A. Mercier. Paris, Marcus, 1947.
Petit in-4 carré, cartonnage éditeur illustré (un peu
sali). Non paginé. Traces de scotch sur les gardes,
petit trou en marge de la page de titre, qq. rousseurs,
mais bon état général (ni crayonnage ni déchirure).

25 / 40 €



251. [MERCIER]. M. T. M. Le Rêve de Jean-François. Contes
de ma Mie. Illustré par Jean A. Mercier. Paris, Marcus, 1943.

Petit in-4 carré, cartonnage éditeur illustré (piqûres). Exemplaire un peu
lâche, rares rousseurs ou traces de doigt. Très bon état général.
Édition originale tirée à 2000 exemplaires numérotés dont celui-ci.

60 / 80 €

252. [PELLOS]. CLÉRISSE (Henri).
Mâli le Jeune. Illustrations de René
Pellos. Paris, Enoch, 1904.
In-4, cartonnage éditeur souple demi-toile
rouge, plats illustrés (qq. pliures). 40 pp. Rares
rousseurs. Bon exemplaire.

25 / 40 €

253. POULBOT (Francisque). Bébé
Chante. 12 Chansons enfantines. Poésies
de Paul Gravollet, Musique de Edmond
Missa. Paris, Enoch, 1904.

In-4, cartonnage éditeur demi-toile rouge,
plat supérieur illustré d’un dessin de Poul-
bot (rousseurs, jauni). 28 pp. Rousseurs
surtout en début et fin d’ouvrage.
Couverture et page de titre en couleurs et
dessins en noir dans le texte par Poulbot
pour cet album de chansons peu commun.

60 / 90 €

254. Publicité BANANIA. « Super Découpage animé » : L’Usine
Modèle. Paris, Imp. Dejoie, vers 1964.

Quatre planches complètes en carton prédécoupé (non découpées) avec
les notices de montage. Très bon état. Dans son enveloppe imprimée
d’origine (petites déchirures).

50 / 70 €

255. Publicité BANANIA. Deux «décou-
page-construction». Paris, Imp. Dejoie, vers
1960.
• Moulin à Vent. Carton format in-4, complet
de ses 4 volets et de sa notice de montage
illustrée. Rares rousseurs. Très bon état.
• Forêt Vierge. Carton format in-4, incomplet
du 4e volet (une pièce est jointe, une autre
manque). Avec sa notice de montage illustrée.

30 / 50 €

256. RABIER (B.) & BOUTET de MONVEL. Réunion de 3 vol. :
• RABIER & ISLY. Bob et Rémy en Vacances. Paris, Juven, 1901.

In-8, cartonnage éditeur percaline rouge illustrée. Dos en partie décollé.
Nombreuses rousseurs ou traces de doigt. Édition originale.

• RABIER. Maurice en Nourrice. Paris, Tallandier, 1905.
In-4, cartonnage éditeur. Dos refait, premier plat refait (photocopie de
la page de titre). Rousseurs ou traces de doigt. Édition originale.

• BOUTET de MONVEL. FRANCE (A.). Nos Enfants. Scènes
de la Ville et des Champs. Hachette, 1900.

Cartonnage éditeur demi-toile marron. Premier plat défraîchi avec la-
cunes aux angles. Rousseurs ou taches. Illustrations en noir et couleurs.

50 / 70 €

257. RABIER (Benjamin). Réunion de deux volumes :
• Caraco fait des Folies. Paris, Tallandier, s. d. (1933).

In-4, cartonnage éditeur demi-toile
crème, plats illustrés (plat supérieur sali,
illustration du second plat en grande
partie déchirée. Manquent les pages de
garde, exemplaire en partie déboîté.
Intérieur correct, qq. rousseurs et traces
de doigt.

• Ecoutez-moi ! Paris, Garnier, s. d.
In-4, cartonnage éditeur demi-toile
rouge, premier plat illustré. Cartonnage
défraîchi, débroché. 56 pp. Rousseurs et
traces de doigt.

50 / 70 €

258. SÉVIGNÉ (Madame de). Lettres Choisies. Édition desti-
née à la Jeunesse … Lyon, Blache et Boget, 1810.

3 volumes in-16, reliure basane flammée, dos lisse orné. Quelques
épidermures, pas de pièce de titre. Portrait en frontispice. Rousseurs.

• MOREL (Ch. G.). La Morale de l’Enfance, ou Collection de
Quatrains moraux… 5e éd. Paris, Didot, An VIII (1800).

In-16 carré, reliure basane mouchetée, dos lisse orné. Qq. épidermures,
coiffes et coins usés. Frontispice et 150 pp. Rousseurs.

30 / 40 €

259. VIMAR (Auguste).
Le Roman de Renard. Illustrations
de A. Vimar. Paris, Laurens, s. d.
Petit in-4, cartonnage éditeur percaline
rouge à décor polychrome, tête dorée,
plats biseautés. Plat un peu défraîchi, ors
pâlis. Faux-titre, titre, iv-120 pp. Illustra-
tions en noir et en couleurs dans le texte.

25 / 40 €

260. XAUDARO ( Joaquin). Les
Péripéties de l’Aviation. Paris,
Garnier, s. d. (1911).

In-4, cartonnage éditeur demi-toile
rouge, plat illustré. Plats un peu salis
et frottés, coins usés, papier des gardes
rongé en marge, exemplaire déboîté.
Faux-titre, titre, 50 planches. Qq.
traces de doigt, petites déchirures
marginales, un manque en angle,
néanmoins intérieur correct.
Édition originale (?) peu courante de
cet album humoristique illustré de 50
planches en couleurs à pleine page.

70 / 100 €

261. ENFANTINA. Réunion d’ouvrages :
• DISNEY. Mickey chez Robin des Bois. Paris, Hachette, 1947.

In-8, cartonnage éditeur. Petite trace de scotch sur les gardes. Bon état.

• LORIOUX. L’Arche de Noé. P., Hachette,
Silly Symphonies, 1948.
In-8, cartonnage éditeur (pliures légères). Quelques
rousseurs. Bon état.

• REBOUX (Paul). Gérard et les Four-
mis. Illustrations de Le Petit et Jodelet. Paris,
Flammarion, 1932.
In-8, cartonnage éditeur demi-toile jaune. Marges
un peu jaunies. Illustrations à pleine page en
couleurs. Bon état. Envoi de l’auteur.

• (Livre à système). PALUEL-MARMONT. Aventure chez les
Indiens. Illustrations de Roger Brard. Paris, Bias, coll. Surprise, 1956.

In-8, cartonnage éditeur. Petite déchirure au dos. 4 planches à système de
roue que l’on fait tourner pour obtenir une nouvelle illustration. Bon état.

50 / 80 €

262. ENFANTINA. Réunion d’ouvrages :

• RICHOMME (Fanny). Contes qui n’en sont pas ou Les
Fééries de la Nature. Paris, Imp. Ducessois, s. d. (vers 1835).

Petit in-8 carré, reliure basane grenat, dos lisse souligné de filets dorés.
Petites usures aux coiffes et coins. Bel état intérieur (sans rousseurs).
Édition originale ornée de 16 « charmantes » lithographies hors texte de
Louis Lassalle : Gumuchian 4766.

• LIMAGNE (Ernest de). Les Songes Dorés de l’Enfance. Paris,
Mandeville, s. d. (vers 1854).

In-12, reliure percaline chagrinée verte (qq. points de décoloration), dos
orné de feuillages dorés, fer doré spécial sur le premier plat répété à froid
sur le second plat, tranches dorées. Illustré d’une vignette gravée sur le
titre et 7 gravures sur acier d’après des peintres anglais. Bon exemplaire.

• BIBLIOTHÈQUE ROSE. Réunion de 7 vol. reliés par Carayon :
Réunion de 7 volumes in-12, reliure à la bradel (signée Carayon) demi-
maroquin bleu-vert à coins. Quelques petites griffures. Couvertures
conservées. Rousseurs. Œuvres de Zénaïde Fleuriot, Mme de Stolz,
Laroque, Barrad, Marcel, Hervé, Lanoye.

60 / 90 €



263. VERNE ( Jules). L’Étoile du Sud.
60 dessins et une carte par Benett. L’Ar-
chipel en Feu. 49 dessins par Benett et
deux cartes. Paris, Hetzel, s. d. (1884).
Grand in-8, cartonnage éditeur percaline rouge
aux deux éléphants, tranches dorées. Plat très en
bel état, ors bien conservés, dos insolé, minimes
frottements sur les coiffes et coins. Catalogue
éditeur CH avec les Nouveautés pour 1884-1885.
Peu de rousseurs, feuillets détachés à trois
reprises. Première édition en volume double.

120 / 150 €

264. VERNE ( Jules). Famille-sans-
Nom. 82 dessins de G. Tiret-Bognet et une
carte en couleurs. Paris, Hetzel, s. d. (1889).

Grand in-8, cartonnage éditeur percaline
rouge aux deux éléphants, tranches dorées.
Petit accroc sur un mors, en pied du second
plat et sur deux coins, dos un peu insolé,
plat en bel état, ors bien conservés, gout-
tière régulière. L’article « une » devant le
titre est conservé sur le premier plat et sup-
primé au dos. Catalogue éditeur EX avec
les Nouveautés pour 1889-1890. Rousseurs
plutôt diffuses. Assez bon exemplaire.

120 / 150 €

265. VERNE ( Jules). L’Ile Mysté-
rieuse. Illustrée de 154 dessins par Férat
gravés par Barbant. Paris, Hetzel, s. d.
(1883).
Grand in-8, cartonnage éditeur percaline rouge
au ballon avec la bannière verte, second plat
macaron à fond noir encadré de fers entrelacés
noircis (type E1) plats biseautés, tranches dorées.
Légers frottements en marge du premier plat, dos
insolé, minimes accrocs sur les mors, coiffes et
coins, ors bien conservés, gouttière régulière.
Catalogue éditeur BR avec les Nouveautés pour
1883-1884. Rousseurs assez présentes.

250 / 300 €

266. VERNE ( Jules). Aventures de 3 Russes et de 3 Anglais
dans l’Afrique Australe. Illustré de 53 vignettes par Férat gravées
par Pannemaker. Paris, Hetzel, s. d. (1881).

Grand in-8, cartonnage éditeur percaline rouge aux initiales, tranches
dorées. Plat en bel état, ors bien conservés, dos un peu insolé, gouttière
régulière. Petite déchirure en bas de la page de titre, quelques rousseurs
plus visibles en début et fin de volume. Catalogue éditeur AP avec les
Nouveautés pour 1881-1882. Bon état général.

90 / 120 €

267. VERNE ( Jules). Le Tour du
Monde en 80 Jours. Dessins par de Neu-
ville et L. Benett. Paris, Hetzel, s. d. (1883).

Grand in-8, cartonnage éditeur percaline
rouge aux initiales, tranches dorées. Plat en
bel état (très légers frottements en tête), ors
bien conservés, dos insolé, petites taches de
décoloration sur le second plat, gouttière
régulière. Rousseurs. Catalogue éditeur BR
avec les Nouveautés pour 1883-1884. Bon
état général.

80 / 120 €

268. VERNE ( Jules). Le Chemin de France. Suivi de Gil Bratar.
41 dessins par Roux et 2 cartes. Paris, Hetzel, 1887.

Grand in-8, cartonnage éditeur percaline rouge aux initiales, tranches
dorées. Plat en bon état mais ors un peu oxydés, dos insolé, petits
ccrocs sur les coupes du second plat. Quelques rousseurs, derniers
cahiers lâches. Catalogue éditeur DS.

60 / 90 €

269. [ART CULINAIRE]. Réunion de quatre ouvrages :
• CURNONSKY (SAILLAND Maurice-Edmond). Cuisines et
Vins de France. Paris, Larousse, s. d. (1953).

Grand in-8, cartonnage éditeur percaline aubergine, titre doré au dos
et sur le plat. 4 ff. non ch., 856 pp. et planches hors texte en noir et en
couleurs (l’une détachée). Quelques rousseurs. Bon état.

• GOUFFÉ ( Jules). Le Livre de Cuisine, comprenant la Cuisine de
Ménage et la Grande Cuisine avec 4 planches imprimées en chromo-
lithographie et 182 gravures sur bois … 8e éd. Paris, Hachette, 1898.

Grand in-8, cartonnage éditeur percaline bleue (en partie déboîté), titre
doré au dos et sur le plat. Quelques frottements, coiffe inférieure usée,
charnières intérieures un peu lâches. xvii-864 pp. et planches hors texte
en noir et en couleurs. Quelques rousseurs, notamment sur les serpentes.

• MONTAGNÉ (Prosper). Larousse Gastronomique. Paris,
Larousse, s. d. (1938).

Grand in-8, cartonnage éditeur (petites usures). 1087 pp. Illustrations
dans le texte et planches en couleurs. Très bon état intérieur.

• PELLAPRAT (Henri-Paul). L’Art Culinaire Moderne.
Préfacé par Curnonsky. Paris, Comptoir Français du Livre, s. d. (1951).

Grand in-8, cartonnage éditeur percaline bleue, titre au dos et sur le plat.
722 pp. 1 f. Qq. rousseurs. Bon état. 50 menus pour réceptions, 3500
recettes, 197 pp. en couleurs de 427 plats différents et 53 pp. en noir.

80 / 120 €

270. CHAUVET (Maurice). La Route
du Vin. Préface de Jean Giono. Frontis-
pice de Dubout. Illustrations de Suzanne
Ballivet et de Bernard Lignon. Paris,
Éditions des Arceaux, 1950.
Petit in-4, reliure demi-basane chamois à coins.
Petites épidermures. Frontispice, 185 pp., 3 ff.,
6 planches hors texte sous serpente légendée et
une carte en couleur du Languedoc-Roussillon
à double page.
Edition originale tirée à 7400 ex. numérotés sur
vélin pur fil de cette Route du Vin s’étendant
des Côtes-du-Rhône jusqu’au Narbonnais.

50 / 70 €

271. DES OMBIAUX (Maurice). Le Nobiliaire des Eaux-de-Vie
et Liqueurs de France. Liège, Mawet, Paris, Dorbon-Ainé, 1927.

Petit in-4, broché, sous chemise et étui. Couverture parcheminée et
illustrée (petite déchirure et tache en pied du premier plat). 145 pp. et
2 ff. non ch. Premier cahier un peu lâche. En grande partie non coupé.
Ex-libris. Lettrines et culs-de-lampe gravés sur bois par V. Stuyvaert.
Edition originale tirée à 550 ex. numérotés dont celui-ci, un des 50 ex.
sur japon avec un bel envoi de l’auteur sur le faux-titre.

• On joint : BUCCELLATI (G.). Biscuits. FMR, 1982.
In-4 carré, reliure éditeur, sous coffret. Bon état.

120 / 150 €

272. HEIDSIECK (Marcel et Patrick). Vie de Charles Heid-
sieck. Souvenirs recueillis et composés d’après des documents de
famille. Reims, Imprimerie Matot-Braine, 1962.

In-4, en feuillets, sous chemise et étui de l’éditeur toile marron. xiii-(3)-
208-(8) pp. et une carte dépliante de ces voyages en Amérique. Illustré de
nombreuses vignettes contrecollées. Bon exemplaire.
Ouvrage tiré à 450 ex. hors commerce, tous numérotés sur vélin d’Arches.

50 / 70 €

273. [VIN]. Catalogue Nicolas 1938.
Liste des Grands Vins Fins. Bois en cou-
leurs de Galanis. Paris, Imp. Draeger, 1937.

In-4, couverture illustrée, dos spirale
plastqiue. 50 pp. Illustrations de Galanis
dans le texte, cinq à pleine page et une à
double page. Mise en page et typographie
de Cassandre. Bon exemplaire.

25 / 40 €

jules verne  gastronomie 



274. MONTORGUEIL (Georges). FOREST (Louis). Monsei-
gneur le Vin. (Collection complète). Établ ts Nicolas, 1924-1927.
• MONTORGUEIL (Georges). Le Vin à travers l’Histoire.
Dessins de Marcel Jeanjean. Paris, Imprimerie van Gindertaele, 1924.

In-8, broché. Couverture papier velours vert motif caillouté (petites dé-
chirures au dos).Tableaux dépliants in fine. Feuillet de présentation joint.

• MONTORGUEIL (Georges). Le Vin de Bordeaux. Dessins de
Pierre Lissac. Paris, Imprimerie Poyet, 1925.

In-8, broché, sur Madagascar. Couverture papier velours fond gris-bleu
motif caillouté (petites déchirures aux coiffes).Tableau et carte dépliante
in fine. Feuillet de présentation joint.

• MONTORGUEIL (Georges). Le Vin de Bourgogne. Dessins de
Armand Vallée. Paris, Imprimerie Poyet, 1926.

In-8, broché, sur papier Lafuma. Couverture papier velours bleu motif
caillouté (petites déchirures au dos avec manque en queue). Brochage
lâche.Tableau et 2 cartes dépliantes in fine. Feuillet de présentation joint.

• MONTORGUEIL (Georges). Anjou-Touraine, Alsace, Cham-
pagne et autres Grands Vins de France. Dessins de Carlègle.
Paris, Imprimerie Draeger, 1927.

In-8, broché. Couverture papier ve-
lours vert caillouté (petites déchirures
aux coiffes). Cartes et tableau in fine.
Feuillet de présentation joint.

• FOREST (Louis). L’Art de
Boire. Préparer. Servir. Boire.
Dessins de Charles Martin. Paris,
Imprimerie Draeger, 1927.
In-8, broché, sur BFK de Rives. Cou-
verture papier velours tacheté marron
(petites déchirures aux coiffes et dos).
Feuillet de présentation joint.

200 / 250 €

275. [VIN]. REMON ( Jean-Pierre). Les Routes du Vin en Suisse
Romande. Perroy, Hifach, s.d.

In-4, emboîtage éditeur bordeaux, titre doré. Réunion de 16 lithogra-
phies originales en couleurs, soigneusement présentées. Tirées à 500 ex.,
toutes les lithographies sont justifiées et signées au crayon par l’artiste.

50 / 60 €

276. BARRAT ( Jacques). La Vènerie Française. Illustrations
d’Arnaud Fréminet. Bibliothèque des Introuvables, 2007.

Grand in-4, reliure éditeur, jaquette illustrée. 300 pp. Illustrations dans
le texte et nombreuses photographies en couleurs. Très bon état.

20 / 40 €

277. DIGUET (Charles). La Chasse en France. Ouvrage illustré
de 122 gravures d’après les dessin de Jules Didier, Gélibert, Gridel,
Ch. Jacque, Mahler, Oudart, etc. Paris, Jouvet et Cie, s. d. (vers 1900).

In-4, reliure demi-chagrin brun, dos lisse souligné de filets dorés.
Quelques épidermures, usures sur les coupes et coins. Faux-titre, fron-
tispice, titre, 443 pp. Rousseurs. Illustrations en noir dans le texte.

40 / 60 €

278. FAUCONNET (Robert de). À Che-
val ! En Chasse ! 70 illustrations par Bodmer,
Charles Jacque, Yan’Dargent, René Valette,
etc. Paris, Jouvet et Cie, 1884.
In-8, reliure demi-basane brique, dos à 4 nerfs
souligné de filets dorés. Dos légèrement passé.
163-(1) pp. Quelques rousseurs.
Édition originale.

50 / 70 €

279. FOYE (G.). Manuel Pratique du Fauconnier au XIXe siè-
cle contenant tout ce qu’il faut savoir pour dresser les Faucons et
Autours à la Chasse au vol des Perdreaux, Faisans, Canards, Lièvres,
Lapins, etc. Illustrations par Albert Bettannier. Paris, Pairault, 1886.

In-8, reliure demi-basane brique, dos à 4 nerfs souligné de filets dorés.
Dos légèrement passé. 112-(1) pp. et 3 planches hors texte dont une
dépliante (en partie déchirée à la pliure). Quelques rousseurs plus
prononcées en début et fin d’ouvrage. Bon exemplaire.
Édition originale portant mention : « Volume tiré à petit nombre ».

90 / 120 €

280. CHASSE & PÊCHE. Trois volumes en reliure homogène :
• BLAZE (Elzéar). Le Chasseur au Chien d’Arrêt contenant les
habitudes, les ruses du gibier; l’art de le chercher et de le tirer; le choix
des armes, l’éducation des chiens … 9e édition. Paris, Tresse, 1883.

In-12, reliure demi-basane brique, dos à 4 nerfs souligné de filets dorés.
Faux-titre, titre, xvi-340 pp. Rousseurs présentes sur tout l’ouvrage, large
tache d’encre violette sur un feuillet.

• LA RUE (Adolphe de). Le Lapin. Paris, Bibliothèque du Chasseur,
Delagrave, 1873.

In-12. Dos un peu insolé. Faux-titre, titre, 168 pp. Rousseurs abon-
dantes. Édition originale contenant entre autres : Le lapin au physique et
au moral, De la fécondité du lapin, Richesses gastronomiques du lapin…

• FISHER ( John). La Pêche à toutes Lignes…des Poissons
d’Eau douce. Paris, Samson, 1881.

In-12, dos légèrement insolé. Faux-titre, titre, 336 pp. Illustrations dans
le texte et 4 planches hors texte. Rousseurs. Édition originale.

60 / 90 €

281. [STEINLEN]. CLAMART ( J.-
A.). La Chasse. Présentation de Mau-
rice Genevoix. Lithographies originales
de A.-D. Steinlen. Bièvres, 1984.

In-4, reliure éditeur cuir fauve façon
maroquin, grande plaque représentant
un cerf poussée à froid sur le plat,
tranches dorées, étui bordé. Illustra-
tions dans le texte et à pleine page.
Tiré à 4250 ex. num. dont celui-ci,
1/1900 ex. sur grand vélin de Lana.
Sans la lithographie annoncée avec ce
tirage.

80 / 100 €

282. BRASAVOLA (Antonio Musa). Examen Omnium Simpli-
cium Medicamentorum, quorum in officinis usus est. Addita
sunt insuper Aristotelis Problemata, quæ ad Stirpium genus, et olera-
cea pertinent. Lugduni (Lyon), Frellaeos, 1537. Suivi de : GALIEN
(Claude). Liber Aureus Claudii Galeni Pergameni Medicorum
omnium coriphæi, De Inæquali Intemperie, latinitate donatus a
doctissimo uiro Thoma Linacro Britanno… Basileæ (Bâle), Ex officina
Bartholomaei Vesthemeri, 1539.

Petit in-8, reliure postérieure (XVIIIe s.),
dos à 5 nerfs orné, tranches rouges. Titre,
11 ff. non ch., 542 pp., 7 ff. non ch.; Titre,
7 ff., 145 pp., 44 ff., 50 pp., 9 ff. Quelques
traces de mouillure, marges parfois un peu
courtes. Nombreuses annotations anciennes
en latin sur les pages de garde et dans les
marges.
Antonio Brasavola (ou Brassavola) de
Ferrare (1500-1555), l’un des plus éminent
médecin et botaniste de la Renaissance,
eut l’honneur d’être nommé médecin de
François Ier, Charles Quint, Henri VIII et
de plusieurs papes son temps. Reconnu pour
avoir réhabilité l’opération de la trachéoto-
mie, pour ses études sur les maladies véné-
riennes et l’utilisation du bois de gayac
comme thérapeutique, il est le fondateur du
jardin botanique de Ferrare et une orchidée
lui doit son nom.

La traduction latine du traité « De l’Intempérie inégale » de Galien de
Pergame est due au médecin et humaniste anglais Thomas Linacre.

300 / 500 €
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283. BUFFON. Histoire Natu-
relle, Générale et Particulière,
avec la Description du Cabinet du
Roy. Troisième ou quatrième Edition.
Paris, Imprimerie Royale, 1750-1753.
9 volumes in-12, reliure de l’époque veau
marbré, dos à 5 nerfs orné de fers dorés à
motif de toile d’araignée. Qq. petites épi-
dermures, une coiffe arasée. T. 1 : 4 ff., 451
pp., 2 planches et 2 cartes. T. 2 : 2 ff., 458
pp. T. 3 : 2 ff., 480 pp. et 7 pl. dépliantes.T.
4 : 2 ff., 424 pp. et 1 pl. dépliante. T. 5 : 2
ff., 405 pp. et 17 pl. dépliantes. T. 6 : 2 ff.,
335 pp. T. 7, 1ère partie : 2 ff., xxi-241-29
pp. T. 7, 2e partie : 2 ff., p. 241 à 524 pp. et
10 pl. dépliantes. T. 8 : 2 ff., 235 pp. et 13
pl. dépliantes. Rousseurs éparses, petite
mouillure en tête du t. 2. Bon état général.

120 / 150 €

284. COYECQUE (E.). L’Hotel-Dieu de Paris au Moyen Age.
Histoire et Documents. Paris, Champion, 1889-1891.

2 volumes in-8, reliure à la bradel demi-percaline verte, pièces de titre et
de tomaison rouge et noir. Un coin fendillé. T. 1 : Histoire de l’Hôtel-
Dieu - Documents (1316-1552). 400 pp. et 1 planche hors texte.
T. 2 : Délibérations du Chapitre de Notre-Dame relatives à l’Hôtel-
Dieu (1326-1539). 445 pp. Imprimé sur vergé. Bon exemplaire.

• On joint : LÉVY-VALENSI ( J.). La Médecine et les Médecins
Français au XVIIe s. Avec 51 planches et 86 figures. P., Baillière, 1933.

In-8, broché. Dos déchiré en tête, couverture un peu insolée. 668 pp.
70 / 100 €

285. DESHAIS GENDRON (Louis Florent). Traité des Mala-
dies des Yeux, et des moyens & opérations propres à leur guérison.
Tome 1. Paris, Herissant, 1770.

In-12, reliure de l’époque veau marbré, dos à 5 nerfs orné. Coiffes et coins
usés, mors du plat supérieur fendillé. xii-389 pp. et 3 ff. Qq. rousseurs.
Tome premier seul. Paraphe de l’auteur en fin d’épître. Édition originale.

60 / 80 €

286. DIONIS (Pierre). Cours d’Opérations de Chirurgie,
démontrées au Jardin Royal. Cinquième édition revue, augmentée de
Remarques importantes, et enri-
chie de Figures en Taille-douces,
qui représentent les Instrumens
nouveaux les plus en usage, par G.
de La Faye. Paris, d’Houry, 1757.

2 volumes in-8, reliure de
l’époque basane marbrée, dos à
nerfs orné, tranches rouges.
Mors fendillé et petit manque
sur le plat supérieur du t.1, mors
plus ou moins fendus au t. 2,
coiffes élimées, coins émoussés.
T. 1 : Frontisipice (portrait),
xxxii-480 pp., 8 planches hors
texte dont 2 dépliantes. T. 2 : p.
481 à 923. et 8 planches hors texte (tirage assez pâle). Figures dans le
texte. Quelques rousseurs, pages de garde manquantes au t. 1.

100 / 150 €

287. LE MAOUT (Emmanuel). Botanique. Organographie et
Taxonomie. Histoire naturelle des
Familles végétales et des principales
espèces suivant la Classification de
Jussieu… Paris, Curmer, 1852.
Grand in-8, reliure demi-chagrin, dos à
4 nerfs orné, coins protégés par des écoin-
çons métalliques. Légères épidermures sur
les mors.Titre, xxvii-387 pp. et 43 planches
hors texte (y compris le frontispice) dont
23 finement rehaussées en couleurs.
Quelques rousseurs. La page de titre est
datée 1852 mais le nombre de planches
correspond à l’édition de 1855.
Ex-dono daté de 1856 d’une classe d’élèves
à leur professeur Marie de Gonzague, mère
supérieure du pensionnat Sainte-Marie de
la Providence de Saintes.

150 / 180 €

288. PARMENTIER (Antoine Augustin). Code Pharmaceu-
tique, à l’usage des Hospices Civils, des Secours à Domicile, et des
Infirmeries des Maisons d’Arrêt. Troisième édition, revue, corrigée et
augmentée. Paris, Méquignon, 1807.

In-8, reliure de l’époque basane marbrée, dos à 4 nerfs (refait, muet). xx
pp., 2 ff. non ch., 453 pp. Rousseurs assez présentes, des ff. détachés.
La première édition de cette Pharmacopée des Hospices est parue en 1803.

120 / 150 €

289. RÉVEIL (O.), DUPUIS A.), GÉRARD (Fr.), HÉRINCQ
(F.). Le Règne Végétal … avec le concours du Dr Baillon et d’après
les plus éminents botanistes … Paris,
Guérin, 1870-1871.

17 volumes grand in-8, dont 9
volumes de texte et 8 volumes de
planches, reliure de l’époque demi-
chagrin rouge à coins, dos à nerfs
orné, tête dorée. Quelques éraflures
sur les nerfs. Rares rousseurs sur
le texte, pages de garde abîmées sur
2 volumes. Piqûres sur qq. planches,
papier parfois un peu bruni.
Bel ouvrage de botanique, complet,
illustré de 411 planches montées sur
onglet, gravées sur acier et finement
coloriées et 4 cartes dépliantes, se
répartissant ainsi : Traité de Botanique
(4 vol. dont 2 de planches); Flore médicale, usuelle et industrielle (6 vol.
dont 3 de planches); Horticulture théorique et pratique (4 vol. dont 2 de
planches); Plantes agricoles et forestières (2 vol. dont 1 de planches); His-
toire biographique et bibliographique de la botanique (1 vol.). Pritzel, 2545.

1500 / 2000 €

290. RODAT (A.). Le Cultivateur Aveyronnais. Leçons
élémentaires d’Agriculture pratique, et vues sur la science de l’Exploi-
tation rurale. Rodez, Carrère aîné, 1839.

In-8, reliure demi-chagrin havane, dos à 5 nerfs orné. Quelques épider-
mures, coins émoussés. xxviii-516 pp. Traces de mouillures sur les
premiers feuillets, deux derniers feuillets déchirés en marge inférieure
sans toucher le texte, rousseurs.
L’auteur, secrétaire de la Société d’Agriculture de l’Aveyron, est égale-
ment rédacteur dans la Feuille Villageoise et le Propagateur aveyronnais.

60 / 90 €

291. ROUSE BALL (W. W.). Récréations Mathématiques et
Problèmes des Temps Anciens et Modernes. Deuxième édition
française traduite d’après la quatrième édition anglaise et enrichie de
nombreuses additions par J. Fitz-Patrick. Paris, Hermann, 1907-1908.

3 volumes in-8, reliure demi-basane brune, dos à 5 nerfs, pièces de titre
verte et rouge. 355-363-363 pp. Cachet de bibliothèque sur un feuillet,
rousseurs. Figures dans le texte. Bon état général.

80 / 120 €

292. THUILLIER ( J.-L.). La Flore des Environs de Paris, Ou
Distribution méthodique des plantes qui y croissent naturellement,
faite d'après le systême de Linnée (sic) : avec le nom et la description
de chacune en latin et en françois; l'indication de leur lieu natal, de
leur durée, du temps de leur floraison, de la couleur de leurs fleurs…
Nouvelle édition revue, corrigée et considérablement augmentée. Paris,
chez l'auteur, rue de Bièvre, et chez Perronneau, An VII.

In-8, reliure de l’époque demi-basane, dos lisse orné (fers à décor de lyre).
xlviii-550 pp. 2 ff. débrochés, rares rousseurs, petit trou dans le dernier
feuillet. Ex-libris manuscrit sur le faux-titre. Bon exemplaire.

30 / 50 €

293. VIALA (P.) et RAVAZ (L.). Les Vignes Américaines.
Adaptation, Culture, Greffage, Pépinières. Avec 53 figures dans le
texte. Montpellier, Coulet, Paris, Masson, 1892.

In-8, reliure demi-basane grenat, dos lisse soulignée de filets dorés. Coins
émoussés. 321 pp. Rousseurs, deux angles de page pliés.
Édition originale.

40 / 60 €

294. WHYTT (Robert). Essai sur les Vertus de l’Eau de
Chaux, pour la guérison de la Pierre. … Paris, Vincent, 1757.

In-12, reliure de l’époque veau marbré, dos à 5 nerfs orné. Coins émous-
sés. cxxvi-309-(3) pp. et une planche dépliante. Rares rousseurs, petite
déchirure en marge de la pl. Très bon état général. Édition originale.

90 / 120 €



295. AVIATION. Réunion d’ouvrages et de revues dont :
• MORTANE ( J.). L’Aviation à tire-d’aile. Tours, Mame, 1940.

In-8, cartonnage éditeur. 175 pp. et planches hors texte. Rousseurs.

• TESSIER (Roland). Hélène Boucher. Illustrations de Paul
Lengellé. Paris, Flammarion, 1943.

In-4, broché. Couverture illustrée (qq. rousseurs et marges insolées).
60 pp. Illustrations en couleurs dans le texte et à pleine page.

• [REVUE]. La Revue Aérienne. N° 9 et 13. Février et Avril 1909.
2 livraisons in-8, agrafées. Couverture illustrée (qq. rousseurs). Bon état.

• [REVUE]. Vu. Aviation. Nous et les Autres. 11 novembre 1933.
In-folio, agrafé. Numéro spécial hors série. Bon état.

• [REVUE]. L’Illustration. L’Aéronautique. 14 novembre 1936.
In-folio, broché. Couverture illustrée (rousseurs). Bon état.

• [REVUE]. L’Exportateur Français. La IXe Exposition interna-
tionale de l’Aéronautique. Tiré à part de la revue (p. III à XV). 1924.

50 / 70 €

296. BOIS, DÉCOUPAGES. Réunion
de gabarits et modèles pour des découpes
de meubles et objets en bois. Vers 1900.
Environ une centaine de feuilles grand format in-
plano avec des silhouettes d’éléments de meubles,
de petits objets ou de décor : Table Louis XV,
guéridon arabe, pendule, cage à oiseau, boîte
à jeu… publié par divers établissements français
et allemands : Lorin-Delacour à Paris, Lorin Père
et fils à Brioude, Chassaing-Azard à Brioude…
État moyen (déchirures et découpes).

30 / 50 €

297. HUMBERT (G.). Traité des Chemins de Fer d’Intérêt
Local. Chemins de fer à voie étroite, Tramways, Chemins de fer à
crémaillère et Funiculaires. Paris, Baudry (Béranger en couverture), 1893.

Grand in-8, reliure éditeur percaline bordeaux (usagée, déchirures avec
manques au dos et sur les coupes). vii-493 pp. Rousseurs. Illustré de
figures et s chémas dans le texte et 2 planches dépliantes.

60 / 90 €

298. KARSTEN (C. J. B.). Manuel de la Métallurgie du Fer,
traduit de l’Allemand par F. J. Culmann. Seconde édition refondue et
augmentée … Metz, Thiel, 1830.

3 volumes in-8, reliure de l’époque basane racinée, dos lisse orné.
Quelques épidermures. T. 1 : 1 planche. T. 2 : 9 planches dépliantes (une
pl. déchirée). T. 3 : 8 planches dépliantes et pl. n° 9 aux 3/4 manquante.
La première édition est parue en 1824.

150 / 180 €

299. THOMÉ de GAMOND (Aimé). Atlas contenant la
Réduction des Plans et Profils du Tunnel sous-marin entre
l’Angleterre et la France produits à l’Exposition Universelle de
1867 pour servir au mémoire sur le projet nouveau de M. A. Thomé
de Gamond. Paris, Dunod, 1869.

In-4, cartonnage éditeur
demi-percaline verte, plats
imprimés. Rare atlas (sans le
volume de texte intitulé
Mémoire sur les plans du
projet …) comprenant :
faux-titre, titre et 3 grandes
planches dépliantes en
couleurs dont celle du
Diagramme hydrographique
et géologique du Détroit de
Douvres mesurant presque
4 mètres !

L’ingénieur français Aimé Thomé de Gamond (1807-1876), considéré
comme le « père du tunnel » sous la Manche, a élaboré pendant plus
de trente ans divers projets : tunnel de tubes métalliques immergé, pont
mobile, jetée géante…, avant d’aboutir à ce nouveau projet d’un tunnel
ferroviaire. Celui-ci fut présenté à l’Exposition de 1867 et obtint
l’approbation de Napoléon III et de la Reine Victoria, mais la guerre de
1870 y mit rapidement fin.

150 / 200 €

300. RADIO T. S. F. Réunion d’ouvrages et revues dont :
• ROUSSEL ( Joseph). Le Premier Livre
de l’Amateur de T.S.F. 3e édition. Paris,
Vuibert, 1922.
In-8, broché. vi-(1)-314 pp. et 3 ff. pp. Figures
dans le texte.

• Catalogue de Vente. Comptoir Central
de TSF. Paris, vers 1922.
In-8, agrafé. 60 pp. Illustrations. Bon état.

• Radio-Revue. N° 3, 1ère Année. Juin 1922.
In-4, agrafé. Couv. un peu défraîchie. Figures.

• [REVUE]. Radio News. December 1922.
In-4, agrafé. Couverture illustrée (rousseurs). Nombreuses illustrations.

30 / 50 €

301. [ARCHITECTURE]. COLLECTIF. Vocabulaire de
l’Architecture. Principes d’Analyse scientifique. Paris, Imprimerie
Nationale, 1972.

2 volumes in-4, reliure éditeur, jaquettes illustrées (déchirures). T. 1
(vocabulaire) et T. 2 (illustrations). Bon état intérieur.

50 / 80 €

302. ARCHITECTURE du Moyen-Age. Réunion de vol. dont :
• LAMBERT (É.). L’Architecture des Templiers. Picard, 1955.
• AUBERT. Les plus anciennes Croisées d’Ogives. Picard, 1934.
• ENLART (C.). Villes Mortes du Moyen Age. Boccard, 1920.
• HUBERT ( J.). L’Architecture Religieuse du Haut Moyen
Âge en France. Imp. Nationale, 1952.

50 / 70 €

303. ART Pré-roman et roman. Réunion de 7 volumes dont :
• GRODECKI (Louis). L’Architecture Ottonienne. Au Seuil
de l’Art roman. Armand Colin, 1958.

Grand in-8, br. 96 fig. dans le texte et 30 photos hors texte. Bel état.

• BALTRUSAITIS ( J.). Art Sumérien Art Roman. Leroux, 1934.
In-8, broché. 94 pp. Qq. rousseurs. Bon état.

• MÂLE (É.). La Fin du Paganisme en Gaule. Flammarion, 1950.
In-8, broché. 327 pp. et planches hors texte. Rares rousseurs. Bon état.

• DESHOULIÈRES. Au Début de l’Art Roman. Paris, 1929.
60 / 80 €

304. ARCHITECTURE. Réunion de 14 volumes dont :
• AUBERT (M.), VERRIER ( J.), HAUTECŒUR (L.). L’Archi-
tecture Française 1. Des Origines à la fin de l’époque romane. 2.
À l’époque gothique. 3. De la Renaissance à nos jours. Éditions d’Art
et d’Histoire, Collection de Précis d’Histoire de l’Art, 1941-1943.

3 volumes in-8, brochés. Qq. rousseurs. Bon état général.

• BRUTAILS ( J.-A.). L’Archéologie du Moyen Age et ses
Méthodes. Picard, 1900. In-8, br. Dos cassé.

• BRUTAILS ( J.-A.). Précis d’Archéologie du Moyen Age.
Picard, 1923. In-8, cartonnage éditeur.
• Monuments Historiques de la France. Bulletin n° 1 à 3. 1959.

60 / 80 €

305. [ARCHITECTURE]. LEFÈVRE-PONTALIS (Eugène).
Réunion de 9 plaquettes dont :

Les Origines des Gables. Caen, Delesques, 1907. Comment doit-
on Rédiger la Monographie d’une Église. 1907. Les Carac-
tères Distinctifs des Écoles Gothiques… 1909. Les Clochers
du Calvados. Caen, 1910. L’École Orthodoxe et l’Archéo-
logue Moderniste. 1911. L’Église Abbatiale du Ronceray
d’Angers. 1912. Le Prétendu Style de Transition. Caen, 1912.
L’Église de Creil. 1921. Les Nefs sans Fenêtres dans les églises
romanes et gothiques. 1923.
9 plaquettes in-8. Bon état général.

50 / 80 €
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306. ALLEMAGNE (Henry René d’).
Les Accessoires du Costume et du
Mobilier depuis le 13e jusqu’au milieu
du 19e siècle. Ouvrage contenant 393
phototypies reproduisant plus de 3000
documents. Paris, Schemit, 1928.
3 volumes grand in-4, cartonnage éditeur avec
mors toilés, dos et plats imprimés (un peu dé-
fraîchis). Un dos décollé. Pagination continue
: xxiv-567 pp. et 393 planches hors texte.
Bon état intérieur. Important ouvrage de
documentation tiré à 1000 exemplaires.

300 / 400 €

307. ARTS PRIMITIFS. Réunion d’ouvrages :
• Mc LEOD (Malcolm). Trésors de l’Art Africain. Paris,
Lausanne, Bibliothèque des Arts, 1981.

In-folio, reliure éditeur toile noire, jaquette illustrée (un peu frottée).
Bel ouvrage illustré de planches en couleur (pliure sur l’une).

• MUENSTERBERGER (W.). Universalité de l’Art Tribal.
Genève, Musée Barbier-Müller, 1979.

In-4, rel. éditeur, jaquette illustrée. 105 pp. Photos noir et couleurs.
30 / 50 €

308. BONNIER (Henry). Jean Cardot. Adam Biro, 2000.
In-4, reliure éditeur toile bordeaux, emboîtage. Nombreuses illustrations.

• On joint : PONTCHARRA (N. de). Joseph Delmeire. Monogra-
phie. La Cote de l’Amateur, 2002. In-4, reliure éditeur, jaquette illustrée.

25 / 40 €

309. BOURDIER (Léon). Les Ordres Français et les Récom-
penses Nationales. Paris, Bourdier, 1927.

In-4, reliure à la bradel toile rouge, pièce de titre rouge. Couvertures
conservées. Non paginé. Important recueil de planches en héliotypie de
médailles, décorations et récompenses, légendées.
Édition originale tirée à 15 ex. hors commerce et 500 ex. numérotés dont
celui-ci, un des 335 ex. sur pur chiffon de Vincent Montgolfier.

50 / 70 €

310. [BUGATTI]. DEJEAN (Philippe). Carlo-Rembrandt-
Ettore-Jean Bugatti. Paris, éd. du Regard, 1981.

In-4, reliure éditeur, jaquette illustrée. Dos un peu passé. 381 pp. Riche
iconographie (mobilier, bronzes, automobiles…).

• Joint : COLLECTIF. Gustav Adolf Mossa. Paris-Musées, 1992.
In-4, broché. 237 pp. Nombreuses illustrations en noir et en couleurs.

40 / 60 €

311. GONZALEZ-DORIA (Fernando). Diccionario Heraldico
y Nobiliario de los Reinos de Espana. Madrid, Bitacora, 1987.

In-4, reliure éditeur skivertex brun, jaquette illustrée. 886 pp.
Reproductions d’armoiries en noir. Bon état.

• Catalogue d’Exposition. Reyes y Mecenas. Tolède, 1992.
In-4, broché. 626 pp. (en espagnol). Nombreuses photographies.

30 / 50 €

312. [HORLOGERIE]. The Art of Breguet. An important
Collection of 204 Watches, Clocks and Wristwatches. Genève, Hôtel
des Bergues, 14 avril 1991.

In-8, reliure toile, jaquette. 479 pp. Magnifique catalogue de vente aux
enchères (en anglais), par la maison Habsburg, de montres et pendules
Breguet de provenance célèbre. Résultats de vente notés.

• On joint : MICHEL (H.), GUYE (S.). Mesures du Temps et de
l’Espace. Paris, Bibliothèque des Arts, 1970.

In-4 carré, reliure éditeur, jaquette. 290 pp. Photos noir et couleur.
40 / 60 €

313. MARTIN ( Jules). Les Décorations Françaises. Légion
d’honneur, Médaille militaire, Ordres coloniaux …Paris, Floury, 1912.

In-16, reliure toile noire (dos manquant). Couvertures conservées. Qq.
rousseurs. Nombreuses illustrations en couleurs. Exemplaire de travail
truffé de corrections, commentaires, photos et articles de presse.

30 / 50 €

314. MAZENOT (René). Le Tastevin à Travers les Siècles.
2e édition revue et corrigée. Grenoble, éd. des 4 Seigneurs, 1977.

In-4, broché. Couv. illustrée. 288 pp., 2 ff. Nombreuses photographies.
40 / 60 €

315. [MUSIQUE]. Catalogue de Vente.
Couesnon & Cie. Manufacture d’Instru-
ments de Musique. 1893-94.

In-8, br. Couverture un peu défraîchie.
96 pp. Nombreuses illustrations.

20 / 30 €

316. NACHET (Albert). Collection Nachet. Instruments Scien-
tifiques et Livres anciens. Notice sur l’invention du microscope et
son évolution. Liste de savants, constructeurs & amateurs du XVIe au
milieu du XIXe s. Nouvelle édition. Paris, Brieux, 1976.

Petit in-4, reliure éditeur toile grise, jaquette illustrée. 145 pp. et 16 pl.
Réimpression fac-simile de la première édition de 1929, tirée à 300 ex.
numérotés dont celui-ci.

• Joint : Muséo di Storia della Scienza, Firenze. Catalogo. 1991.
In-4, broché. Nombreuses illutrations en couleurs. Bon état.

40 / 50 €

317. NICOLAÏ (Alexandre). Histoire
des Faïenceries de Bordeaux au XIXe

siècle. Bordeaux, Delmas, 1932.
Grand in-4, broché. 3 ff., frontispice,
101 pp. Riche iconographie pour cet ouvrage
illustré de figures dans le texte, 4 planches en
bleu et 1 en noir hors texte et 16 planches en
photoypie in fine. Bon exemplaire.
Édition spéciale tirée à 460 exemplaires numé-
rotés, dont celui-ci, un des 450 ex. sur vélin
Mongolfier, signé par l’auteur.

100 / 150 €

318. [OBJETS de CURIOSITÉ]. Réunion de trois ouvrages :
• BAIRD (Bil). L’Art des Marionnettes. Paris, Hachette, 1967.

In-4, reliure éditeur toile rouge, jaquette illustrée. 251 pp. Qq. rousseurs
sur les gardes. Nombreuses photographies en couleurs.

• [TABAC]. L’Herbe à la Reine dans l’Art et l’Histoire. Paris, 1938.
In-4, broché. 85 pp. Illustré de 26 planches en noir et en couleurs. Un des
250 exemplaires nominatifs numérotés sur Hollande.

• MICHEL (Henri). Les Cadrans Solaires de Max Elskamp.
Liège, Éditions du Musée Wallon, 1966.

In-8 carré, broché. Couverture défraîchie. 68 pp. et 30 planches.
30 / 50 €

319. [ORFÈVRERIE ]. Réunion d’ouvrages :
• BOUILHET (Tony). L’Orfèvrerie Française au XXe siècle.
Préface de Abel Bonnard. Illustrations gravées sur bois par Daragnès.
Paris, Émile-Paul, 1941.

In-4, broché. Couverture défraîchie, déchirures au dos. 86 pp. et
60 planches de photographies en héliogravure. Intérieur propre. Tirage
à 500 ex. numérotés sur vélin de Docelles, dont celui-ci.

• CASSAN (C. G.). Les Orfèvres de la Normandie du XVIe au
XIXe s. et leurs poinçons. Répertoire biographique. P., de Nobele, 1980.

In-4, broché. 276 pp. Nombreuses illustrations.

• HERNMARCK (Carl). Die Kunst der Europäischen Gold-
und Silberschmiede. 1450-1830. Munich, Beck, 1978.

Grand in-4, reliure éditeur toile bordeaux, jaquette illustrée (déchirée).
Dos décollé. 411 pp. de texte et 386 pp. d’illustrations réunissant plus de
1000 photographies d’objets.

• PENZER (N. M.). Paul Storr. 1771-1844. Silversmith and
Goldsmith. London, Spring Books, 1971.

In-4, reliure éditeur. 292 pp. Illustré de 80 planches en noir.

• TRUDEL ( J.). L’Orfèvrerie en Nouvelle-France. Ottawa, 1974.
In-4, broché. Catalogue d’exposition. 239 pp. Nombreuses photos.

• Orfèvrerie Bordelaise. Bordeaux, Musée des Arts Décoratifs, 1987.
In-8, broché. 123 pp. (ff. se détachant). Nombreuses photographies.

• Orfèvrerie Toulousaine au XVIIIe s. Musée Paul Dupuy, 1988.
In-8, broché. 115 pp. Nombreuses photographies.

90 / 120 €



320. PIHAN (Chanoine). Notes sur les Lutrins. Beauvais, 1898.
In-8, broché. 50 pp. et 6 pl. hors texte (portrait du chanoine et 5 photos
de lutrins). Extrait du Bulletin de la Société Académique de l’Oise, t. 17.

15 / 20 €

321. [PORCELAINE]. DUCRET (S.). Réunion de 2 ouvrages :
• Porcelaine de Saxe et autres Manufactures allemandes. Paris,
Fribourg, Office du Livre, 1962.

In-4, reliure éditeur, jaquette. 451 pp. Nombreuses photographies.

• La Porcelaine des Manufactures Européennes du 18e siècle.
Zurich, Silva, 1972.

In-4, reliure éditeur, jaquette illustrée. 139 pp. Photos en couleurs.
30 / 40 €

322. [PUBLICITÉ]. Catalogues de
Vente. Réunion de brochures :
• Samaritaine. Étrennes Jouets.
1908. In-8, br. Couv. de Willette.

• Société des Verreries pour l’Éclai-
rage. 1911. In-4, br. 120 pp.

• Lévitan. Catalogue général. 1939. In-4
à l’italienne. Dos manquant.

• Pardon & Cie. Tôlerie de ménage et
chauffage. N° 55. 1923. In-8, agrafé. Couv.
détachée. Bon état intérieur.

• Manufrance. Catalogue général. 1961. In-4, br. État d’usage.
50 / 80 €

323. OBJETS d’ART. Réunion d’ouvrages :
• RHEIMS (Maurice). La Sculpture au XIXe Siècle. Paris, Arts
et Métiers Graphiques, 1972.

In-4, rel. éditeur, jaquette (déchirures). 431 pp. Nombreuses photos.

• GABORIT ( Jean-René). Art Gothique. Paris, Hachette, 1978.
In-4, reliure éditeur, jaquette illustrée. 191 pp.

• DEVAUX (Yves). L’Univers des Bronzes et des Fontes orne-
mentales (1850-1920). Paris, Pygmalion, 1978.

In-4, reliure éditeur toile marron, jaquette illustrée (déchirures). 357 pp.
Nombreuses illustrations en noir et 8 hors texte en couleurs.

• Catalogue de Vente. Collection Hubert de Givenchy. Chris-
tie’s, 1993. 2 vol. in-4, reliés, sous étui. Petite déchirure sur une jaquette.

60 / 90 €

324. RACINET (Albert). Le Costume Historique. 500 planches
: 300 en couleurs, or et argent,
200 en camaïeu avec des notices…
Paris, Firmin-Didot, s. d. (1876).
Réunion d’environ 370 planches en cou-
leurs et en camaïeu, format petit in-4,
certaines à double page. Planches seules
(quelques-unes en double exemplaire,
sans texte ni table). Malgré quelques
rousseurs et marges salies ou abîmées,
bel ensemble de chromolithographies.

150 / 250 €

325. REY (Robert). Paul-Élie Gernez. Paris, Grasset, 1947.
In-4, broché. Couverture ivoire rempliée. 200 pp. et 2 ff. Environ 40 pp.
de texte et 125 planches dont 13 en couleurs contrecollées. Bon état.
Édition tirée à 1568 ex. numérotés; celui-ci, hors commerce, sur vélin.

50 / 80 €

326. RIMMEL (Eugène). Le Livre des Parfums. Préface
d’Alphonse Karr. Bibliothèque des Introuvables, 2007.

Grand in-4, reliure éditeur toile bleue, titre doré sur le plat, étui décoré.
xix-431 pp. Illustrations en noir dans le texte et planches hors texte en
couleurs. Fac-similé de l’édition française (1870), tiré à 700 exemplaires
numérotés dont celui-ci. Très bel état.

60 / 80 €

327. RIS PAQUOT. Histoire Générale de la Faïence An-
cienne Française et Étrangère. Bibliothèque des Introuvables, s. d.

In-4, reliure éditeur toile bordeaux. Fac-similé de l’édition originale
(texte et planches en couleurs) tiré à 1000 ex. en 1874-1876.

50 / 80 €

328. SCHURR (Gérald). Les Petits Maîtres de la Peinture.
1820-1920. Paris, Éditions de l’Amateur, 1969-1989.

7 volumes in-4 (complet), reliure éditeur toile rouge, rhodoïd (abîmés).
Quelques rousseurs sur les gardes, trace de mouillure en marge inférieure
du tome 2. Nombreuses illustrations en noir et en couleurs. 70 / 100 €

329. SOUYRIS-ROLLAND (André). Réunion de deux ouvrages :
• Guide des Ordres, Décorations et Médailles Militaires.
1814-1963. Paris, Public-Réalisations, 1979.

In-4, reliure éditeur toile rouge, jaquette illustrée (un peu défraîchie).
136 pp. Nombreuses photos. 2e édition tirée à 2000 ex. numérotés.

• Guide des Ordres Civils, des Médailles d’Honneur et des
Médailles de Sociétés. Paris, Préal-Supcam, 1979.

In-4, reliure éditeur toile rouge, jaquette illustrée (un peu défraîchie).
147 pp. Nombreuses photos. Édition originale tirée à 2000 ex.

• On joint : Trois catalogues de vente. Années 1980.
40 / 60 €

330. [VAN GOGH]. LA FAILLE
( Jacob Baart de). L’Œuvre de Vin-
cent Van Gogh. Catalogue rai-
sonné. Ouvrage accompagné de la
reproduction de plus de 1600 tableaux,
dessins, aquarelles et gravures du Maî-
tre. Paris et Bruxelles, Van Oest, 1928.

4 tomes en 3 volumes in-4, reliure
maroquin chamois à coins, titre
frappé à froid au dos. Rousseurs. 1er

vol. (texte des T. 1 et 3) : Tableaux;
Dessins-Aquarelles -Lithographies.
2e vol. (T. 2) : 232 pl. de tableaux).
3e vol. (T. 4) : 214 planches de
Dessins-Aquarelles -Lithographies.
Édition originale de ce premier catalogue raisonné des œuvres de Van
Gogh, tirée à 653 exemplaires dont celui-ci, 1/650 ex. sur Alfa.

350 / 500 €

331. VILLENEUVE (Roland). Le Musée du Fétichisme. Paris,
Veyrier, 1973.

Petit in-4, broché. 301 pp. et 4 ff. Nombreuses illustrations en noir.
30 / 50 €

332. [ATLAS]. DELAMARCHE (Félix). Atlas de la Géogra-
phie Ancienne, du Moyen Âge et Moderne, adopté par le Conseil
Royal de l'Instruction Publique… Paris, Delamarche, 1827.

In-folio, reliure de
l’éditeur demi-ba-
sane fauve, étiquette
imprimée sur le plat
supérieur. Légères
épidermures, coins
usés.Titre, 1 f. (table)
et 36 cartes à double
page aux frontières
coloriées, montées
sur onglet. Marges
habilement renfor-
cées au verso sur six cartes, tache d'encre en marge latérale ne touchant
pas les cartes. Exemplaire sans rousseurs.

70 / 100 €

333. [ATLAS]. HÉRISSON. Atlas du Dictionnaire de Géo-
graphie Universelle, … composé de 45 Cartes nouvellement dres-

sées … par Hérisson et gravées au
burin par Glot. Paris, Desray, 1806.
In-8 à l’italienne, cartonnage éditeur
très abîmé (dos manquant). Faux-titre,
titre et 45 cartes aux frontières rehaus-
sées en couleurs. Tache dans l’angle
supérieur touchant une dizaine de
cartes. Quelques annotations au verso
des cartes, qq. traces de doigt. État
correct pour la plupart des cartes.

50 / 80 €

atlas, géographie & voyages 



334. [ATLAS]. MERCATOR (Gérard). Atlas ou Représenta-
tion du Monde Universel, et des parties d’icelui, faicte en tables et
descriptions tres amples, et exactes. Divisé en deux tomes. Edition
nouvelle. Augmenté d’un Appendice de plusieurs nouvelles Tables et
Despcriptions… Amsterdam, Jansson (T. 1), Hondius (T. 2), 1633.

2 volumes in-folio, reliures de l’époque très abîmées, cuir totalement
épidermé avec manques importants au dos et sur les plat, mors fendus.
T. 1 (Pays du Nord, Espagne et Portugal; France; Belgique et Hollande):
Titre gravé, portraits de Mercartor et Hondius à double page, texte (pa-
gination fantaisiste) et 123 cartes doubles (sur 127) : manquent les cartes
de Bretagne (Sss2), Saintonge & Aunis (Uuu), Bordelais et Medoc
(Xxx5), Poitou (Iiii). Feuillets 25-26 et 27-28 inversés. T. 2 (Allemagne,
Bohême, Pologne, Hongrie, Italie, Grèce, Asie, Afrique, Amérique) :
Titre gravé, texte et 112 cartes doubles : manque la moitié de la carte de
la Terre Sainte (p. 651). Manquent les titres gravés des parties 2 et 3 dans
le t. 1 et de l’Italie dans le t. 2.
Ouvrage entièrement monté sur onglet, en état d’usage : ex-libris
caviardé et essais de plume sur les pages de titre, déchirures aux marges
ou aux pliures (plusieurs anciennement restaurées), papier parfois un
peu plié ou gondolé, rousseurs ou traces de doigt, rares taches d’encre,
qualité du papier variable, certaines cartes sont fragiles ou très roussies
(surtout au t. 2), mouillure en marge latérale du tome 2, deux cartes
(Italie et Afrique) très abîmées (froissées avec déchirures).
Une première édition de l’atlas de Mercator (1512-1594) fut publiée en
1595 par ses petits-fils qui firent paraître en 1602 une seconde édition;
en 1604, Jodocus Hondius (1563-1612) acheta des cuivres de ces cartes
et ajouta des cartes supplémentaires pour de nouvelles éditions. À sa
mort, ses enfants, eux-mêmes cartographes, poursuivirent la tache et
s’associèrent pour cette nouvelle édition avec Jan Jansson (devenu leur
beau-frère) dont le nom apparaît ici sur le tome 1 comme éditeur.

10000 / 15000 €

335. BARTHELEMY ( J. J.). Voyage du Jeune Anacharsis en
Grèce… Avignon, Offray, Aubanel, 1810.

9 volumes in-12, reliure de l’époque basane flammée, dos lisse orné. Qq.
épidermures. Portraits de Anacharsis et de Barthélémy en frontispice.
Rousseurs ou pages roussies. Sans atlas.

50 / 80 €

336. CAMO (Pierre). Peinture de
Madagascar. Frontispice de Jacovleff.
Collection Ceinture du Monde. Paris,
Émile-Paul, 1928.
In-8, broché. Petites traces rousses en couver-
ture. Faux-titre, frontispice, titre, 107 pp. et 2 ff.
Bon exemplaire.
Tirage à 1650 ex. numérotés dont celui-ci,
1/15000 ex. sur vélin lafuma.

• DORSENNE ( Jean). Polynésie. Fron-
tispice de Urbain Faure. Collection Cein-
ture du Monde. Paris, Émile-Paul, 1929.

In-8, broché. Petites traces rousses en couverture. Faux-titre, frontispice,
titre, 85 pp. et 2 ff. Rares rousseurs sur les tranches. Bon exemplaire.
Tirage à 1650 ex. numérotés dont celui-ci, 1/15000 ex. sur vélin lafuma.

30 / 50 €

337. [CARTE]. BRUÉ (A. H.). Carte
Encyprotype de l’Amérique Méridio-
nale. Paris, Desray et Goujon, 1816.

4 feuilles (85 x 58 cm chaque, avec marges).
Frontières rehaussées en couleurs. Rares
rousseurs, trois petits trous de vers, légère
pliure centrale. Bel état.

250 / 400 €

338. DELAPORTE (Abbé). Le Voyageur François, ou La
Connoissance de l’Ancien et du Nouveau Monde. Paris, Cellot, 1771-
1773 pour les tomes 1, 2, 8, Moutard, 1787-1795 pour les autres.

41 volumes in-12, reliure de l’époque basane marbrée, dos à nerfs orné,
tranches rouges. Petits défauts sur une dizaine de coiffes, deux coins abî-
més sur le tome 1. Rousseurs ou pages roussies selon les volumes.
Manque le tome 7. Sans les cartes vendues séparément en feuilles.
Bel aspect d’ensemble pour cet exemplaire formé - comme souvent - de
plusieurs éditions, dans sa reliure homogène. Cette compilation de récits
de voyage est due à l’abbé Delaporte (mort en 1779) pour les 26 pre-
miers volumes, tandis que les t. 27 et 28 ont été établis par l’abbé de Fon-
tenai à partir de ses notes et les suivants rédigés par Louis Domairon.

400 / 600 €

339. DUMONT d’URVILLE ( Jules). Voyage Pittoresque
autour du Monde. Résumé
général des Voyages de décou-
vertes. Accompagné de cartes
et de nombreuses gravures …
Paris, Tenré, 1834-1835.
2 tomes grand in-8, reliure demi-
chagrin brun, dos lisse souligné de
filets dorés. Épidermures, coupes
et coins usés. Rousseurs, Carte
Générale déchirée sur 10 cm au t.
1, déchirure en tête sur 3 ff. au t. 2.

Exemplaire complet de ses 6 cartes, 2 frontispices et 276 planches.
120 / 150 €

340. [INDE]. Publications de l’Institut Français d’Indologie à Pon-
dichéry. Presses de l’Imprimerie de Sri Aurobindo Ashram.

Réunion de 6 volumes in-8, reliés à l’identique avec un tissu décoratif,
couvertures conservées, l’ensemble en très bon état.

• KÂRÂVÊLANE. Kâreikkâlammeiyâr. Œuvres éditées et tra-
duites par Kârâvêlane. Introduction par Jean Filliozat. Pondichéry,
Publication n° 1 de l’Institut Français d’Indologie, 1956.

Titre, xiv-ii-50 pp. et 30 planches hors texte dont une en frontispice.

• BIARDEAU (Madeleine). Le Tattvabindu de Vacaspatimisra.
Édition critique,Traduction et Introduction par M. Biardeau. 1956.

Titre, 2 ff., xxx-91 pp. et 1 f. non ch.

• MONCHANIN ( J.), FILLIOZAT ( J.), BAREAU (A.). Entre-
tiens 1955. 1956. Titre, 3 ff., 43 pp.

• SIAUVE (Suzanne). La Voie vers la Connaissance de Dieu
(Brahma-Jijñasa) selon l’Anuvyakhyana de Madhva. 1957.

Petite tache sur la couverture. Titre, 1 f., vi-108 pp. et 1 f.

• RAJ (Dev). L’Esclavage dans l’Inde Ancienne d’après les textes
palis et sanskrits. 1957. Titre, 2-iv-1-144-1 pp.

• VAUDEVILLE (Ch.). Kabir Granthavali (Doha). Introduc-
tion, Traduction et Notes par Charlotte Vaudeville. 1957.

Titre, xxiv pp., 125 ff. Texte hindi en regard de la traduction française.
100 / 130 €

341. LA HARPE ( J. F. de). Abrégé de
l’Histoire Générale des Voyages,
contenant ce qu’il y a de plus remarqua-
ble, de plus utile & de mieux avéré dans
les pays où les Voyageurs ont pénétré…
Paris, Hôtel de Thou, 1780.

21 volumes in-8, reliure basane cha-
mois, dos lisse orné de roulettes dorées,
pièces de titre fauve (rouge sur 2 vol.).
Épidermures, coiffes arasées au t. 2, qq-
unes usées. Une p. déchirée, sommaire-
ment restaurée, 1 planche détachée, qq.
traces de mouillures marginales. Exem-
plaire sans l’Atlas mais complet de ses
82 planches, dont plusieurs dépliantes.

400 / 600 €



342. LAHARPE ( J. F. de). Abrégé de
l’Histoire Générale des Voyages …
Nouvelle édition, revue et corrigée avec le
plus grand soin, et accompagnée d’un bel
atlas in-folio. Paris, Ledentu, 1825.

24 volumes in-8, reliure romantique demi-
veau vert, dos à nerfs orné de fleurons dorés
et à froid, tranches marbrées. Dos unifor-
mément passés. Frontispice en tête de
chaque volume. Rousseurs plus ou moins
présentes selon les volumes. Sans l’atlas
annoncé. Malgré les défauts signalés, bon
exemplaire dans sa reliure romantique.

250 / 300 €

343. PRÉVOST (Abbé). Histoire Générale des Voyages ou
Nouvelle Collection de toutes les Relations
de Voyages par mer et par terre, qui ont
été publiées jusqu'a présent… Nouvelle
Edition… Tomes 22 à 25. Amsterdam, van
Harrevelt, Changuion, 1779.
4 volumes in-4, cartonnage d’attente papier bleu,
étiquette imprimée au dos. Usures d’usage, qq.
manques de papier sur les dos. T. 22 : Amérique
septentrionale (8 cartes et planches). T. 23 :
Saint-Domingue, Antilles, Bermudes, Terre-
Neuve (8 cartes et 9 planches). T. 24 : Islande,
Sibérie (10 cartes et 24 planches). T. 25 : Kamt-
chaka, Groenland, Laponie. (4 cartes et 12
planches). Qq. rousseurs. Bon état intérieur.

Bons exemplaires à toutes marges, complets de leurs cartes et planches.
150 / 200 €

344. RECLUS (Elisée.). Nouvelle Géographie Universelle. La
Terre et les Hommes. Hachette, 1876-1880. Réunion de 4 volumes :
T. 1. Europe Méridionale. 1876. T. 3. Europe Centrale. 1878. T. 4.
Europe du Nord-Ouest. 1879. T. 5. Europe Scandinave et Russe. 1880.

4 volumes in-4, reliure demi-chagrin rouge à coins, dos à 5 nerfs, tête
dorée. Petites épidermures. Nombreuses cartes et illustrations. Rousseurs
éparses. Manque le T. 2 consacré à la France. Bon état général.

70 / 100 €

345. SONNINI (C. S.). Voyage dans la Haute et Basse Egypte
… Paris, Buisson, An 7.

3 volumes in-8, reliure de l’époque demi-basane, dos lisse orné. Coiffes
supérieures un peu élimées, mors plus ou moins fendus, coins usés.
T. 1 : Faux-titre, titre, viii-425-(3) pp. T. 2 : Faux-titre, titre, 417 pp.
T. 3 : Faux-titre, titre, 424 pp. Rares rousseurs. Bon état intérieur.

180 / 250 €

346. AGEN. Réunion de deux volumes :
• LAUZUN (Philippe). Les Couvents de la Ville d’Agen avant
1789. T. 1. Couvents d’hommes. Agen, 1889. In-8, br. Dos cassé. 466 pp.
Envoi de l’auteur (dédicataire effacé). Joint : T. 2 (seconde moitié manquante).

• LANTENAY (A. de). L’Abbaye d’Eysses en Agenais. Féret, 1893.
Plaquette in-8, brochée. 50 pp. et planches. Extrait de revue tiré à 100 ex.

30 / 40 €

347. AQUITAINE. Réunion d’ouvrages :
• SAINT-ORENS (R.). Histoire de Pessac. Bordeaux, 1973-1980.

2 volumes in-8, brochés. 167 et 342 pp. Illustrations dans le texte.

• [DROUYN]. Léo Drouyn et l’Entre-deux-Mers Oriental.
Albums de dessins. Volume 7. Éd. de l’Entre-deux-Mers, 2001.

In-4 à l’italienne, broché. Jaquette illustrée (marges légèrement insolées).

• VEYRIN (Ph.). Les Basques… Paris, Arthaud, 1950.
In-8, broché. 340 pp. Planches hors texte et carte jointe.

• BERNOVILLE (G.). Le Pays des Basques. Paris, Gigord, s. d.
In-8, broché. 197 pp. Illustrations dans le texte et à pleine page .

40 / 60 €

348. [BÉARN]. ALLÈGRE (V). Les Vieilles Églises du Béarn.
Études Archéologiques. Toulouse, Imp. Régionale, 1952.

2 vol. in-8, br. T. 1 : 417 pp. T. 2 : Cartes et planches. Envoi de l’auteur.
40 / 60 €

349. BERNARD (Fr.). De Paris à Lyon et à Troyes. Guides-
Itinéraires. Avec une carte du chemin de fer. Ouvrage illustré de 80
vignettes dessinées d’après nature par Lancelot. Paris, Hachette, 1854.

Petit in-8, cartonnage éditeur percaline noire estampée à froid au dos et
sur le premier plat, blasons sur leplat. Petits accrocs, mors du second
plat fendillé. Faux-titre, frontispice, titre, xiv-281 pp., et une grande carte
du chemin de fer de Paris à Lyon en couleurs. Rousseurs.

30 / 40 €

350. [BRESSE]. MARGUIN ( J.-B.). Magiciens, Moines et Fan-
tômes. En Bresse. Bourg, Imprimerie du Courrier de l’Ain, 1901. Suivi
de : Amour Patrie. Bourg, Imp. du Courrier de l’Ain, 1899.

2 ouvrages en un volume in-12, reliure demi-basane tachetée, dos à 4 nerfs
orné. Coiffes élimées. 105 et 206 pp. Qq. rousseurs.

30 / 50 €

351. [BRETAGNE]. KREBS (Hervé).
Réunion de 12 carnets de croquis exécutés entre
1917 et 1932.

Lot de carnets brochés ou toilés de petit format
(env. 16 x 10 cm) plus ou moins complétés de
dessins et esquisses au crayon, à la plume, encre
ou aquarelle, représentant divers sujets : vues
de Bretagne, détails d’architecture, profils
d’homme, silhouettes de bretonnes, silhouettes
de soldats (1917), animaux …

120 / 150 €

352. [CHARTRES]. BULTEAU (Abbé). Description de la
Cathédrale de Chartres. Chartres, Garnier, Paris, Sagnier, Bray, 1850.

In-8, reliure demi-chagrin rouge, dos à 5 nerfs, tête dorée. Minimes épi-
dermures, un coin à restaurer. Faux-titre, frontispice lithographié en deux
teintes, titre, 320 pp. et 4 pl. hors texte. Rares rousseurs. Bon exemplaire.

30 / 40 €

353. PILLEMENT (Georges). Réunion de trois volumes :
• Saccage de la France. 32 pl. hors texte. Grasset, 1943.
• Défense et Illustration d’Avignon. 60 pl. h. t. Grasset, 1945.
• Beautés Cachées de la France. 71 pl. h. t. Deux mondes, 1951.

3 volumes in-8, brochés. Couvertures illustrées. Bon état général.
20 / 40 €

354. [PYRÉNÉES]. ANNAT ( Jean). Le Clergé du Diocèse de
Lescar pendant la Révolution. La période révolutionnaire dans
les Basses-Pyrénées. Pau, Imp. des Pyrénées, 1954.

In-8, br. Liste alphabétique des prêtres et index in fine. Très bon état.
40 / 50 €

355. SUD-OUEST, Midi-Pyrénées… Réunion de 10 volumes dont :
• LAMBERT (É.). Abbayes et Cathédrales du Sud-Ouest.
Privat-Didier, 1958. In-8, broché. 288 pp. et pl. hors texte. Bon état.

• LÉGÉ (Abbé). Monastère et Abbaye Royale de St-Jean-de-
la-Castille à Dufort … Bordeaux, 1878. In-8, br. (déch. au dos). 88 pp.

• BOURGEAT (Ch.). L’Abbaye de Bouillas, abbaye du Diocèse
d’Auch. Cocharaux, 1954. In-8. 148 pp. et pl. hors texte. Tiré à 150 ex.

• TISSET (P.). L’Abbaye de Gellone au Diocèse de Lodève des
origines au XIIIe siècle. Sirey, 1933. In-8, broché. 243 pp. Bon état.

• Le Sauvetage du Patrimoine Historique et Artistique de
la Catalogne. 1937. In-4, broché. Nombreuses illustrations.

70 / 90 €

356. TOULOUSE. Réunion de 10 ouvrages et plaquettes dont :
• LAHONDÈS ( Jules de). L’Église Saint-Étienne. 1890. In-8,
broché. 482 pp. et planches hors texte. Qq. rousseurs. Bon état.

• LAMBERT (E.). L’Église et le Couvent des Jacobins. 1947.
• CARTAILHAC (É.). Notes sur Toulouse. Guide du Touriste et
de l’Archéologue. Privat, 1925. In-12, cart. éditeur. Bon état.

• RACHOU (H.). Le Musée de Toulouse. Vierges et Pietà. Privat,
1908. In-4, br. 50 pp. et photographies.

• REY (R.). Le Sanctuaire Paléo-Chrétien de la Daurade.
1949. Plaquette in-8. 25 pp. et planches.

• REY. L’Ancienne Chapelle du Carmel. 1939. In-4. 30 pp., 10 pl.
70 / 90 €
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357. TOURAINE, Franche-Comté, Lorraine & diverses régions de
France. Réunion de 20 volumes et plaquettes dont :
• MOREL-PAYEN (L.). Troyes & l’Aube. Paton, 1929. In-8, br.

• PÉPIN (E.). Histoire de Touraine. Boivin, 1935. In-8, br.

• BOISSONNOT. La Cathédrale de Tours. Tridon, s.d. In-8, br.

• MORIZET (G.). Histoire de Lorraine. Boivin, 1926. In-8, br.

• AUBERT (M.). L’Abbaye Cistercienne de Noirlac. 1932. 52 pp.

• DURAND (G.). Description Abrégée de la Cathédrale
d’Amiens. Yvert et Tellier, 1926. In-8, cartonnage éditeur. Bon état.

• Amiens avant et pendant la Guerre. Michelin, 1919. In-8, br.
70 / 90 €

358. VALYNSEELE ( Joseph). Les Laborde de Monpezat et
leurs Alliances. Paris, chez l’Auteur, 1975.

In-8, broché. Petites taches en couverture. 368 pp., 1 tableau dépliant.
20 / 30 €

359. [VAR]. Almanach du Département du Var pour l’An 1822.
Draguignan, Fabre, 1822.

Deux parties en un volume in-16, reliure de l’époque basane flammée,
dos lisse orné. importante déchirure en tête avec manque, coiffe
inférieure élimée, coins usés. 112-120 pp. Bon état intérieur.
La première partie donne des renseignements d’ordre administratif, la
seconde partie s’intéresse à l’histoire, la géographie, aux monuments…

40 / 60 €

360. ARCERE & al. Recueil de Pièces en Prose et en Vers,
lues dans les Assemblées publiques de l’Académie Royale des Belles-
Lettres de La Rochelle. Paris, Thiboust, 1747.

In-8, reliure de l’époque veau marbré, dos à 5 nerfs orné. Coiffes et coins
usés, manque pièce de titre, mors fendu sur 3 cm en pied. Couverture
illustrée. Titre, 1 f., 172 pp., 1 f. table, 1 f. Privilège. Annotations à l’en-
cre sur les gardes, manque un f. de garde, quelques rousseurs et taches.
Édition originale offrant parmi les textes de ce recueil : Lettre sur
l’établissement de l’Académie de La Rochelle par M. de Chassiron, Relation
du Siège de La Rochelle en 1573 par Jaillot et Arcère, Mémoire sur les
Zoophytes par Girard de Villars; Odes par Arcere, Bologne, Fé-de
Boisragon, et par l’Abbé Bonvallet-Desbrosses.

100 / 120 €

361. CALLOT (P.-S.). Jean Guiton Dernier Maire de l’ancienne
Commune de La Rochelle. 1628. La Rochelle, Caillaud, 1847.

In-8, broché. Couverture imprimée (défraîchie), dos cassé. Faux-titre,
titre, iii-iii-140 pp. Rousseurs. Édition originale.

25 / 40 €

362. RÉGIONALISME. Réunion d’ouvrages (7 vol.) dont :
• DORIAN (Max). La Librairie de Régionalisme du Général.
La Rochelle, Rupella, 1979.

In-8, broché. Qq. rousseurs en couverture.

• COLLECTIF. Littoral et Forêt de La Coubre. Royan, 1975.
In-4, broché. Illustrations et photographies.

• COLLE (Robert). Châteaux, Manoirs et Forteresses. Tomes
1 et 2. La Rochelle, Rupella, 1984.

2 vol. in-8, reliure éditeur, jaquette. Qq. rousseurs. Tirage numéroté.
50 / 70 €

363. FROMENTIN (Eugène).
Dominique. Illustrations de Pau-
lette Humbert. Paris, La Tradition,
1937.
Petit in-4, broché, sous chemise et étui
(un peu défraîchis). 259 pp. et 1 f. non ch.
Quelques rousseurs, notamment sur les
tranches.
Ouvrage tiré à 550 exemplaires numérotés
dont celui-ci, un des 450 ex. sur grand
vélin d’Arches, illustré de gravures à
l’eau-forte en couleurs dans le texte et
à pleine page.

80 / 120 €

364. HERVÉ (Daniel). Coiffis d’Aunis, de Saintonge et
d’Angoumois. 24 planches originales de Max-Chailloux. Angoulême,
Le Val Fleuri, 1952.

In-4, broché. 149 pp. Rousseurs sur les tranches, sinon bel état.
Tiré à 732 exemplaires numérotés dont ceui-ci, un des 350 sur papier
hélio blanc avec(les illustrations au trait en noir. Envoi de l’illustrateur.

• Joint : Saintes, 2000 ans d’Histoire en Images. 1980.
In-4, reliure éditeur. Qq. rousseurs. Édition originale numérotée.

30 / 40 €

365. LOTI (Pierre). Réunion de 7 volumes,
Calmann-Lévy, 1936-37.
7 volumes in-8, reliure demi-basane marbrée, dos
à 3 nerfs orné. Légères épidermures. Couvertures
conservées. Rares rousseurs.
Édition sur vélin à la forme comprenant :
Aziyadé illustré par Auguste Leroux; Le
Mariage de Loti par J.-G. Domergue; La
Troisième Jeunesse de Madame Prune par
Sylvain Sauvage; Madame Chrysanthème par
S. Sauvage; Les Désenchantées par Antoine
Calbet; Ramuntcho par Pierre Brissaud;
Pêcheur d’Islande par Mathurin Méheut.

200 / 300 €

366. [ROYAN]. BILLAUD (Victor). Royan et ses Environs.
Guide du Touriste. Royan, Billaud, 1911.

In-16, cartonnage éditeur percaline grise illustrée (légèrement frottée),
tranches rouges. 405-77 pp. Bel exemplaire complet du panorama
imprimé en bleu et carte dépliante conservée dans une pochette in fine.

50 / 70 €

367. [ROCHEFORT]. La Défense Nationale et le Port de
Rochefort. Nancy, Berger-Levrault, 1895.

Plaquette in-8, brochée. Couverture défraîchie. 22 pp. et carte dépliante.
10 / 20 €

368. [SUIRE]. TOULET (P.-J.). Le Souper Interrompu. Avec
cinq dessins rehaussés d’aquarelle à la main par Louis Suire. Paris,
Paris, Le Divan, 1922.

In-8, broché. 95 pp. Non coupé. Bon exemplaire. Ouvrage tiré à 340 ex.
numérotés, dont celui ci, 1/310 ex. sur Hollande signé par l’artiste.

40 / 60 €

369. SUIRE (Louis). Ode à l’Ile de Ré. La Rochelle, La Rose des
Vents, 1973.

In-4, broché. Couverture toilée illustrée (légèrement jaunie en marge).
25 pp. Avec 12 illustrations aquarellées à la main par Louis Suire.
Tirage à 300 exemplaires numérotés dont celui-ci, 1/265 ex. sur Vélin.
Envoi de l’illustrateur sur le faux-titre.

40 / 60 €

370. [SUIRE]. NANTEUIL. Sur les
Chemins d’Eau. Sèvre Niortaise et Marais
Poitevin. Préface d’Ernest Pérochon. Illus-
trations de Louis Suire. La Rochelle, La Rose
des Vents, 1942.

In-4, broché, sous chemise éditeur, liens
d’attache (un peu défraîchie, dos passé).
Exemplaire un peu lâche, rousseurs. 134 pp.
Ouvrage tiré à 884 exemplaires dont celui-
ci, un des 40 ex. sur Arches avec toutes les
illustrations en couleurs aquarellés à la main
par l’artiste et une suite en noir.

80 / 100 €

371. [SUIRE]. LELIÈVRE (Pierre). Saint-Malo. La Rance, Dinan
et le Pays Malouin. Aquarelles de L. Suire. Ornements de C. Suire-
Thomas et portrait de P. Gandon. La Rochelle, La Rose des Vents, 1955.

In-4, broché. Couverture illustrée. 148 pp. Bon exemplaire non coupé.
Illustrations dans le texte et à pleine page.
Édition originale tirée à 810 exemplaires numérotés et quelques hors
commerce, dont celui-ci, avec toutes les illustrations en couleurs.

100 / 150 €

372. [TAILLEBOURG]. Réunion de deux volumes :
• FOUCHÉ (Abbé). Taillebourg. 2e éd. St Jean d’Y, Renoux, 1922.

In-12, broché. Couverture défraîchie, petites déchirures au dos. 128 pp.

• PICOT. Taillebourg et son Symbole. La Rochelle, Pijollet, 1936.
In-8, broché. 60 pp. Bon état.

20 / 30 €
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